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WE’RE THINKING OF YOU
Thank you for purchasing an Electrolux appliance. You’ve chosen a product that brings with it
decades of professional experience and innovation. Ingenious and stylish, it has been designed
with you in mind. So whenever you use it, you can be safe in the knowledge that you’ll get great
results every time.

Welcome to Electrolux.

Visit our website for:

Get usage advice, brochures, trouble shooter, service information:
www.electrolux.com

Register your product for better service:
www.electrolux.com/productregistration

Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
www.electrolux.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE
We recommend the use of original spare parts.
When contacting Service, ensure that you have the following data available.
The information can be found on the rating plate. Model, PNC, Serial Number.

Warning / Caution-Safety information

General information and tips

Environmental information

Subject to change without notice.
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1.  SAFETY INSTRUCTIONS

In the interest of your safety and to ensure
the correct use, before installing and first
using the appliance, read this user manual
carefully, including its hints and warnings.
To avoid unnecessary mistakes and acci-
dents, it is important to ensure that all
people using the appliance are thoroughly
familiar with its operation and safety fea-
tures. Save these instructions and make
sure that they remain with the appliance if
it is moved or sold, so that everyone using
it through its life will be properly informed
on appliance use and safety.
For the safety of life and property keep
the precautions of these user's instruc-
tions as the manufacturer is not responsi-
ble for damages caused by omission.

1.1 Children and vulnerable
people safety

� This appliance is not intended for use
by persons (including children) with re-
duced physical, sensory or mental ca-
pabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been giv-
en supervision or instruction concerning
use of the appliance by a person re-
sponsible for their safety.

Children should be supervised to en-
sure that they do not play with the ap-
pliance.

� Keep all packaging well away from chil-
dren. There is risk of suffocation.

� If you are discarding the appliance pull
the plug out of the socket, cut the con-
nection cable (as close to the appliance
as you can) and remove the door to
prevent playing children to suffer elec-
tric shock or to close themselves into it.

� If this appliance featuring magnetic
door seals is to replace an older appli-
ance having a spring lock (latch) on the
door or lid, be sure to make that spring
lock unusable before you discard the
old appliance. This will prevent it from
becoming a death trap for a child.

1.2 General safety

WARNING!

Keep ventilation openings, in the appli-
ance enclosure or in the built-in structure,
clear of obstruction.
� The appliance is intended for keeping

foodstuff and/or beverages in a normal
household and similar applications such
as:

– staff kitchen areas in shops, offices
and other working environments;

– farm houses and by clients in hotels,
motels and other residential type en-
vironments;

– bed and breakfast type environ-
ments;

– catering and similar non-retail appli-
cations.

� Do not use a mechanical device or any
artificial means to speed up the thawing
process.

� Do not use other electrical appliances
(such as ice cream makers) inside of re-
frigerating appliances, unless they are
approved for this purpose by the manu-
facturer.

� Do not damage the refrigerant circuit.
� The refrigerant isobutane (R600a) is

contained within the refrigerant circuit of
the appliance, a natural gas with a high
level of environmental compatibility,
which is nevertheless flammable.

During transportation and installation of
the appliance, be certain that none of
the components of the refrigerant cir-
cuit become damaged.

If the refrigerant circuit should become
damaged:
– avoid open flames and sources of ig-

nition
– thoroughly ventilate the room in

which the appliance is situated
� It is dangerous to alter the specifica-

tions or modify this product in any way.
Any damage to the cord may cause a
short-circuit, fire and/or electric shock.

WARNING!
Any electrical component (power
cord, plug, compressor) must be
replaced by a certified service
agent or qualified service person-
nel to avoid hazard.
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1. Power cord must not be length-
ened.

2. Make sure that the power plug is
not squashed or damaged by the
back of the appliance. A squashed
or damaged power plug may over-
heat and cause a fire.

3. Make sure that you can come to
the mains plug of the appliance.

4. Do not pull the mains cable.
5. If the power plug socket is loose,

do not insert the power plug. There
is a risk of electric shock or fire.

6. You must not operate the appli-
ance without the lamp cover (if
foreseen) of interior lighting.

� This appliance is heavy. Care should be
taken when moving it.

� Do not remove nor touch items from
the freezer compartment if your hands
are damp/wet, as this could cause skin
abrasions or frost/freezer burns.

� Avoid prolonged exposure of the appli-
ance to direct sunlight.

� Bulb lamps (if foreseen) used in this ap-
pliance are special purpose lamps se-
lected for household appliances use
only. They are not suitable for house-
hold room illumination.

1.3 Daily use

� Do not put hot pot on the plastic parts
in the appliance.

� Do not store flammable gas and liquid
in the appliance, because they may ex-
plode.

� Appliance's manufacturers storage rec-
ommendations should be strictly ad-
hered to. Refer to relevant instructions.

1.4 Care and cleaning

� Before maintenance, switch off the ap-
pliance and disconnect the mains plug
from the mains socket.

� Do not clean the appliance with metal
objects.

� Regularly examine the drain in the re-
frigerator for defrosted water. If neces-
sary, clean the drain. If the drain is
blocked, water will collect in the bottom
of the appliance.

1.5 Installation

For electrical connection carefully
follow the instructions given in
specific paragraphs.

� Unpack the appliance and check if
there are damages on it. Do not con-
nect the appliance if it is damaged. Re-
port possible damages immediately to
the place you bought it. In that case re-
tain packing.

� It is advisable to wait at least four hours
before connecting the appliance to al-
low the oil to flow back in the compres-
sor.

� Adequate air circulation should be
around the appliance, lacking this leads
to overheating. To achieve sufficient
ventilation follow the instructions rele-
vant to installation.

� Wherever possible the back of the
product should be against a wall to
avoid touching or catching warm parts
(compressor, condenser) to prevent
possible burn.

� The appliance must not be located
close to radiators or cookers.

� Make sure that the mains plug is acces-
sible after the installation of the appli-
ance.

� Connect to potable water supply only (If
a water connection is foreseen).

1.6 Service

� Any electrical work required to do the
servicing of the appliance should be
carried out by a qualified electrician or
competent person.

� This product must be serviced by an
authorized Service Centre, and only
genuine spare parts must be used.

1.7 Environment Protection

This appliance does not contain
gasses which could damage the
ozone layer, in either its refrigerant
circuit or insulation materials. The
appliance shall not be discarded
together with the urban refuse and
rubbish. The insulation foam con-
tains flammable gases: the appli-
ance shall be disposed according
to the applicable regulations to
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obtain from your local authorities.
Avoid damaging the cooling unit,
especially at the rear near the heat

exchanger. The materials used on
this appliance marked by the sym-
bol  are recyclable.

2. OPERATION

2.1 Switching on

Insert the plug into the wall socket.
Turn the Temperature regulator clockwise
to a medium setting.

2.2 Switching off

To turn off the appliance, turn the Tem-
perature regulator to the "O" position.

2.3 Temperature regulation

The temperature is automatically regula-
ted.
To operate the appliance, proceed as fol-
lows:
� turn the Temperature regulator toward

lower settings to obtain the minimum
coldness.

� turn the Temperature regulator toward
higher settings to obtain the maximum
coldness.

A medium setting is generally the
most suitable.

However, the exact setting should be
chosen keeping in mind that the tempera-
ture inside the appliance depends on:
� room temperature
� how often the door is opened
� the quantity of food stored
� the location of the appliance.

If the ambient temperature is high
or the appliance is fully loaded,
and the appliance is set to the
lowest temperatures, it may run
continuously causing frost to form
on the rear wall. In this case the
dial must be set to a higher tem-
perature to allow automatic de-
frosting and therefore reduced en-
ergy consumption.

3. DAILY USE

3.1 Cleaning the interior

Before using the appliance for the first
time, wash the interior and all internal ac-
cessories with lukewarm water and some
neutral soap so as to remove the typical

smell of a brand-new product, then dry
thoroughly.

Do not use detergents or abrasive
powders, as these will damage
the finish.

3.2 Temperature Indicator

This appliance is sold in France.
In accordance with regulations
valid in this country it must be
provided with a special device
(see figure) placed in the lower
compartment of the fridge to indi-
cate the coldest zone of it.
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3.3 Movable shelves

The walls of the refrigerator are equipped
with a series of runners so that the
shelves can be positioned as desired.

3.4 Positioning the door shelves

1 2

To permit storage of food packages of
various sizes, the door shelves can be
placed at different heights.
To make these adjustments proceed as
follows:
gradually pull the shelf in the direction of
the arrows until it comes free, then reposi-
tion as required.

3.5 Humidity control

The glass shelf incorporates a device with
slits (adjustable by means of a sliding lev-
er), which makes it possible to regulate
the temperature in the vegetable draw-
er(s).
When the ventilation slots are closed:
the natural moisture content of the food in
the fruit and vegetable compartments is
preserved for longer.
When the ventilation slots are opened:
more air circulation results in a lower air
moisture content in the fruit and vegetable
compartments.
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4. HELPFUL HINTS AND TIPS

4.1 Hints for energy saving

� Do not open the door frequently or
leave it open longer than absolutely
necessary.

� If the ambient temperature is high and
the Temperature Regulator is set to low
temperature and the appliance is fully
loaded, the compressor may run con-
tinuously, causing frost or ice on the
evaporator. If this happens, set the
Temperature Regulator toward warmer
settings to allow automatic defrosting
and so a saving in electricity consump-
tion.

4.2 Hints for fresh food
refrigeration

To obtain the best performance:
� do not store warm food or evaporating

liquids in the refrigerator
� do cover or wrap the food, particularly if

it has a strong flavour
� position food so that air can circulate

freely around it

4.3 Hints for refrigeration

Useful hints:
Meat (all types) : wrap in polythene bags
and place on the glass shelf above the
vegetable drawer.
For safety, store in this way only one or
two days at the most.
Cooked foods, cold dishes, etc..: these
should be covered and may be placed on
any shelf.
Fruit and vegetables: these should be
thoroughly cleaned and placed in the spe-
cial drawer(s) provided.
Butter and cheese: these should be
placed in special airtight containers or
wrapped in aluminium foil or polythene
bags to exclude as much air as possible.
Milk bottles: these should have a cap and
should be stored in the bottle rack on the
door.
Bananas, potatoes, onions and garlic, if
not packed, must not be kept in the re-
frigerator.

5. CARE AND CLEANING
CAUTION!
Unplug the appliance before car-
rying out any maintenance opera-
tion.

This appliance contains hydrocar-
bons in its cooling unit; mainte-
nance and recharging must there-
fore only be carried out by author-
ized technicians.

5.1 Periodic cleaning

The equipment has to be cleaned regular-
ly:
� clean the inside and accessories with

lukewarm water and some neutral
soap.

� regularly check the door seals and wipe
clean to ensure they are clean and free
from debris.

� rinse and dry thoroughly.

Do not pull, move or damage any
pipes and/or cables inside the
cabinet.
Never use detergents, abrasive
powders, highly perfumed clean-
ing products or wax polishes to
clean the interior as this will dam-
age the surface and leave a
strong odour.

Clean the condenser (black grill) and the
compressor at the back of the appliance
with a brush. This operation will improve
the performance of the appliance and
save electricity consumption.

Take care of not to damage the
cooling system.

Many proprietary kitchen surface cleaners
contain chemicals that can attack/dam-
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age the plastics used in this appliance.
For this reason it is recommended that
the outer casing of this appliance is only
cleaned with warm water with a little
washing-up liquid added.
After cleaning, reconnect the equipment
to the mains supply.

5.2 Periods of non-operation

When the appliance is not in use for long
periods, take the following precautions:

� disconnect the appliance from elec-
tricity supply

� remove all food
� defrost (if foreseen) and clean the appli-

ance and all accessories
� leave the door/doors ajar to prevent un-

pleasant smells.
If the cabinet will be kept on, ask some-
body to check it once in a while to pre-
vent the food inside from spoiling in case
of a power failure.

5.3 Defrosting of the refrigerator

Frost is automatically eliminated from the
evaporator of the refrigerator compart-
ment every time the motor compressor
stops, during normal use. The defrost wa-
ter drains out through a trough into a spe-
cial container at the back of the appli-
ance, over the motor compressor, where
it evaporates.
Periodically clean the defrost water drain
hole in the middle of the refrigerator com-
partment channel to prevent the water
overflowing and dripping onto the food in-
side. Use the special cleaner provided,
which you will find already inserted into
the drain hole.

6. WHAT TO DO IF…
WARNING!
Before troubleshooting, discon-
nect the mains plug from the
mains socket.
Only a qualified electrician or com-
petent person must do the trou-
bleshooting that is not in this man-
ual.

There are some sounds during
normal use (compressor, refriger-
ant circulation).

Problem Possible cause Solution

The appliance does
not operate. The
lamp does not oper-
ate.

The appliance is switched
off.

Switch on the appliance.

 The mains plug is not con-
nected to the mains sock-
et correctly.

Connect the mains plug to
the mains socket correctly.
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Problem Possible cause Solution

 The appliance has no
power. There is no voltage
in the mains socket.

Connect a different electri-
cal appliance to the mains
socket.
Contact a qualified electri-
cian.

The lamp does not
work.

The lamp is in stand-by. Close and open the door.

 The lamp is defective. Refer to "Replacing the
lamp".

The compressor op-
erates continually.

The temperature is not set
correctly.

Set a higher temperature.

 The door is not closed
correctly.

Refer to "Closing the door".

 The door has been
opened too frequently.

Do not keep the door open
longer than necessary.

 The product temperature
is too high.

Let the product tempera-
ture decrease to room tem-
perature before storage.

 The room temperature is
too high.

Decrease the room temper-
ature.

Water flows on the
rear plate of the re-
frigerator.

During the automatic de-
frosting process, frost de-
frosts on the rear plate.

This is correct.

Water flows into the
refrigerator.

The water outlet is clog-
ged.

Clean the water outlet.

 Products prevent that wa-
ter flows into the water
collector.

Make sure that products do
not touch the rear plate.

Water flows on the
ground.

The melting water outlet
does not flow in the evap-
orative tray above the
compressor.

Attach the melting water
outlet to the evaporative
tray.

The temperature in
the appliance is too
low.

The temperature regulator
is not set correctly.

Set a higher temperature.

The temperature in
the appliance is too
high.

The temperature regulator
is not set correctly.

Set a lower temperature.

ENGLISH 9



6.1 Replacing the lamp

1. Disconnect the mains plug from the
mains socket.

2. Remove the screw from the lamp
cover.

3. Remove the lamp cover (refer to the
illustration).

4. Replace the used lamp with a new
lamp of the same power and specifi-
cally designed for household applian-
ces. (the maximum power is shown
on the lamp cover).

5. Install the lamp cover.
6. Tighten the screw to the lamp cover.
7. Connect the mains plug to the mains

socket.
8. Open the door. Make sure that the

lamp comes on.

6.2 Closing the door
1. Clean the door gaskets.
2. If necessary, adjust the door. Refer to

"Installation".

3. If necessary, replace the defective
door gaskets. Contact the Service
Center.

7. INSTALLATION
WARNING!
Read the "Safety Information"
carefully for your safety and cor-
rect operation of the appliance
before installing the appliance.

7.1 Positioning

Install this appliance at a location where
the ambient temperature corresponds to
the climate class indicated on the rating
plate of the appliance:

Cli-
mate
class

Ambient temperature

SN +10°C to + 32°C

N +16°C to + 32°C

ST +16°C to + 38°C

T +16°C to + 43°C

7.2 Electrical connection

Before plugging in, ensure that the volt-
age and frequency shown on the rating
plate correspond to your domestic power
supply.
The appliance must be earthed. The pow-
er supply cable plug is provided with a
contact for this purpose. If the domestic
power supply socket is not earthed, con-
nect the appliance to a separate earth in
compliance with current regulations, con-
sulting a qualified electrician.
The manufacturer declines all responsibili-
ty if the above safety precautions are not
observed.
This appliance complies with the E.E.C.
Directives.
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7.3 Ventilation requirements

min.

200 cm2

min.

200 cm2

The airflow behind the appliance must be
sufficient.

Refer to the assembly instructions
for the installation.

8. NOISES
There are some sounds during normal
running (compressor, refrigerant circula-
tion).

BRRR!HISSS!

CL
IC
K!

BL
UB
B! CRACK!

SSSRRR!

OK

CLICK! CLICK!SSSRRR! SSSRRR!
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BRRR! BRRR!HISSS! HISSS!

BLUBB! BLUBB! CRACK!CRACK!

9. TECHNICAL DATA

   

Dimension of the recess   

 Height 1225 mm

 Width 560 mm

 Depth 550 mm

Voltage  230-240 V

Frequency  50 Hz

The technical information are situated in
the rating plate on the internal left side of
the appliance and in the energy label.

10. ENVIRONMENT CONCERNS
Recycle the materials with the symbol

 . Put the packaging in applicable

containers to recycle it.

Help protect the environment and human
health and to recycle waste of electrical
and electronic appliances. Do not dispose
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appliances marked with the symbol 

with the household waste. Return the

product to your local recycling facility or
contact your municipal office.
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АцеęзсжбйхŁцaŁцaзсмŁсоцąацбкеaŁБибЯролисф.ŁJбпрŁлклŁлулЯбйŁацебпеęЯелибЯеŁалVуеaаЯцб?ŁеŁекклуaЯже.ŁРл
млйхп=лубŁеŁпрхилубŁсоцąацбкебŁцaмолжбзрлуaклŁцŁйхVиąŁлŁРлbеб.ŁСwхрзсжąЯŁжбŁйaпцŁцaупцбŁмбуклVćŁсцхпзaкеa
упмaкеa=хЯдŁбвбзрóу.

УерaйхŁуŁVуебЯебŁйaозеŁБибЯролисфł
ЛауебаuŁкaпцąŁуерохкęŁекрбокбрлуą,ŁabхŁсцхпзaćś

УпзaцóузеŁалрхЯцąЯбŁсwхрзлуaкеa,Łbолпцсох,ŁмлйлЯŁуŁолцуеąцхуaкесŁмолbибйóуŁлоaцŁеквлойaЯжб
алрхЯцąЯбŁпбоуепсś
ууу.бибЯролисф.Ялй

ЦaобжбпросжŁпуóжŁмоласзр,ŁabхŁсмолVЯеćŁжбглŁлbп=сгęŁпбоуеплуąś
ууу.бибЯролисф.Ялй/моласЯробгепроaрелк

ЗсмсжŁaзЯбплоеa,Łйaрбоеa=хŁбзпмилaрaЯхжкбŁеŁлохгекaикбŁЯцęVЯеŁцaйебккбŁалŁпулжбглŁсоцąацбкеaś
ууу.бибЯролисф.Ялй/пдлм

ЛBП<СГAŁЗИЕБКРA
ЦaибЯaйхŁпрлплуaкебŁлохгекaикхЯдŁЯцęVЯеŁцaйебккхЯд.
ЗлкрaзрсжąЯŁпеęŁцŁпбоуепбй,ŁкaибwхŁмоцхглрлуaćŁмлкеwпцбŁаaкб.
ЕквлойaЯжбŁйлwкaŁцкaибućŁкaŁрabиеЯцЯбŁцкaйелклубж.ŁMлаби,ŁксйбоŁмоласзрс,ŁксйбоŁпбохжкх.

Лпроцбwбкеб/моцбпролгaŁ椴ŁеквлойaЯжбŁалрхЯцąЯбŁbбцмебЯцб?пруa.
ЕквлойaЯжбŁеŁупзaцóузеŁлгóикб
ЕквлойaЯжбŁалр.ŁлЯдолкхŁVолалуепзa

МоласЯбкрŁцaпроцбгaŁплbебŁйлwиеулVćŁумолуaацбкеaŁцйеaкŁbбцŁуЯцбVкебжпцбглŁмлуеaалйебкеa.
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1.Ł Ł УПЗAЦÓУЗЕŁАЛРХŤЦĄŤБŁBБЦМЕБŤЦБ>ПРУA
УŁЯбисŁцaмбукебкеaŁbбцмебЯцб?пруaŁсwхрзлуке‐
зaŁеŁbбцaуaохжкбжŁмоaЯхŁсоцąацбкеaŁмоцбаŁекпрa‐
иaЯжąŁеŁмебоупцхйŁсwхЯебйŁкaибwхŁсуawкебŁмоцб‐
ЯцхрaćŁекпросзЯжęŁлbп=сге,ŁцуоaЯaжąЯŁпцЯцбгóикą
суaгęŁкaŁупзaцóузеŁлоaцŁлпроцбwбкеa.ŁУпцхпЯх
сwхрзлукеЯхŁсоцąацбкеaŁмлуеккеŁмлцкaćŁцaпaах
жбглŁbбцмебЯцкбжŁлbп=сге.ŁМлцулиеŁрлŁскезкąćŁкеб‐
млроцбbкхЯдŁмлйх=бзŁеŁухмaазóу.ŁМолпейхŁлŁцa‐
ЯдлуaкебŁекпросзЯжеŁлbп=сгеŁмоцбцŁЯa=хŁЯцaпŁсwх‐
уaкеaŁсоцąацбкеaŁлоaцŁмоцбзaцaкебŁжбжŁзлибжкбйс
сwхрзлукезлуеŁуŁоaцебŁлапрąмебкеaŁисbŁпмоцбаawх
соцąацбкеa.
УŁЯбисŁскезкеęЯеaŁпцзóаŁкaŁцаолуесŁеŁwхЯесŁлпób
лоaцŁпцзóаŁйaрбоеaикхЯдŁкaибwхŁмоцбпроцбгać
VолазóуŁлпролwклVЯеŁмлаaкхЯдŁуŁкекебжпцбжŁек‐
просзЯжеŁлbп=сге,ŁгахwŁмоласЯбкрŁкебŁжбпрŁламлуеб‐
ацеaикхŁцaŁпцзлахŁпмлулалуaкбŁупзсрбзŁеЯд
кебмоцбпроцбгaкеa.

1.1ŁBбцмебЯцб?прулŁацебЯеŁеŁлпób
смлVибацлкхЯд
• КекебжпцбŁсоцąацбкебŁкебŁжбпрŁмоцбцкaЯцлкбŁал

сwхрзсŁмоцбцŁлплbхŁ(уŁрхйŁацебЯе)ŁлŁлгоaке‐
ЯцлкхЯдŁцаликлVЯеaЯдŁвецхЯцкхЯд,ŁпбкплохЯц‐
кхЯдŁЯцхŁсйхп=лухЯд,ŁaŁрaзwбŁкебмлпеaаaжąЯб
уебацхŁисbŁалVуеaаЯцбкеaŁуŁсwхрзлуaкесŁрбгл
рхмсŁсоцąацб?,ŁЯдхba,ŁwбŁbęаąŁлкбŁкaацлол‐
уaкбŁисbŁцлпрaкąŁмлекпрослуaкбŁкaŁрбйaрŁзл‐
оцхпрaкеaŁцŁрбглŁсоцąацбкеaŁмоцбцŁлплbęŁла‐
млуебацеaикąŁцaŁеЯдŁbбцмебЯцб?прул.
АцебЯеŁкaибwхŁмеиклуać,ŁabхŁйебćŁмбуклVć,Łwб
кебŁbaуеąŁпеęŁсоцąацбкебй.

• ЛмaзлуaкебŁкaибwхŁмоцбЯдлухуaćŁуŁйебжпЯс
кебалпрęмкхйŁаиaŁацебЯе.ŁЕпркебжбŁохцхзлŁсас‐
пцбкеa.

• УŁмоцхмaазсŁсрхиецaЯжеŁсоцąацбкеaŁкaибwхŁух‐
жąćŁурхЯцзęŁцŁгкеaцазa,ŁлаЯеąćŁмоцбуóаŁцaпе‐
иaжąЯхŁ(жaзŁкaжbиеwбжŁсоцąацбкеa)ŁеŁлазоęЯеć
аоцуе,ŁabхŁсЯдолкеćŁbaуеąЯбŁпеęŁацебЯеŁмоцба
млоawбкебйŁмоąабйŁисbŁмоцбаŁцaйзкеęЯебй
пеęŁуŁVолазсŁсоцąацбкеa.

• JбVиеŁрлŁсоцąацбкебŁцaуебоaжąЯбŁйaгкбрхЯцкб
спцЯцбикебкебŁаоцуеŁйaŁцaпрąмеćŁсоцąацбкебŁц
bилзaаąŁпмоęwхклуąŁ(охгибй)ŁуŁаоцуеaЯдŁисb
уŁмлзохуеб,ŁмоцбаŁлааaкебйŁпрaобглŁсоцąацб‐
кеaŁалŁсрхиецaЯжеŁкaибwхŁспскąćŁbилзaаę.ŁЦaмл‐
bебгкебŁрлŁмоцхмaазлубйсŁсуеęцебкесŁацебЯ‐
зa.

1.2ŁЛгóикбŁцaпaахŁbбцмебЯцб?пруa
ЛПРОЦБvБКЕБł

ЛрулохŁубкрхиaЯхжкбŁуŁлbсалуебŁсоцąацбкеaŁисb
уŁйбbисŁалŁцabсалухŁкебŁйлгąŁbхćŁцaзохрбŁaке
цaкебЯцхпцЯцлкб.
• СоцąацбкебŁжбпрŁмоцбцкaЯцлкбŁалŁмоцбЯдлух‐

уaкеaŁwхуклVЯеŁе/исbŁкaмлжóуŁуŁуaоскзaЯд
алйлухЯдŁлоaцŁалŁмлалbкхЯдŁцaпрлплуa?Łу
рaзеЯдŁйебжпЯaЯд,Łжaзś
椴 зсЯдкебŁуŁлbебзрaЯдŁпзибмлухЯд,Łbесол‐

ухЯдŁлоaцŁеккхЯдŁмиaЯóузaЯдŁмоaЯлуке‐
ЯцхЯдІ

椴 глпмлаaопруaŁоликбŁлоaцŁдлрбиб,ŁйлрбибŁеŁек‐
кбŁлbебзрхŁйебпцзaикбŁ(жaзлŁухмлпawбкеб
аиaŁзиебкрóу)І

椴 лbебзрхŁклЯибглубІ
椴 гaпролклйеaŁеŁмлалbкбŁцaпрлплуaкеaŁкеб‐

цуеąцaкбŁцбŁпмоцбаawąŁабрaиеЯцкą.
• АлŁмоцхVмебпцбкеaŁмолЯбпсŁолцйоawaкеaŁкеб

уликлŁсwхуaćŁсоцąацб?ŁйбЯдaкеЯцкхЯдŁaке
waакхЯдŁеккхЯдŁпцрсЯцкхЯдŁйбрла.

• КебŁкaибwхŁпрлплуaćŁеккхЯдŁсоцąацб?Łбибз‐
рохЯцкхЯдŁ(км.ŁйaпцхкбзŁалŁилаóу)Łубукąроц
соцąацб?ŁЯд=лакеЯцхЯд,ŁлŁеибŁкебŁцлпрa=хŁлкб
алмспцЯцлкбŁалŁрбглŁЯбисŁмоцбцŁмоласЯбкрa.

• КaибwхŁцaЯдлуaćŁлпролwклVć,ŁabхŁкебŁспцзл‐
ацеćŁсз=aасŁЯд=лакеЯцбгл.

• УŁсз=aацебŁЯд=лакеЯцхйŁсоцąацбкеaŁцкaжасжб
пеęŁЯцхккезŁЯд=лакеЯцхŁецлbсрaкŁ(О600a),Łзрóох
жбпрŁбзлилгеЯцкхйŁгaцбйŁкaрсоaикхйŁ(жбакaз
жбпрŁ=aрулмaикх).
КaибwхŁсмбукеćŁпеę,ŁwбŁмлаЯцaпŁроaкпмлорсŁе
екпрaиaЯжеŁсоцąацбкеaŁкебŁцлпрa=хŁспцзлацлкб
waакбŁбибйбкрхŁсз=aасŁЯд=лакеЯцбгл.
JбVиеŁсз=aаŁЯд=лакеЯцхŁцлпрa=Łспцзлацлкх,Łкa‐
ибwхś
椴 скезaćŁлруaорбглŁм=лйебкеaŁлоaцŁеккхЯд

uоóаб=Łцaм=лксІ
椴 алз=aакебŁмоцбуеброцхćŁмлйебпцЯцбкеб,Łу

зрóохйŁцкaжасжбŁпеęŁсоцąацбкеб.
• ЦбŁуцгиęаóуŁbбцмебЯцб?пруaŁцabоaкеaŁпеę

алзлкхуaкеaŁжaзеЯдзлиуебзŁйлахвезaЯжеŁисb
цйеaкŁзлкпросзЯхжкхЯдŁуŁсоцąацбкес.ŁJaзеб‐
злиуебзŁспцзлацбкеaŁмоцбуласŁцaпеиaжąЯбгл
йлгąŁпмлулалуaćŁцуaоЯеб,ŁмлwaоŁе/исbŁмлоa‐
wбкебŁмоąабй.
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ЛПРОЦБvБКЕБł
AbхŁйлwкaŁbх=лŁскезкąćŁкебbбцмеб‐
Яцб?пруa,ŁухйеaкхŁбибйбкрóуŁбибз‐
рохЯцкхЯдŁ(моцбуóаŁцaпеиaжąЯх,ŁурхЯцзa,
пмоęwaозa)ŁйлwбŁалзлкaćŁух=ąЯцкеб
рбЯдкезŁaсрлохцлуaкбглŁпбоуепсŁисb
лплbaŁлŁламлуебакеЯдŁзуaиевезaЯжaЯд.

1. КебŁуликлŁмоцба=сwaćŁмоцбуласŁцaпеиaжą‐
Ябгл.

2. КaибwхŁсмбукеćŁпеę,ŁwбŁрхикaŁVЯеaкзa
соцąацбкеaŁкебŁмоцхгкелр=aŁaкеŁкебŁспцзл‐
аце=aŁурхЯцзеŁмоцбуласŁцaпеиaжąЯбгл.
МоцхгкебЯелкaŁисbŁспцзлацлкaŁурхЯцзa
йлwбŁпеęŁмоцбгоцбуaćŁеŁпмлулалуaćŁмл‐
waо.

3. КaибwхŁцaмбукеćŁалпрęмŁалŁурхЯцзеŁмоцб‐
уласŁцaпеиaжąЯбглŁсоцąацбкеa.

4. КебŁЯеąгкąćŁцaŁмоцбуóаŁцaпеиaжąЯх.
5. JбwбиеŁгкеaцалŁбибзрохЯцкбŁжбпрŁлbисцлуa‐

кб,ŁкебŁуликлŁуз=aаaćŁалŁкебглŁурхЯцзе
моцбуласŁцaпеиaжąЯбгл.ŁУхпрęмсжбŁцa‐
голwбкебŁмлwaобйŁисbŁмлоawбкебйŁмоą‐
абй.

6. КебŁуликлŁсwхуaćŁсоцąацбкеaŁbбцŁзилпцa
waоóузеŁ(жбVиеŁухпрęмсжб)ŁлVуебрибкеa
укęроцa.

• СоцąацбкебŁжбпрŁЯеęwзеб.ŁКaибwхŁцaЯдлуaćŁлп‐
ролwклVćŁмлаЯцaпŁжбглŁмоцбклпцбкеa.

• КебŁуликлŁухжйлуaćŁaкеŁалрхзaćŁмоцбайелрóу
уŁзлйлоцбŁцaйоawaозеŁуеиглркхйе/йлзохйеŁоę‐
злйa,ŁмлкебуawŁйлwбŁрлŁпмлулалуaćŁспцзл‐
ацбкебŁпзóохŁисbŁлайолwбкеб.

• КебŁкaибwхŁухпрaуеaćŁсоцąацбкеaŁкaŁbбцмл‐
VобакебŁацеa=aкебŁмолйебкеŁп=лкбЯцкхЯд.

• АлŁлVуебрибкеaŁсоцąацбкеaŁцaпрлплуaклŁпмб‐
ЯжaикбŁwaоóузеŁ(жбVиеŁухпрęмсжą)ŁмоцбцкaЯцлкб
ух=ąЯцкебŁалŁсоцąацб?ŁалйлухЯд.ŁКебŁкaаaжą
пеęŁлкбŁалŁлVуебриaкеaŁмлйебпцЯцб?Łалйл‐
ухЯд.

1.3ŁŤлацебккaŁбзпмилaрaЯжa
• КебŁуликлŁпрaуеaćŁглоąЯхЯдŁкaЯцх?ŁкaŁмиaпре‐

злухЯдŁбибйбкрaЯдŁсоцąацбкеa.
• КебŁуликлŁмоцбЯдлухуaćŁ=aрулмaикхЯдŁгaцóу

aкеŁм=хкóуŁуŁсоцąацбкес,ŁмлкебуawŁйлгą
пмлулалуaćŁухbсЯд.

• КaибwхŁVЯеVибŁпрлплуaćŁпеęŁалŁупзaцóубзŁал‐
рхЯцąЯхЯдŁмоцбЯдлухуaкеaŁмлаaкхЯдŁмоцбц
моласЯбкрaŁсоцąацбкеa.ŁМaроцŁламлуебакебŁек‐
просзЯжб.

1.4ŁЗлкпбоуaЯжaŁеŁЯцхпцЯцбкеб
• МоцбаŁмоцбмолуaацбкебйŁзлкпбоуaЯжеŁкaибwх

ух=ąЯцхćŁсоцąацбкебŁеŁухжąćŁурхЯцзęŁмоцбул‐
асŁцaпеиaжąЯбглŁцŁгкеaцазaŁцaпеиaкеa.

• КебŁуликлŁЯцхVЯеćŁсоцąацбкеaŁйбрaилухйе
моцбайелрaйе.

• КaибwхŁобгсиaокебŁпмоaуацaćŁлруóоŁлам=хул‐
ухŁпзолмиекŁуŁЯд=лацеaоЯб.ŁУŁоaцебŁзлкебЯц‐
клVЯеŁкaибwхŁглŁухЯцхVЯеć.ŁJбwбиеŁлруóоŁлам=х‐
улухŁжбпрŁцabилзлуaкх,ŁулаaŁцaЯцкебŁпеę
цbебоaćŁкaŁакебŁЯд=лацеaозе.

1.5ŁЕкпрaиaЯжa
Мла=ąЯцбкебŁбибзрохЯцкбŁсоцąацбкеaŁкa‐
ибwхŁухзлкaćŁцглакебŁцŁупзaцóузaйе
млаaкхйеŁуŁламлуебакеЯдŁолцацеa=aЯд.

• ОлцмaзлуaćŁсоцąацбкебŁеŁпмоaуацеć,ŁЯцхŁкеб
жбпрŁуŁwaабкŁпмлпóbŁспцзлацлкб.ŁКебŁуликл
мла=ąЯцaćŁсоцąацбкеa,ŁжбVиеŁжбпрŁспцзлацлкб.
БубкрсaикбŁспцзлацбкеaŁкaибwхŁкaрхЯдйеaпр
цг=лпеćŁпмоцбаaуЯх.ŁУŁрхйŁмоцхмaазсŁкaибwх
цaЯдлуaćŁлмaзлуaкеб.

• ЦaибЯaŁпеęŁлаЯцбзaкебŁЯлŁкaжйкебжŁЯцрбобЯд
глацекŁмоцбаŁмла=ąЯцбкебйŁсоцąацбкеa,Łabх
либжŁйóг=Łпм=хкąćŁцŁмлуолрбйŁалŁпмоęwaозе.

• КaибwхŁцaмбукеćŁламлуебакеąŁубкрхиaЯжęŁцб
упцхпрзеЯдŁпролкŁсоцąацбкеa.ŁКебламлуебакеa
убкрхиaЯжaŁмолуaацеŁалŁжбглŁмоцбгоцбуaкеa.
AbхŁсцхпзaćŁухпрaоЯцaжąЯąŁубкрхиaЯжę,Łкaибwх
млпрęмлуaćŁцглакебŁцŁупзaцóузaйеŁалрхЯцą‐
ЯхйеŁекпрaиaЯже.

• УŁоaцебŁйлwиеулVЯеŁрхикąŁVЯеaкзęŁсоцąацбкеa
кaибwхŁспрaуеćŁлаŁVЯеaкх,ŁabхŁскезкąćŁалрхзa‐
кеaŁисbŁЯдухрaкеaŁцaŁЯебм=бŁбибйбкрхŁ(пмоęwaо‐
зa,ŁпзоaмиaЯц)ŁеŁцaмлbебЯŁбубкрсaикхйŁлмa‐
оцбкелй.

• СоцąацбкеaŁкебŁуликлŁсйебпцЯцaćŁуŁмлbиеwс
зaилохвбоóуŁисbŁзсЯдбкбз.

• КaибwхŁцaаbaćŁлŁрл,ŁabхŁмлŁекпрaиaЯжеŁсоцąацб‐
кеaŁйлwиеухŁbх=ŁалпрęмŁалŁурхЯцзеŁпебЯелубж.

• СоцąацбкебŁйлwкaŁмла=ąЯцхćŁух=ąЯцкебŁалŁек‐
прaиaЯжеŁалмолуaацaжąЯбжŁулаęŁмеркąŁ(жбVие
моцбуеацеaкбŁжбпрŁмла=ąЯцбкебŁалŁпебЯеŁулал‐
Яеąглубж).

1.6ŁПбоуеп
• УпцбизебŁмоaЯбŁбибзрохЯцкбŁцуеąцaкбŁцŁпбоуе‐

плуaкебйŁсоцąацбкеaŁмлуеккхŁbхćŁмоцбмол‐
уaацлкбŁмоцбцŁухзуaиевезлуaкбглŁбибзрохзa
исbŁеккąŁзлймбрбкркąŁлплbę.
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• КaмоaухŁрбглŁмоласзрсŁйспцąŁbхćŁухзлкх‐
уaкбŁуŁaсрлохцлуaкхйŁмскзЯебŁпбоуеплухй.
КaибwхŁпрлплуaćŁух=ąЯцкебŁлохгекaикбŁЯцęVЯе
цaйебккб.

1.7ŁЛЯдолкaŁVолалуепзa
УŁлbебгсŁЯцхккезaŁЯд=лакеЯцбглŁaкеŁу
йaрбоеa=aЯдŁецлиaЯхжкхЯдŁсоцąацбкеaŁкеб
йaŁгaцóуŁпцзлаиеухЯдŁаиaŁуaопрух
лцлклубж.ŁСоцąацбкеaŁкебŁкaибwхŁух‐

оцсЯaćŁуоaцŁцŁламaаaйеŁзлйскaикхйеŁе
VйебЯеaйе.ŁМеaкзaŁецлиaЯхжкaŁцaуебоa
=aрулмaикбŁгaцхśŁсоцąацбкебŁкaибwхŁсрх‐
иецлуaćŁцглакебŁцŁлbлуеąцсжąЯхйеŁмоцб‐
мепaйе,ŁзрóобŁйлwкaŁсцхпзaćŁлаŁу=aац
илзaикхЯд.ŁКaибwхŁскезaćŁспцзлацбкеa
сз=aасŁЯд=лакеЯцбгл,ŁпцЯцбгóикебŁцŁрх=с
моцхŁухйебккезсŁЯебм=a.ŁMaрбоеa=хŁцa‐
прлплуaкбŁуŁсоцąацбкес,ŁзрóобŁпąŁлц‐
кaЯцлкбŁпхйbлибйŁ Ł,ŁкaаaжąŁпеęŁал
млклукбглŁмоцбрулоцбкеa.

2.ŁБЗПМИЛAРAŤJA
2.1ŁУ=ąЯцaкеб
СйебVЯеćŁурхЯцзęŁмоцбуласŁцaпеиaжąЯбглŁу
гкеaцазс.
ЛbоóЯеćŁмлзоęр=лŁобгсиaЯжеŁрбймбоaрсохŁцглакебŁц
осЯдбйŁупзaцóубзŁцбгaоaŁуŁмл=лwбкебŁVолазл‐
уб.

2.2ŁУх=ąЯцaкеб
AbхŁух=ąЯцхćŁсоцąацбкеб,ŁкaибwхŁлbоóЯеćŁмлзоęр‐
=лŁобгсиaЯжеŁрбймбоaрсохŁуŁмл=лwбкебŁŃЛŃ.

2.3ŁОбгсиaЯжaŁрбймбоaрсох
РбймбоaрсоaŁжбпрŁобгсилуaкaŁaсрлйaрхЯцкеб.
УŁЯбисŁсобгсилуaкеaŁсоцąацбкеaŁкaибwхŁухзлкać
кaпрęмсжąЯбŁЯцхкклVЯеś
• лbоóЯеćŁмлзоęр=лŁобгсиaЯжеŁрбймбоaрсохŁуŁпрол‐

кęŁкеwпцбглŁспрaуебкеa,ŁabхŁсцхпзaćŁйекейaи‐
кбŁЯд=лацбкеб.

• лbоóЯеćŁмлзоęр=лŁобгсиaЯжеŁрбймбоaрсохŁуŁпрол‐
кęŁухwпцбглŁспрaуебкеa,ŁabхŁсцхпзaćŁйaзпх‐
йaикбŁЯд=лацбкеб.

СпрaуебкебŁVолазлубŁжбпрŁцaцухЯцaж
кaжbaоацебжŁламлуебакеб.

РхйŁкебйкебжŁкaибwхŁухbоaćŁалз=aакбŁспрaуеб‐
кебŁрбймбоaрсох,ŁbелоąЯŁмлаŁсуaгęŁвaзр,ŁwбŁрбй‐
мбоaрсоaŁубукąроцŁсоцąацбкеaŁцaибwхŁлаś
• рбймбоaрсохŁуŁмлйебпцЯцбкес
• ЯцęпрлVЯеŁлруебоaкеaŁаоцуе
• еилVЯеŁмоцбЯдлухуaкбжŁwхуклVЯе
• спрaуебкеaŁсоцąацбкеa.

JбVиеŁрбймбоaрсоaŁлрлЯцбкеaŁжбпрŁухплзa
исbŁсоцąацбкебŁжбпрŁуŁмб=кеŁцa=aалуaкб,
aŁухbоaклŁспрaуебкебŁкaжкеwпцбжŁрбймб‐
оaрсох,ŁсоцąацбкебŁйлwбŁмоaЯлуaćŁbбц
моцбоух,ŁЯлŁмлуласжбŁрулоцбкебŁпеę
пцолксŁкaŁрхикбжŁVЯеaкЯб.ŁУŁрaзейŁмоцх‐
мaазсŁкaибwхŁспрaуеćŁмлзоęр=лŁкaŁух‐
wпцąŁрбймбоaрсоę,ŁabхŁсйлwиеуеćŁaсрл‐
йaрхЯцкбŁспсуaкебŁпцолкс,ŁaŁуŁобцсирa‐
ЯебŁцйкебжпцхćŁцсwхЯебŁбкбогее.

3.ŁŤЛАЦЕБККAŁБЗПМИЛAРAŤJA
3.1ŁŤцхпцЯцбкебŁукęроцa
УŁЯбисŁспскеęЯеaŁцaмaЯдсŁклубглŁмоласзрс
моцбаŁмебоупцхйŁсосЯдлйебкебйŁсоцąацбкеaŁкa‐
ибwхŁухйхćŁжбглŁукęроцбŁеŁцкaжасжąЯбŁпеęŁуŁкей
бибйбкрхŁибркеąŁулаąŁцŁ=aглакхйŁйха=бй,ŁaŁкa‐
прęмкебŁалз=aакебŁжбŁухпспцхć.

КебŁкaибwхŁпрлплуaćŁабрбогбкрóуŁaке
молпцзóуŁалŁпцлолуaкеa,ŁмлкебуawŁйл‐
гąŁлкбŁспцзлацеćŁмлуебоцЯдкеŁсоцąацб‐
кеa.
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3.2ŁУпзauкезŁрбймбоaрсох
РлŁсоцąацбкебŁжбпрŁуŁпмоцбаawхŁуб
ВоaкЯже.
ЦглакебŁцŁмоaубйŁрбглŁзоaжс,ŁуŁаликбж
ЯцęVЯеŁзлйлохŁЯд=лацеaозеŁмлуеккaŁцкaж‐
алуaćŁпеęŁпмбЯжaикaŁкaзибжзaŁ(мaроцŁох‐
пскбз),ŁзрóоaŁупзaцсжбŁжбжŁкaжЯд=лакебж‐
пцąŁпробвę.

3.3ŁЦйеaкaŁмл=лwбкеaŁмó=бз
UЯеaкхŁзлйлохŁЯд=лацеaозеŁухмлпawлклŁуŁзеизa
молуaакеЯŁсйлwиеуеaжąЯхЯдŁсйебпцЯцбкебŁмó=бз
цглакебŁцŁaзрсaикхйеŁмлроцбbaйе.

3.4ŁОлцйебпцЯцaкебŁмó=бзŁкaŁаоцуеaЯд

1 2

AbхŁсйлwиеуеćŁмоцбЯдлухуaкебŁaорхзс=óуŁпмлwх‐
уЯцхЯдŁуŁлмaзлуaкеaЯдŁлŁоówкбжŁуебизлVЯе,Łмó=зе
уŁаоцуеaЯдŁйлwкaŁсйебпцЯцaćŁкaŁоówкхЯдŁухпл‐
злVЯеaЯд.
AbхŁцйебкеćŁспрaуебкеб,Łкaибwхś
прлмкелулŁухЯеąгaćŁмó=зęŁуŁзебоскзсŁупзaцхуa‐
кхйŁмоцбцŁпроцa=зе,ŁaŁкaпрęмкебŁсйебVЯеćŁжąŁуŁwą‐
аaкхйŁйебжпЯс.
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3.5ŁЗлкролиaŁуеиглрклVЯе
ПцзиaкaŁмó=зaŁмлпеaаaŁйбЯдaкецйŁцбŁпцЯцбиекa‐
йеŁ(обгсилуaкхйеŁаuуегебкзą),ŁацеęзеŁзрóобйс
йлwкaŁобгсилуaćŁрбймбоaрсоęŁуŁпцсвиaацебŁкa
уaоцхуa.
ГахŁпцЯцбиекхŁубкрхиaЯхжкбŁпąŁцaйзкеęрбś
aорхзс=хŁуŁпцсвиaацебŁкaŁуaоцхуaŁеŁлулЯбŁа=сwбж
цaЯдлусжąŁкaрсоaикąŁуеиглрклVć.
ГахŁпцЯцбиекхŁубкрхиaЯхжкбŁпąŁлруaорбś
уеęзпцaŁЯхозсиaЯжaŁмлуеброцaŁмлуласжбŁлbкеwб‐
кебŁуеиглрклVЯеŁмлуеброцaŁуŁзлйлоцбŁкaŁуaоцхуa
еŁлулЯб.

4.ŁМОЦХАAРКБŁОAАХŁЕŁУПЗAЦÓУЗЕ
4.1ŁУпзaцóузеŁалрхЯцąЯб
лпцЯцęацaкеaŁбкбогее
• КебŁлруебоaćŁцbхрŁЯцęпрлŁаоцуеŁцaйоawaозеŁе

кебŁцлпрaуеaćŁеЯдŁлруaорхЯдŁа=сwбжŁкеwŁжбпрŁрл
abплисркебŁзлкебЯцкб.

• JбVиеŁрбймбоaрсоaŁлрлЯцбкеaŁжбпрŁухплзa,Łмл‐
зоęр=лŁобгсиaЯжеŁрбймбоaрсохŁжбпрŁспрaуелкбŁу
кaжухwпцбжŁмлцхЯже,ŁсоцąацбкебŁжбпрŁуŁмб=кеŁцa‐
=aалуaкбŁпмоęwaозaŁbęацебŁмоaЯлуa=aŁbбцсп‐
рaккеб,ŁмлуласжąЯŁцbебоaкебŁпеęŁпцолксŁисbŁил‐
асŁкaŁмaолукезс.ŁУŁрaзейŁмоцхмaазсŁкaибwх
лbоóЯеćŁмлзоęр=лŁобгсиaЯжеŁрбймбоaрсохŁуŁзеб‐
оскзсŁкеwпцбглŁспрaуебкеa,ŁabхŁсйлwиеуеćŁaс‐
рлйaрхЯцкбŁспсуaкебŁпцолксŁеŁжбаклЯцбVкеб
цйкебжпцхćŁцсwхЯебŁбкбогее.

4.2ŁУпзaцóузеŁалрхЯцąЯб
моцбЯдлухуaкеaŁVуебwбжŁwхуклVЯе
AbхŁсцхпзaćŁкaжибмпцбŁухкезеś
• КебŁмоцбЯдлухуaćŁуŁЯд=лацеaоЯбŁмоцбЯдлух‐

уaćŁЯебм=бжŁwхуклVЯеŁaкеŁмaосжąЯхЯдŁм=хкóу.
• Aорхзс=хŁпмлwхуЯцбŁкaибwхŁмоцхзохćŁисbŁлуе‐

кąć,ŁпцЯцбгóикебŁрб,ŁзрóобŁйaжąŁпеикхŁцaмaЯд.
• ЦaмбукеćŁпулbлакхŁмоцбм=хуŁмлуеброцaŁул‐

зó=Łaорхзс=óуŁпмлwхуЯцхЯд.

4.3ŁУпзaцóузеŁалрхЯцąЯб
моцбЯдлухуaкеaŁwхуклVЯе
МоцхаaркбŁупзaцóузеś
MеęплŁ(зawахŁолацaж)śŁцaмaзлуaćŁалŁмлиебрхибкл‐
ухЯдŁулозóуŁеŁсйебVЯеćŁкaŁпцзиaкбжŁмó=ЯбŁкaа
пцсвиaаąŁкaŁуaоцхуa.
ЦбŁуцгиęаóуŁbбцмебЯцб?пруaŁйлwкaŁжбŁмоцбЯдл‐
ухуaćŁуŁрбкŁпмлпóbŁкaжухwбжŁмоцбцŁжбабкŁисb
ауaŁаке.
vхуклVćŁглрлуaкa,ŁмлроaухŁкaŁцейклŁерм.śŁкaиб‐
wхŁжбŁмоцхзохćŁеŁсйебVЯеćŁкaŁалуликбжŁмó=Яб.
ЛулЯбŁеŁуaоцхуaśŁкaибwхŁжбŁалз=aакебŁлЯцхVЯеćŁе
сйебVЯеćŁуŁмоцбцкaЯцлкхЯдŁаиaŁкеЯдŁпцсвиaаaЯд.
Maп=лŁеŁпбоśŁкaибwхŁжбŁсйебпцЯцaćŁуŁпмбЯжaикхЯд
дбойбрхЯцкхЯдŁмлжбйкезaЯдŁисbŁцaмaзлуaćŁу
влиеęŁaисйекелуąŁисbŁулобЯцзеŁмлиебрхибклуб,Łabх
йaзпхйaикебŁлгоaкеЯцхćŁалпрęмŁмлуеброцa.
BсрбизеŁцŁйибзебйśŁкaибwхŁцa=лwхćŁкaŁкебŁкaзоęрзе
еŁмоцбЯдлухуaćŁкaŁмó=ЯбŁкaŁbсрбизеŁкaŁаоцуеaЯд.
Baкaкóу,Łцебйкеaзóу,ŁЯбbсиеŁеŁЯцлпкзс,ŁжбVиеŁкеб
пąŁцaмaзлуaкб,ŁкебŁкaибwхŁмоцбЯдлухуaćŁу
Яд=лацеaоЯб.
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5.ŁЗЛКПБОУAŤJAŁЕŁŤЦХПЦŤЦБКЕБ
СУAГAł
МоцбаŁмоцбмолуaацбкебйŁжaзеЯдзлиуебз
моaЯŁзлкпбоуaЯхжкхЯд,ŁкaибwхŁла=ąЯцхć
соцąацбкебŁлаŁцaпеиaкеa.

Сз=aаŁЯд=лакеЯцхŁсоцąацбкеaŁцaуебоa
уęгилулалох.ŁМоaЯбŁзлкпбоуaЯхжкбŁе
сцсмб=кеaкебŁйлгąŁухзлкхуaćŁух=ąЯц‐
кебŁрбЯдкеЯхŁaсрлохцлуaкбглŁпбоуепс.

5.1ŁМолЯбасоaŁЯцхпцЯцбкеa
алцлукезaŁулах
СоцąацбкебŁкaибwхŁобгсиaокебŁЯцхVЯеćś
• укęроцбŁеŁaзЯбплоеaŁкaибwхŁйхćŁибркеąŁулаąŁц

алаaрзебйŁлbлжęркбглŁVолазaŁЯцхпцЯцąЯбгл,
• обгсиaокебŁпмоaуацaćŁеŁмоцбЯебоaćŁспцЯцбизе

аоцуе,ŁabхŁкебŁголйaаце=ŁпеęŁкaŁкеЯдŁлпaа,
• алз=aакебŁлм=сзaćŁеŁлпспцхć.

КебŁкaибwхŁЯеąгкąć,ŁмоцбпсуaćŁaкеŁспц‐
зaацaćŁособзŁе/исbŁмоцбулаóуŁуŁсоцą‐
ацбкес.
АлŁЯцхпцЯцбкеaŁукęроцaŁсоцąацбкеaŁкеб
уликлŁпрлплуaćŁабрбогбкрóу,Łпсbпрaк‐
ЯжеŁwоąЯхЯд,ŁмоласзрóуŁлŁекрбкпхукхй
цaмaЯдсŁaкеŁулпзóу,ŁмлкебуawŁйлг=х‐
bхŁспцзлацеćŁЯцхпцЯцлкбŁмлуебоцЯдкебŁе
млцлпрaуеćŁпеикхŁцaмaЯд.

ЛЯцхVЯеćŁпзоaмиaЯцŁ(ЯцaокaŁзоaрзa)ŁеŁпмоęwaозęŁц
рх=сŁсоцąацбкеaŁцaŁмлйлЯąŁпцЯцлрзе.ŁМлмоaуеŁрл

ухаaжклVćŁсоцąацбкеaŁеŁцйкебжпцхŁцсwхЯебŁбкбо‐
гееŁбибзрохЯцкбж.

КaибwхŁЯдолкеćŁсз=aаŁЯд=лакеЯцхŁмоцба
спцзлацбкебй.

КебзрóобŁзсЯдбккбŁVолазеŁЯцхпцЯцąЯбŁцaуебоaжą
псbпрaкЯжбŁЯдбйеЯцкб,ŁзрóобŁйлгąŁспцзлацеć
рулоцхулŁцaпрлплуaкбŁуŁсоцąацбкес.ŁЦŁрбгл
уцгиęасŁцaибЯaŁпеęŁйхЯебŁцбукęроцкхЯдŁЯцęVЯе
соцąацбкеaŁЯебм=ąŁулаąŁцŁкебуебизąŁеилVЯеąŁм=хкс
алŁйхЯеaŁкaЯцх?.
МлŁЯцхпцЯцбкесŁмлклукебŁмла=ąЯцхćŁсоцąацбкеб
алŁцaпеиaкеa.

5.2ŁЛзобпхŁмоцбоуŁуŁбзпмилaрaЯже
соцąацбкеa
JбVиеŁсоцąацбкебŁкебŁжбпрŁсwхуaкбŁмоцбцŁа=сге
Яцaп,ŁкaибwхŁухзлкaćŁкaпрęмсжąЯбŁЯцхкклVЯеś
• ла=ąЯцхćŁсоцąацбкебŁлаŁцaпеиaкеa
• ухжąćŁупцхпрзебŁaорхзс=хŁпмлwхуЯцб
• олцйолцеćŁ(жбVиеŁмоцбуеацеaкл)ŁеŁухЯцхVЯеć

соцąацбкебŁлоaцŁупцхпрзебŁaзЯбплоеa
• млцлпрaуеćŁсЯдхилкбŁаоцуе,ŁabхŁскезкąćŁмл‐

упрaуaкеaŁкебмоцхжбйкхЯдŁцaмaЯдóу.
JбVиеŁсоцąацбкебŁмлцлпрaкебŁу=ąЯцлкб,Łкaибwх
млмолпеćŁзлглVŁлŁобгсиaокбŁпмоaуацaкеб,Łabх
скезкąćŁцбмпсЯеaŁпеęŁwхуклVЯеŁуŁмоцхмaазс
моцбоухŁуŁцaпеиaкес.

5.3ŁОлцйоawaкебŁЯд=лацеaозе
МлаЯцaпŁклойaикбглŁсwхрзлуaкеaŁцaŁзawахйŁоa‐
цбйŁмлŁух=ąЯцбкесŁпеęŁпеикезaŁпмоęwaозеŁкaпрęмс‐
жбŁaсрлйaрхЯцкбŁспскеęЯебŁпцолксŁцŁмaолукезa
злйлохŁЯд=лацеaозе.ŁУлаaŁцŁолцмспцЯцлкбгл
пцолксŁпм=хуaŁохкебкзąŁалŁпмбЯжaикбглŁмлжбйке‐
зaŁцкaжасжąЯбглŁпеęŁцŁрх=сŁсоцąацбкеaŁкaаŁпмоę‐
waозą,ŁпзąаŁкaпрęмкебŁламaолусжб.
КaибwхŁЯлŁжaзеVŁЯцaпŁЯцхVЯеćŁлруóоŁлам=хулух
цкaжасжąЯхŁпеęŁкaŁVолазсŁохкебкзеŁуŁзлйлоцб
Яд=лацеaозе,ŁabхŁцaмлbебЯŁмоцбибуaкесŁпеęŁулахŁе
зaмaкесŁкaŁwхуклVć.ŁКaибwхŁсwхуaćŁпмбЯжaикбж
моцбрхЯцзеŁалпрaоЯцлкбжŁуоaцŁцŁсоцąацбкебйŁе
сйебпцЯцлкбжŁуŁлрулоцбŁлам=хулухй.
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6.ŁŤЛŁЦОЛBЕĆ,ŁГАХ…
ЛПРОЦБvБКЕБł
МоцбаŁмоцхпрąмебкебйŁалŁспскеęЯеa
молbибйсŁкaибwхŁухжąćŁурхЯцзęŁц
гкеaцазa.
СпсуaкебŁмолbибйóуŁкебсуцгиęакел‐
кхЯдŁуŁкекебжпцбжŁекпросзЯжеŁйлwкaŁмл‐
уебоцхćŁух=ąЯцкебŁухзуaиевезлуaкбйс
бибзрохзлуеŁисbŁеккбжŁзлймбрбкркбжŁлпл‐
bеб.

МлаЯцaпŁклойaикбжŁмоaЯхŁсоцąацбкеa
п=хЯдaćŁлаг=лпхŁмоaЯхŁсоцąацбкеa
(пмоęwaозa,ŁлbебгŁЯцхккезaŁЯд=лакеЯцб‐
гл).

Молbибй МоaуалмлалbкaŁмоцхЯцхкa Олцуеąцaкеб
СоцąацбкебŁкебŁацеa=a.ŁКеб
ацеa=aŁлVуебрибкеб.

СоцąацбкебŁжбпрŁух=ąЯцлкб. У=ąЯцхćŁсоцąацбкеб.

Ł УрхЯцзеŁмоцбуласŁцaпеиaжąЯбгл
кебŁу=лwлклŁмоaуеа=лулŁал
гкеaцаaŁбибзрохЯцкбгл.

Мла=ąЯцхćŁмоaуеа=лулŁурхЯцзę
алŁгкеaцаaŁбибзрохЯцкбгл.

Ł СоцąацбкебŁкебŁжбпрŁцaпеиaкб.
BоaзŁкaмеęЯеaŁуŁгкебuацеб
бибзрохЯцкхй.

Мла=ąЯцхćŁеккбŁсоцąацбкебŁбибз‐
рохЯцкбŁалŁрбглŁпaйбглŁгкеaцаa
бибзрохЯцкбгл.
ПзлкрaзрлуaćŁпеęŁцŁухзуaиевезл‐
уaкхйŁбибзрохзебй.

КебŁацеa=aŁлVуебрибкеб. ЛVуебрибкебŁжбпрŁуŁрохbебŁЯцс‐
уaкеa.

ЦaйзкąćŁеŁлрулоцхćŁаоцуе.

Ł vaоóузaŁжбпрŁмоцбмaилкa. МaроцŁмскзрŁ沌УхйеaкaŁwaоóузе敦.
ПмоęwaозaŁмоaЯсжбŁуŁпмл‐
пóbŁЯеąг=х.

РбймбоaрсоaŁкебŁжбпрŁспрaуел‐
кaŁмоaуеа=лул.

СпрaуеćŁухwпцąŁрбймбоaрсоę.

Ł АоцуеŁкебŁпąŁмоaуеа=лулŁцa‐
йзкеęрб.

МaроцŁмскзрŁ沌ЦaйхзaкебŁаоцуе敦.

Ł АоцуеŁпąŁлруебоaкбŁцbхрŁЯцęп‐
рл.

КебŁмлцлпрaуеaćŁлруaорхЯдŁаоцуе
а=сwбжŁкеwŁрлŁзлкебЯцкб.

Ł РбймбоaрсоaŁмоласзрóуŁжбпр
цbхрŁухплзa.

МлцлпрaуеćŁмоласзрх,ŁabхŁлпрхг‐
=хŁалŁрбймбоaрсохŁмлзлжлубжŁе
алмеболŁурбахŁу=лwхćŁжбŁал
соцąацбкеa.

Ł РбймбоaрсоaŁуŁмлйебпцЯцбкес
жбпрŁцbхрŁухплзa.

ЛbкеwхćŁрбймбоaрсоęŁуŁмлйеб‐
пцЯцбкес.

МлŁрхикбжŁVЯеaкЯбŁЯд=л‐
ацеaозеŁпм=хуaŁулаa.

МлаЯцaпŁaсрлйaрхЯцкбглŁолц‐
йоawaкеaŁпцолкŁрлмеŁпеęŁкaŁрхи‐
кбжŁVЯеaкЯб.

JбпрŁрлŁклойaикбŁцжaуепзл.

УлаaŁпм=хуaŁалŁзлйлох
Яд=лацеaозе.

Лам=хуŁпзолмиекŁжбпрŁцaрзaкх. ЛЯцхVЯеćŁлам=хуŁпзолмиек.

Ł МоласзрхŁскебйлwиеуеaжąŁпм=х‐
уaкебŁпзолмиекŁалŁохкебкзеŁкa
рхикбжŁVЯеaкЯб.

СмбукеćŁпеę,ŁwбŁмоласзрхŁкеб
прхзaжąŁпеęŁцŁрхикąŁVЯеaкзą.
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Молbибй МоaуалмлалbкaŁмоцхЯцхкa Олцуеąцaкеб
УлаaŁухибуaŁпеęŁкaŁмла‐
=лгę.

Зл?ЯóузaŁуęwхзaŁламолуa‐
ацaжąЯбглŁпзолмиекхŁкебŁжбпр
пзеболуaкaŁалŁмлжбйкезa
сйебпцЯцлкбглŁкaаŁпмоęwaозą.

ЦaйлЯлуaćŁзл?ЯóузęŁуęwхзa
ламолуaацaжąЯбглŁпзолмиекхŁу
млжбйкезсŁсйебпцЯцлкхйŁкaа
пмоęwaозą.

РбймбоaрсоaŁуŁсоцąацбкес
жбпрŁцbхрŁкепзa.

ОбгсиaрлоŁрбймбоaрсохŁкебŁжбпр
спрaуелкхŁмоaуеа=лул.

СпрaуеćŁухwпцąŁрбймбоaрсоę.

РбймбоaрсоaŁуŁсоцąацбкес
жбпрŁцbхрŁухплзa.

ОбгсиaрлоŁрбймбоaрсохŁкебŁжбпр
спрaуелкхŁмоaуеа=лул.

СпрaуеćŁкеwпцąŁрбймбоaрсоę.

6.1ŁУхйеaкaŁлVуебрибкеa
1. УхжąćŁурхЯцзęŁмоцбуласŁцaпеиaжąЯбглŁц

гкеaцаaŁбибзрохЯцкбгл.
2. ЛазоęЯеćŁVосbзęŁзилпцaŁwaоóузе.
3. ЦажąćŁзилпцŁ(мaроцŁеиспроaЯжa).
4. УхйебкеćŁмоцбмaилкąŁwaоóузęŁкaŁклуąŁwa‐

оóузęŁлŁрaзебжŁпaйбжŁйлЯхŁеŁмоцбцкaЯцлкą
пмбЯжaикебŁалŁсоцąацб?ŁалйлухЯд.Ł(йлЯ
йaзпхйaикąŁмлаaклŁкaŁзилпцсŁwaоóузе).

5. ЦaйлкрлуaćŁзилпцŁwaоóузе.
6. АлзоęЯеćŁVосbзęŁзилпцa.
7. У=лwхćŁурхЯцзęŁмоцбуласŁцaпеиaжąЯбглŁал

гкеaцаaŁбибзрохЯцкбгл.
8. ЛрулоцхćŁаоцуе.ŁПмоaуацеć,ŁЯцхŁлVуебрибкеб

у=ąЯцaŁпеę.

6.2ŁЦaйхзaкебŁаоцуе
1. УхЯцхVЯеćŁспцЯцбизеŁаоцуе.
2. УŁоaцебŁмлроцбbхŁухобгсилуaćŁаоцуе.ŁМaроц

мскзрŁ沌ЕкпрaиaЯжa敦.

3. УŁоaцебŁмлроцбbхŁухйебкеćŁспцзлацлкб
спцЯцбизеŁаоцуе.ŁПзлкрaзрлуaćŁпеęŁцŁмскз‐
рбйŁпбоуеплухй.

7.ŁЕКПРAИAŤJA
ЛПРОЦБvБКЕБł
МоцбаŁцaекпрaилуaкебйŁсоцąацбкеaŁкa‐
ибwхŁцaмлцкaćŁпеęŁцŁолцацеa=бйŁ沌Еквло‐
йaЯжбŁалрхЯцąЯбŁbбцмебЯцб?пруa,敦ŁЯл
млцулиеŁцaмбукеćŁbбцмебЯцб?прулŁсwхр‐
злукезaŁлоaцŁмоaуеа=лубŁацеa=aкеб
соцąацбкеa.

7.1ŁСпрaуеaкеб
СоцąацбкебŁкaибwхŁекпрaилуaćŁуŁйебжпЯс,ŁуŁзрó‐
охйŁрбймбоaрсоaŁлрлЯцбкеaŁbęацебŁламлуеaаać
зиaпебŁзиейaрхЯцкбжŁупзaцaкбжŁкaŁрabиеЯцЯбŁцкa‐
йелклубжŁсоцąацбкеaś

ЗиaпaŁзие‐
йaрхЯц‐
кa

РбймбоaрсоaŁлрлЯцбкеa

ПК лаŁ+10°ŤŁалŁ+32°Ť
К лаŁ+16°ŤŁалŁ+32°Ť
ПР лаŁ+16°ŤŁалŁ+38°Ť
Р лаŁ+16°ŤŁалŁ+43°Ť

7.2ŁМоцх=ąЯцбŁбибзрохЯцкб
МоцбаŁмла=ąЯцбкебйŁсоцąацбкеaŁалŁпебЯеŁбибз‐
рохЯцкбжŁкaибwхŁпмоaуацеć,ŁЯцхŁкaмеęЯебŁлоaц
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ЯцęпрлриеулVćŁмлаaкбŁкaŁрabиеЯцЯбŁцкaйелклубж
ламлуеaаaжąŁмaоaйбролйŁалйлубжŁекпрaиaЯжеŁцa‐
пеиaжąЯбж.
СоцąацбкебŁйспеŁbхćŁсцебйелкб.ŁУрхЯцзaŁмоцб‐
уласŁцaпеиaжąЯбглŁал=ąЯцлкбглŁалŁсоцąацбкеa
млпеaаaŁпрхзŁсцебйеaжąЯхŁ.ŁJбVиеŁгкеaцазлŁцaпеиa‐
кеaŁкебŁжбпрŁсцебйелкб,ŁсоцąацбкебŁкaибwхŁлаоęb‐

кебŁсцебйеćŁцглакебŁцŁaзрсaикхйеŁмоцбмепaйе,Łсц‐
гaакеaжąЯŁрлŁцŁухзуaиевезлуaкхйŁбибзрохзебй.
МоласЯбкрŁкебŁмлклпеŁwaакбжŁламлуебацеaиклVЯе
уŁмоцхмaазсŁкебмоцбпроцбгaкеaŁмлухwпцхЯд
упзaцóубзŁалрхЯцąЯхЯдŁbбцмебЯцб?пруa.
КекебжпцбŁсоцąацбкебŁпмб=кеaŁухйлгеŁахобзрху
СкееŁБсолмбжпзебж.

7.3ŁУхйaгaкеaŁалрхЯцąЯбŁубкрхиaЯже

min.

200 cm2

min.

200 cm2

Моцбм=хуŁмлуеброцaŁцaŁсоцąацбкебйŁйспеŁbхć
ухпрaоЯцaжąЯх.

МоцбаŁцaекпрaилуaкебйŁсоцąацбкеaŁкa‐
ибwхŁмоцбЯцхрaćŁекпросзЯжęŁйлкрawс.

8.ŁДA<AП/Г<ЛUКAŁМОAŤA
МлаЯцaпŁклойaикбжŁмоaЯхŁсоцąацбкеaŁп=хЯдaćŁла‐
г=лпхŁ(пмоęwaозa,ŁлbебгŁЯцхккезaŁЯд=лакеЯцбгл).

BRRR!HISSS!

CL
IC
K!

BL
UB
B! CRACK!

SSSRRR!

OK
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CLICK! CLICK!SSSRRR! SSSRRR!

BRRR! BRRR!HISSS! HISSS!

BLUBB! BLUBB! CRACK!CRACK!
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Ś.ŁАAКБŁРБŤДКЕŤЦКБ
Ł Ł Ł
УхйеaохŁукęзе Ł Ł
Ł УхплзлVć 1225Łйй
Ł ПцболзлVć 560Łйй
Ł Г=ębлзлVć 550Łйй
ŁКaмеęЯебŁ Ł 230-240ŁТ
ŤцęпрлриеулVćŁ Ł 50ŁДц

АaкбŁрбЯдкеЯцкбŁмлаaкбŁпąŁкaŁрabиеЯцЯбŁцкaйел‐
клубжŁцкaжасжąЯбжŁпеęŁцŁибубжŁпролкхŁубукąроц

соцąацбкеaŁлоaцŁкaŁбрхзебЯебŁбвбзрхуклVЯеŁбкбо‐
гбрхЯцкбж.

10.ŁЛŤДОЛКAŁUОЛАЛУЕПЗA
Maрбоеa=хŁлцкaЯцлкбŁпхйbлибйŁ Łкaибwх
млааaćŁсрхиецaЯже.ŁЛмaзлуaкебŁсоцąацбкеa
у=лwхćŁалŁламлуебакебглŁмлжбйкезaŁуŁЯбис
моцбмолуaацбкеaŁобЯхзиекгс.
КaибwхŁцaаbaćŁлŁмлклукбŁмоцбруaоцaкеб
ламaаóуŁсоцąацб?ŁбибзрохЯцкхЯдŁе
бибзролкеЯцкхЯд,ŁabхŁЯдолкеćŁVолалуепзл

кaрсоaикбŁлоaцŁисацзебŁцаолуеб.ŁКебŁуликл
ухоцсЯaćŁсоцąацб?ŁлцкaЯцлкхЯдŁпхйbлибйŁ
оaцбйŁцŁламaаaйеŁалйлухйе.ŁКaибwхŁцуоóЯеć
моласзрŁалŁйебжпЯлубглŁмскзрсŁмлклукбгл
моцбруaоцaкеaŁисbŁпзлкрaзрлуaćŁпеęŁц
ламлуебакейеŁу=aацaйеŁйебжпзейе.
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УБ’ОБŁРДЕКЗЕКГŁЛВŁХЛС
ĎaзсжбйбŁтáй,ŁyбŁпрбŁпеŁзúмеиеŁпмлробbеčŁБибЯролисф.ŁТхbоaиеŁпрбŁпеŁтýолbлз,ŁзрлоýŁтŁпбbбŁпзоýтaŁабпa`олčеa
лаbлокýЯдŁпзúпбклпр“ŁaŁеклтáЯе“.ŁМоеŁтýтлжеŁрлдрлŁаôйхпбикéдлŁaŁ¥рýилтéдлŁпмлробbеčaŁпйбŁйхпибиеŁкaŁтáп.ŁМобрлŁпе
моеŁзayалйŁмлсyер“ŁйôyбрбŁbх`Łепр“,ŁyбŁалпеaдкбрбŁтхкезaжúЯбŁтýпибазх.

ТерaжрбŁтлŁптбрбŁБибЯролисф.
Кaт¥р“трбŁкa¥сŁпроáкзс,ŁзабŁкáжабрбś

РемхŁкaŁмлсy“тaкеб,Łbолyúох,Łоеб¥бкебŁмолbиéйлтŁaŁеквлойáЯебŁлŁúаоybбś
ууу.бибЯролисф.Ялй

ЦaобгепросжрбŁпеŁмоласзрŁaŁтхсyербŁрaзŁб¥рбŁибм¥“Łпботепś
ууу.бибЯролисф.Ялй/моласЯробгепроaрелк

АлŁпмлробbеčaŁпеŁйôyбрбŁцaзúме`Łмо“пис¥бкпртл,ŁпмлробbкýŁйaрбоеáиŁaŁлоегекáикбŁкáдоaакéŁаебихś
ууу.бибЯролисф.Ялй/пдлм

ПРAОЛПРИЕТЛП_ŁAŁПИСxBХŁЦÁЗAЦКÍЗЛM
Ламлоúčaйб,ŁabхŁпрбŁмлсy“тaиеŁлоегекáикбŁкáдоaакéŁаебих.
ЗбďŁbсабрбŁзлкрaзрлтa`Łпботеп,ŁкбцabсакербŁпеŁмоемоaте`ŁкaпибасжúЯбŁúаaжб.
РебрлŁеквлойáЯебŁкáжабрбŁкaŁтýолbклйŁ¥р“рзс.ŁMлаби,Łč“пилŁтýолbзс,ŁпéоелтéŁč“пил.

Тaолтaкеб/смлцлокбкебŁ椴ŁBбцмбčклпркéŁмлзхкх.
Т¥блbбЯкéŁеквлойáЯебŁaŁремх
БктеолкйбкрáикбŁеквлойáЯеa

ТхдоaацсжбйбŁпеŁмоáтлŁкaŁцйбкхŁbбцŁмобаЯдáацaжúЯбдлŁсмлцлокбкеa.
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1.Ł Ł BБЦМБČКЛПРКÉŁМЛЗХКХ
ТŁцáсжйбŁтиaпркбжŁbбцмбčклпреŁaŁкaŁцabбцмбčб‐
кебŁпмоáткбдлŁмлсy“тaкеaŁпеŁмобаŁкaек¥рaилтaк“й
aŁмотýйŁмлсyер“йŁпмлробbеčaŁпрaолприетлŁмобč“рaжрб
рбкрлŁкáтлаŁкaŁмлсy“тaкебŁтоáрaкбŁремлтŁaŁсмл‐
цлокбк“.ŁJбŁаôибyерé,ŁabхŁпaŁзтôиеŁмобаЯдáацaкес
цbхрлčкýйŁЯдхbáйŁaŁúоaцлйŁцaосčеил,ŁyбŁт¥брЯе
сy“тaрбиеaŁрлдрлŁпмлробbеčaŁbсаúŁмлаолbкбŁлbлц‐
кáйбк“ŁпŁжбдлŁлbписдлсŁaŁпŁbбцмбčклпркýйеŁмл‐
зхйке.ŁРебрлŁмлзхкхŁпеŁсилyрбŁaŁаbaжрб,ŁabхŁпaŁтy‐
ахŁкaЯдáацaиеŁмоеŁпмлробbеčе,ŁaжŁмлŁмобп`aдлтaк“
aибbлŁмобаaжеŁекбжŁлплbб,ŁaŁabхŁbлиŁзayаý,ŁзрлŁдл
млсy“тaŁмлŁЯбиúŁалbсŁжбдлŁyетлрклпре,ŁоеaакбŁек‐
влойлтaкýŁлŁмлсy“тaк“ŁaŁbбцмбčклпреŁпмлробbеča.
АлаоyеaтaжрбŁребрлŁbбцмбčклпркéŁмлзхкхŁкa
лЯдоaксŁцаоaтеa,ŁyетлрaŁaŁйaжбрзс,ŁмобрлyбŁтý‐
олbЯaŁкбцламлтбаáŁцaŁ¥злахŁпмôплbбкéŁкбаba‐
илп`лс.

1.1ŁBбцмбčклп`Łабр“ŁaŁцоaкербľкýЯд
лпôb
• РбкрлŁпмлробbеčŁкебŁжбŁсоčбкýŁмобŁлплbхŁ(тоá‐

рaкбŁабр“)ŁплŁцк“yбкýйеŁвхцеЯзýйе,ŁпбкцлоеЯзý‐
йеŁaибbлŁас¥бткýйеŁпЯдлмклп`aйе,ŁaкеŁмоб
лплbхŁпŁкбалпрaрлčкýйеŁпзúпбклп`aйеŁaŁтб‐
алйлп`aйе,ŁaзŁкебŁжбŁцabбцмбčбкýŁалдľaа
aибbлŁмлсčбкебŁлŁbбцмбčклйŁмлсy“тaк“Łпмл‐
робbеčaŁцлŁпроaкхŁлплbхŁцламлтбакбжŁцaŁеЯд
bбцмбčклп`.
КбкбЯдáтaжрбŁабреŁbбцŁалцлос.ŁMсп“рбŁйa`
епрлрс,ŁyбŁпaŁкбbсаúŁплŁпмлробbеčлйŁдоa`.

• Т¥брзхŁлbaихŁлапроáňрбŁцŁалпaдсŁабр“.ŁДолц“Łое‐
цезлŁцaаспбкеa.

• AзŁпмлробbеčŁиезтеасжбрб,ŁтхреaдкербŁцáпроčзс
пмлробbеčaŁцŁбибзроеЯзбжŁцáпстзх,ŁлаобyрбŁмое‐
млжлтaЯ“ŁзábбиŁ(млаľaŁйлyклпреŁčлŁкaжbиеy¥ебŁз
пмлробbеčс)ŁaŁабйлкрсжрбŁатебозa,ŁabхŁабреŁмое
добŁкбйлдлиŁцaпеaдкс`ŁбибзроеЯзýŁмоúаŁaŁabх
пaŁкбйлдиеŁцaртлое`ŁткúроеŁпмлробbеča.

• AзŁйáŁрбкрлŁпмлробbеčŁпŁйaгкбреЯзýйеŁрбпкб‐
кеaйеŁатеболзŁкaдоaае`Łпрaо¥“ŁпмлробbеčŁпŁмосyе‐
клтýйŁсцáтболйŁ(мо“ЯдхрзлсŁатеболз)Łкa
атебозaЯдŁaибbлŁкaŁтбзс,ŁмобаŁиезтеаáЯелсŁпрa‐
оéдлŁпмлробbеčaŁмл¥злďрбŁцaртáоaЯ“ŁйбЯдaкец‐
йспŁрaз,ŁabхŁbлиŁкбвскзčкý.ŁМоба“абрбŁрaз
стеaцксресŁдоaжúЯеЯдŁпaŁабр“ŁтŁпмлробbеčе.

1.2ŁТ¥блbбЯкéŁbбцмбčклпркéŁмлзхкх
ТAОЛТAКЕБ

ТброaЯебŁлртлохŁкaŁрбибпбŁпмлробbеčaŁaибbлŁкa
тпрaтaкбжŁзлк¥росзЯееŁкбпйúŁbх`Łмобзохрé.
• ПмлробbеčŁжбŁсоčбкýŁкaŁсЯдлтáтaкебŁмлроaт“к

a/aибbлŁкáмлжлтŁтŁbбyкбжŁалйáЯклпреŁaибbлŁкa
млалbкýЯдŁйебпрaЯдś
椴 зсЯдхкзхŁмобŁцaйбпркaкЯлтŁтŁлbЯдлалЯд,

зaкЯбиáоеáЯдŁaŁекýЯдŁмоaЯлткýЯдŁмолпроб‐
аеaЯд,

椴 теаебЯзбŁалйх,ŁмоебпрлохŁсоčбкéŁмобŁзиебк‐
рлтŁтŁдлрбилЯд,ŁйлрбилЯдŁaŁекýЯдŁрхмлЯд
сbхрлтaЯ“ЯдŁцaоеaабк“,

椴 сbхрлтaЯебŁцaоеaабкеa,ŁзрлоéŁмлпзхрсжúŁоa‐
ňaжзх,

椴 млпзхрлтaкебŁпроaтлтaкеaŁaŁмлалbкéŁтбľзл‐
лbЯдлакéŁсмиaркбкеa.

• КaŁсоýЯдľлтaкебŁлайоaцлтaкеaŁкбмлсy“тaжрб
yеaакбŁйбЯдaкеЯзéŁцaоеaабкеaŁaкеŁсйбиéŁмол‐
проебазх.

• ТкúроеŁЯдиaаеaЯеЯдŁпмлробbеčлтŁкбмлсy“тaжрб
екéŁбибзроеЯзéŁпмлробbеčбŁ(aзлŁпúŁтýолbк“зх
цйоциекх),ŁaзŁкебŁпúŁпЯдтáибкéŁкaŁрбкрлŁúčби
тýолbЯлй.

• Кбмл¥злацсжбŁЯдиaаеaЯеŁлзосд.
• ŤдиaаеaЯеŁлзосдŁпмлробbеčaŁлbпaдсжбŁецлbсрáк

(О600a),Łмо“олакýŁмихкŁпŁтхплзлсŁзлймaреbеие‐
рлсŁплŁyетлркýйŁмолпроба“й,ŁзрлоýŁжбŁт¥aзŁдло‐
ľaтý.
МлčaпŁмобмоaтхŁaŁек¥рaиáЯебŁпмлробbеčaŁаáтaж‐
рбŁмлцло,ŁabхŁпрбŁкбмл¥злаеиеŁyеaаксŁčaп`ŁЯдиa‐
аеaЯбдлŁлзосдс.
AзŁпaŁЯдиaаеaЯеŁлзосдŁмл¥злаеиś
椴 кбмоеbиеyсжрбŁпaŁпŁлртлобкýйŁлдňлйŁaкеŁпл

цáмaикýйеŁцаолжйе
椴 алзлкaибŁтхтброaжрбŁйебпрклп`ŁплŁпмлробbе‐

čлй
• JбŁкбbбцмбčкéŁсмоaтлтa`ŁрбЯдкеЯзéŁтиaпрклпре

aибbлŁaзлзлľтбзŁйбке`ŁрбкрлŁпмлробbеč.ŁAзé‐
злľтбзŁмл¥злабкебŁмо“млжкéдлŁзábиaŁйôyб
пмôплbе`Łпзоaр,ŁмлyеaоŁaибbлŁцáпaдŁбибзроеЯзýй
моúалй.

ТAОЛТAКЕБ
БибзроеЯзéŁзлймлкбкрхŁ(пеб`лтýŁзábби,
цáпроčзa,Łзлймобпло)ŁпйебŁтхйебňa`Łибк
aсрлоецлтaкýŁпботепкýŁмоaЯлтк“зŁaибbл
зтaиевезлтaкýŁпботепкýŁмбоплкáи,ŁabхŁпa
мобае¥илŁкбbбцмбčбкпртс.

1. КaмáжaЯ“ŁзábбиŁпaŁкбпйебŁмобаиyлтa`.
2. МобптбаčрбŁпa,ŁyбŁкaмáжaЯ“ŁзábбиŁцaŁпмл‐

робbеčлйŁкебŁжбŁприačбкýŁaкеŁмл¥злабкý.
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МоериačбкáŁaибbлŁмл¥злабкáŁпеб`лтáŁцá‐
проčзaŁпaŁйôyбŁмобдоеa`ŁaŁпмôплbе`Łмл‐
yеaо.

3. Цabбцмбčрб,ŁabхŁпрбŁйaиеŁтyахŁтлľкýŁмо“‐
прсмŁзŁцáпстзбŁбибзроеЯзбжŁпебрб.

4. Кб`aдaжрбŁцaŁкaмáжaЯ“ŁбибзроеЯзýŁзábби.
5. AзŁжбŁбибзроеЯзáŁцáпстзaŁстлľкбкá,Łцá‐

проčзсŁкбцaмáжaжрб.ŁДолц“ŁоецезлŁцáпaдс
бибзроеЯзýйŁмоúалйŁaибbлŁмлyеaос.

6. ПмлробbеčŁкбпйебрбŁмлсy“тa`,ŁaзŁЯдýba
зохрŁткúрлокéдлŁлптбрибкеaŁ(aзŁпaŁйá
млсy“тa`Łзохр).

• РбкрлŁпмлробbеčŁжбŁ`ayзý.ŁМоеŁжбдлŁмобйебпрňл‐
тaк“ŁмлпрсмсжрбŁлмaрокб.

• AзŁйáрбŁтидзéŁaибbлŁйлзоéŁосзх,ŁцŁйоaцеaЯб‐
длŁмоебпрлосŁкеčŁкбтхbбоaжрбŁaкеŁпaŁкеčлдлŁкб‐
алрýзaжрб,ŁмобрлyбŁйôyбŁаôжп`ŁзŁлаобресŁзлyб
кaŁосзáЯдŁaибbлŁзŁлйоциекáй.

• ЦabоáňрбŁаидлалbéйсŁтхпрaтбкесŁпмлробbеča
моеaйбйсŁпикбčкéйсŁптбрис.

• xеaолтзхŁ(aзŁпaŁйaжúŁмлсy“тa`)ŁмлсyерéŁтŁрлй‐
рлŁпмлробbеčеŁпúŁ¥мбЯеáикбŁyеaолтзхŁсоčбкéŁтý‐
исčкбŁкaŁмлсyеребŁтŁалйáЯеЯдŁпмлробbеčлЯд.
КебŁпúŁтдлакéŁкaŁлптбрибкебŁецебbŁтŁалйáЯкл‐
пре.

1.3ŁЗayалабккéŁмлсy“тaкеб
• КбзиaďрбŁдлоúЯбŁдокЯбŁкaŁмиaпрлтéŁаебихŁпмл‐

робbеča.
• КбпзиaасжрбŁтŁпмлробbеčеŁдлоľaтýŁмихкŁaкеŁрбзс‐

рекс,ŁмобрлyбŁйôyсŁбфмилалтa`.
• ЛамлоúčaкеaŁтýолbЯсŁпмлробbеčaŁлдľaалй

сЯдлтáтaкеaŁмлроaт“кŁпaŁйспеaŁпроезркбŁалао‐
yеaтa`.ŁМлцоербŁмо“пис¥кéŁмлзхкх.

1.4ŁПрaолприетлп`ŁaŁčепрбкеб
• МобаŁтхзлкáтaк“йŁúаоybхŁпмлробbеčŁтхмкербŁa

тхреaдкербŁжбдлŁцáпроčзсŁцлŁпеб`лтбжŁцáпстзх.
• МоеŁčепрбк“ŁпмлробbеčaŁкбмлсy“тaжрбŁзлтлтé

мобайбрх.
• МоaтеабикбŁзлкролисжрбŁларлзлтýŁзaкáиезŁкa

олцйоaцбкúŁтласŁцŁЯдиaаеaЯбдлŁмоебпрлос.
МлаľaŁмлробbхŁдлŁтхčепрерб.ŁAзŁжбŁларлзлтýŁзa‐
кáиезŁсмЯдaкý,ŁтлаaŁпaŁbсабŁцдолйayďлтa`
кaŁакбŁпмлробbеča.

1.5ŁЕк¥рaиáЯеa
МоеŁбибзроеЯзлйŁцaмáжaк“Łпрaолприетл
алаоyеaтaжрбŁмлзхкхŁстбабкéŁтŁмо“пис¥‐
кýЯдŁлапбзлЯд.

• ПмлробbеčŁолцbaľрбŁaŁпзлкролисжрб,ŁčеŁкебŁпúŁте‐
аербľкéŁмл¥злабкеa.ŁПмлробbеčŁкбмоемáжaжрб,Łaз
жбŁмл¥злабкý.ŁМо“мaакéŁмл¥злабкеaŁлзaйyерб
кaдиáпрбŁтŁйебпрб,ŁзабŁпрбŁпеŁпмлробbеčŁцaзúме‐
ие.ŁТŁрaзлйрлŁмо“мaабŁпеŁлаилyрбŁлbaи.

• МобаŁцaмлжбк“йŁпмлробbеčaŁмлčзaжрбŁкaжйбкбж
¥рхоеŁдлаекх,ŁabхŁлибжŁйлдлиŁпребЯ`Łпм–`Łал
злймобплоa.

• ЛзлилŁпмлробbеčaŁйсп“Łbх`ŁцabбцмбčбкéŁал‐
прaрлčкéŁтброaкеб,ŁтŁлмačклйŁмо“мaабŁдолц“
мобдоебтaкеб.ŁAbхŁпрбŁалпеaдиеŁалпрaрлčкéŁтб‐
роaкеб,ŁоеaďрбŁпaŁмлзхкйеŁкaŁек¥рaиáЯес.

• ТýолbлзŁробbaŁтyахŁмлаľaŁйлyклпреŁсйебпрňл‐
тa`ŁзŁпрбкб,ŁabхŁпaŁмобае¥илŁалрхзсŁaибbлŁцa‐
ЯдхрбкесŁдлоúЯеЯдŁаебилтŁ(злймобпло,Łзлкабк‐
цáрло)ŁaŁйлyкýйŁмлмáибкекáй.

• ПмлробbеčŁпaŁкбпйебŁсйебпрňлтa`ŁтŁbи“цзлпре
оaаеáрлолтŁaибbлŁпмлоáзлт.

• СbбцмбčрбŁпa,ŁčеŁжбŁпеб`лтáŁцáпроčзaŁмлŁкaек‐
¥рaилтaк“ŁпмлробbеčaŁмо“прсмкá.

• ПмлробbеčŁмоемáжaжрбŁтýдоaакбŁзŁцаолжсŁмеркбж
тлахŁ(aзŁпaŁйáŁмлсyе`ŁмоемлжбкебŁзŁмо“тласŁтл‐
ах).

1.6ŁПботеп
• Т¥брзхŁбибзроеЯзéŁмоáЯбŁмоеŁúаоybбŁaŁлмоaтáЯд

пмлробbеčaŁйсп“Łтхзлкa`ŁзтaиевезлтaкýŁбибзрое‐
зáоŁaибbлŁцa¥злибкáŁлплba.

• ПботепŁрлдрлŁтýолbзсŁйсп“Łтхзлкáтa`Łaсрлоецл‐
тaкéŁпботепкéŁпробаепзл.ŁMспеaŁпaŁмлсy“тa`
тýдоaакбŁлоегекáикбŁкáдоaакéŁаебиЯб.

1.7ŁЛЯдоaкaŁyетлркéдлŁмолпробаеa
ŤдиaаеaЯеŁлзосдŁaкеŁецлиačкéŁйaрбоеáих
пмлробbеčaŁкблbпaдсжúŁмихкх,ŁзрлоéŁbх
йлдиеŁмл¥злае`ŁлцóклтúŁтопртс.ŁПмлроб‐
bеčŁпaŁкбпйебŁиезтеалтa`ŁпмлилčкбŁпŁзл‐
йскáикхйŁaкеŁалйлтýйŁламaалй.ŁМб‐
клтáŁецлиáЯеaŁлbпaдсжбŁдлоľaтéŁмихкхś
пмлробbеčŁпaŁйсп“Łиезтеалтa`ŁтŁпúиaабŁп
миaркýйеŁмобамепйе,ŁзрлоéŁтáйŁкaŁмлyеa‐
аaкебŁмлпзхркúŁйебпркбŁлогáкх.ŁАáтaжрб
млцло,ŁabхŁпaŁкбмл¥злаеиaŁЯдиaаеaЯa
жбаклрзa,ŁдиaткбŁкaŁцaакбжŁпроaкбŁbи“ц‐
злŁтýйбкк“зaŁрбмиa.ŁMaрбоеáихŁмлсyерéŁт
рлйрлŁпмлробbеčеŁлцкačбкéŁпхйbлилй

ŁпúŁобЯхзилтaрбľкé.
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2.ŁМОБТÁАЦЗA
2.1ŁЦaм“кaкеб
ЦaпсňрбŁцáпроčзсŁалŁцáпстзхŁбибзроеЯзбжŁпебрб.
ЛрлčрбŁобгсиáрлоŁрбмилрхŁтŁпйбобŁмлдхbсŁдлаекл‐
тýЯдŁосčеčебзŁалŁпробакбжŁмлилдх.

2.2ŁТхм“кaкеб
AbхŁпрбŁпмлробbеčŁтхмие,ŁлрлčрбŁобгсиáрлоŁрбмилрх
алŁмлилдхŁŃЛŃ.

2.3ŁОбгсиáЯеaŁрбмилрх
РбмилрaŁпaŁобгсисжбŁaсрлйaреЯзх.
МоеŁмобтáацзлтaк“ŁпмлробbеčaŁмлпрсмсжрбŁрaзрлś
• йекейáикбŁЯдиaабкебŁпaŁалпеaдкбŁлрлčбк“й

обгсиáрлоaŁрбмилрхŁкaŁкеy¥ебŁкaпрaтбкеa.
• йaфейáикбŁЯдиaабкебŁпaŁалпеaдкбŁлрлčбк“й

обгсиáрлоaŁрбмилрхŁпйболйŁкaŁтх¥¥ебŁкaпрaтб‐
кеa.

ПробакéŁкaпрaтбкебŁжбŁтлŁт¥блbбЯклпре
кaжтдлакбж¥еб.

МобпкéŁкaпрaтбкебŁпеŁробbaŁтхbбоa`ŁпŁмоедиеaакс‐
р“йŁкaŁпзсрлčклп`,ŁyбŁрбмилрaŁтŁпмлробbеčеŁцáтеп“
лаś
• рбмилрхŁтŁйебпрклпре
• лаŁрлдл,ŁaзлŁčaпрлŁпaŁлртáоaжúŁатбоб
• йклyпртaŁсЯдлтáтaкýЯдŁмлроaт“к
• сйебпркбкеaŁпмлробbеča.

МоеŁтхплзбжŁрбмилрбŁлзлиеaŁaибbлŁмоеŁкa‐
микбк“ŁпмлробbеčaŁaŁкaпрaтбк“Łпмлробbе‐
čaŁкaŁкaжкеy¥есŁрбмилрсŁйôyбŁпмлробbеč
моaЯлтa`Łкбмоброyерб,ŁčлŁпмôплb“Łртлоbс
кáйоaцхŁкaŁцaакбжŁпрбкб.ŁТŁрлйрлŁмо“‐
мaабŁпaŁзлиебпзлŁобгсиáрлоaŁйсп“Łкaпрa‐
те`ŁкaŁтх¥¥есŁрбмилрс,ŁabхŁbлилŁсйлyкб‐
кéŁлайоaцлтaкебŁaŁцк“yеиaŁпaŁпмлробba
бкбогеб.

3.ŁЗAxАЛАБККÉŁМЛСxÍТAКЕБ
3.1ŁČепрбкебŁекрбоеéос
МобаŁмотýйŁмлсyер“йŁпмлробbеčaŁсйхрбŁжбдлŁткú‐
ролŁaŁт¥брзхŁжбдлŁаебихŁтиayклсŁтлалсŁпŁмо“аaт‐
злйŁкбсроáикбдлŁсйýтaЯебдлŁмолпроебазс,Łabх
прбŁлапроáкеиеŁрхмеЯзýŁцáмaЯдŁклтéдлŁпмлробbеčaŁa
млрлйŁт¥брзхŁмлтоЯдхŁаôзиaакбŁлпс¥рб.

Кбмлсy“тaжрбŁabоaц“ткбŁčепреaЯбŁмол‐
проебазхŁaкеŁмоá¥зх,ŁмобрлyбŁbхŁмл¥злаеие
млтоЯд.

3.2ŁСзaцлтaрбľŁрбмилрх
РбкрлŁпмлробbеčŁпaŁмобаáтaŁтлŁВоaкЯúц‐
пзс.
ТŁпúиaабŁпŁмобамепйеŁмиaркýйеŁтŁрбжрл
зоaжекбŁйсп“Łbх`ŁтхbaтбкýŁ¥мбЯеáикхй
цaоеaабк“йŁ(млцоербŁпеŁлbоáцлз)Łсйебпр‐
кбкýйŁтŁпмлаклйŁмоебпрлобŁЯдиaакеčзх
кaŁекаезáЯесŁжбдлŁкaжЯдиaакбж¥бжŁцóкх.
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3.3ŁМобпрaтербľкéŁмлиеЯб
ПрбкхŁЯдиaакеčзхŁпúŁтхbaтбкéŁкебзлľзýйеŁие¥рaйе,
abхŁпрбŁмлиеЯбŁйлдиеŁсйебпрке`ŁалŁмлилдх,Łзрлоú
млyaасжбрб.

3.4ŁСйебпркбкебŁмоебдоaаебзŁкaŁатбоáЯд

1 2

МоебдоaазхŁкaŁатбоáЯдŁйлyклŁсйебпрке`ŁалŁоôц‐
кбжŁтý¥зх,ŁabхŁпрбŁйлдиеŁсилyе`ŁbaибкеaŁмлроaт“к
оôцкхЯдŁтбľзлпр“.
МоеŁрýЯдрлŁúмоaтáЯдŁмлпрсмсжрбŁкaпибалткбś
моебдоaазсŁмлпрсмкбŁтхреaдкербŁтŁпйбобŁ¥“мзх,Łay
зýйŁпaŁкбстлľк“,ŁмлрлйŁжсŁтилyрбŁалŁмлyaалтa‐
кбжŁмлилдх.

3.5ŁОбгсиáЯеaŁтидзлпре
ТŁпзибкбкбжŁмлиеЯеŁжбŁтброaЯебŁцaоеaабкебŁ(кaпрaте‐
рбľкéŁмлйлЯлсŁмлпсткбжŁмáčзх),ŁзрлоéŁсйлyňсжб
обгсилтa`Łтидзлп`ŁaŁрбмилрсŁтŁцáпстзбŁ(цáпст‐
зáЯд)ŁкaŁцбибкекс.
ЗбďŁпúŁтброaЯебŁ¥роbекхŁцaртлобкéś
моеолацбкáŁтидзлп`Łмлроaт“кŁтŁмоебдоaазáЯдŁкa
лтлЯебŁaŁцбибкексŁпaŁаид¥ебŁсЯдлтá.
ЗбďŁпúŁтброaЯебŁ¥роbекхŁлртлобкéś
ЯеозсисжбŁтеaЯŁтцасЯдс,ŁčлŁпмôплbсжбŁцк“yбкеб
лbпaдсŁтидзлпреŁтцасЯдсŁтŁмоебдоaазáЯдŁкaŁлтл‐
ЯебŁaŁцбибкекс.

4.ŁСxЕРЛČКÉŁОAАХŁAŁРЕМХ
4.1ŁСмлцлокбкебŁкaŁ¥бробкебŁбкбогелс
• КблртáоaжрбŁатбобŁмо“ие¥ŁčaпрлŁaŁкбкбЯдáтaжрб

еЯдŁлртлобкéŁаид¥ебŁaзлŁжбŁabплиúркбŁкбтхдкср‐
кé.

• AзŁжбŁлзлиерáŁрбмилрaŁтхплзá,ŁобгсиáрлоŁрбмилрх
жбŁкaпрaтбкýŁкaŁтх¥¥ебŁкaпрaтбкебŁaŁпмлробbеč
жбŁмикбŁкaилyбкý,ŁзлймобплоŁйôyбŁbбya`Łкб‐
моброyерб,ŁмоеčлйŁпaŁтхртло“ŁкáйоaцaŁaибbлŁľaа
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кaŁтýмaок“зс.ŁAзŁпaŁрaзŁпрaкб,ŁлрлčрбŁобгсиá‐
рлоŁрбмилрхŁпйболйŁзŁкеy¥“йŁкaпрaтбкеaй,Łabх
bлилŁйлyкéŁaсрлйaреЯзéŁлайоaцлтaкебŁaŁabх
прбŁс¥броеиеŁбибзроеЯзúŁбкбогес.

4.2ŁОaахŁкaŁЯдиaабкебŁčбопртýЯд
млроaт“к
AbхŁпрбŁалпеaдиеŁčлŁкaжтх¥¥есŁтýзлкклп`ś
• алŁЯдиaакеčзхŁкбтзиaаaжрбŁрбмиéŁмлроaтекхŁaке

ламaосжúЯбŁпaŁзтaмaиекх
• млроaтекхŁмоезохрбŁaибbлŁцabaľрб,ŁдиaткбŁaз

йaжúŁмобкезaтúŁaоóйс
• млроaтекхŁсилyрбŁрaз,ŁabхŁтцасЯдŁйлдлиŁтлľкб

Яеозсилтa`ŁлзлилŁкеЯд

4.3ŁОaахŁкaŁЯдиaабкеб
СyерлčкéŁоaахś

M–плŁ(т¥брзхŁаосдх)ŁśŁцabaľрбŁалŁмлихбрхиéкл‐
тýЯдŁтобЯебзŁaŁмлилyрбŁкaŁпзибкбкúŁмлиеЯсŁкaа
цáпстзлсŁкaŁцбибкекс.
ЗтôиеŁbбцмбčклпреŁй–плŁрaзрлŁсЯдлтáтaжрбŁкaжте‐
aЯŁжбабкŁaибbлŁатaŁаке.
ТaобкéŁaŁпрсабкéŁжбаиáŁaŁмла..śŁробbaŁеЯдŁмоезох`
aŁмлрлйŁсилyе`ŁкaŁзрлоúзлľтбзŁмлиеЯс.
ЛтлЯебŁaŁцбибкекaśŁробbaŁаôзиaакбŁлčепре`ŁaŁтилyе`
алŁ¥мбЯеáикбжŁцáпстзхŁ(цáпстебз).
MaпилŁaŁпхохśŁробbaŁеЯдŁтилyе`ŁалŁ¥мбЯеáикхЯд
тцасЯдлрбпкýЯдŁкáалb,Łцabaие`ŁалŁaилbaисŁaибbл
тилyе`ŁалŁмлихбрхиéклтýЯдŁтобЯебз,ŁabхŁпaŁзŁкей
алпрaилŁčлŁкaжйбкбжŁтцасЯдс.
Вľa¥бŁпŁйиебзлйśŁйaиеŁbхŁbх`ŁсцaтобрéŁтебčзлйŁa
робbaŁеЯдŁпзиaалтa`ŁтŁпрлжaкбŁкaŁвľa¥бŁкaŁткúрло‐
кбжŁпроaкбŁатбо“.
ТŁЯдиaакеčзбŁпaŁкбпйúŁпзиaалтa`Łbaкáкх,Łцб‐
йеaзх,ŁЯеbсľaŁaкеŁЯбпкaз.

5.ŁПРAОЛПРИЕТЛП_ŁAŁČЕПРБКЕБ
МЛЦЛО
МобаŁaзлсзлľтбзŁúаоybлсŁпмлробbеčŁла‐
млжрбŁлаŁбибзроеЯзбжŁпебрб.

РбкрлŁпмлробbеčŁлbпaдсжбŁсдľлтла“зхŁт
ЯдиaаеaЯлйŁaгобгáрбІŁцŁрлдрлŁаôтлас
йôyсŁúаоybсŁaŁмикбкебŁЯдиaаеaЯбдл
лзосдсŁтхзлкáтa`ŁтýдоaакбŁaсрлоецлтa‐
к“ŁрбЯдкеЯе.

5.1ŁМоaтеабикéŁčепрбкеб
ПмлробbеčŁпaŁйсп“ŁмоaтеабикбŁčепре`ś
• сйхрбŁткúролŁпмлробbеčaŁaŁмо“пис¥бкпртлŁтиay‐

клсŁтлалсŁпŁмо“аaтзлйŁкбсроáикбдлŁпaмлкá‐
рс.

• моaтеабикбŁзлкролисжрбŁрбпкбкеaŁатбо“ŁaŁтхсреб‐
оaжрбŁеЯд,ŁabхŁbлиеŁčепрéŁaŁbбцŁкбčепрôр.

• аôзиaакбŁеЯдŁлмиáЯдкербŁaŁсроербŁалпсЯдa.

Кбтх`aдсжрб,ŁкбмобпúтaжрбŁaŁкбмл¥зл‐
ацсжрбŁyеaакбŁоúозхŁa/aкеŁзábибŁтŁпзоек‐
зб.
КезахŁкбмлсy“тaжрбŁyеaакбŁčепреaЯбŁмол‐
проебазх,ŁаопкéŁмоá¥злтéŁмо“моaтзх,Łaол‐
йaрецлтaкéŁčепреaЯбŁмо“моaтзхŁaкеŁтл‐
пзлтéŁиб¥реaЯбŁмолпроебазхŁкaŁčепрбкеб
екрбоеéос,ŁмобрлyбŁмл¥злацсжúŁмлтоЯдŁa
цaкбЯдáтaжúŁпеикúŁтôňс.

ЗбвлсŁтхčепрербŁзлкабкцáрлоŁ(čебоксŁйоебyзс)Ła
злймобплоŁкaŁцaакбжŁпрбкбŁпмлробbеča.ŁРлсрл
лмбоáЯелсŁцтý¥ербŁтýзлкклп`ŁпмлробbеčaŁaŁспмло“‐
рбŁбибзроеЯзúŁбкбогес.

Аbaжрб,ŁabхŁпрбŁкбмл¥злаеиеŁЯдиaаеaЯеŁпх‐
прéй.

MклдéŁцкačзлтéŁčепреčбŁзсЯдхкпзýЯдŁмлтоЯдлт
лbпaдсжúŁЯдбйезáиеб,ŁзрлоéŁйôyсŁмôплbе`Łaгоб‐
п“ткб/мл¥злае`ŁмиaпрхŁмлсyерéŁтŁрлйрлŁпмлробbеčе.
ЦŁрлдрлŁаôтласŁпaŁламлоúčaŁčепре`Łтлкзaж¥“Łзохр
рлдрлŁпмлробbеčaŁеbaŁрбмилсŁтлалсŁпŁйaиýйŁйклy‐
пртлйŁсйýтaЯебдлŁмолпроебазс.
МлŁčепрбк“ŁцклтaŁмоемлжрбŁцaоеaабкебŁзŁпеб`лтéйс
кaмáжaкес.

5.2ŁЛbалbеaŁйейлŁмобтáацзх
AзŁпaŁпмлробbеčŁмлŁаид¥“ŁčaпŁкбмлсy“тa,Łмлробb‐
кéŁпúŁкaпибасжúЯбŁмобтбкр“ткбŁлмaробкеaś
• пмлробbеčŁламлжрбŁлаŁбибзроеЯзéдлŁкaмáжaкеa
• тхbборбŁт¥брзхŁмлроaтекх
• пмлробbеčŁлайоaцрбŁ(млаľaŁрхмсŁпмлробbеča)Ła

пмлробbеčŁaŁт¥брзхŁčaпреŁмо“пис¥бкпртaŁтхčепрерб
• кбЯдaжрбŁатбобŁмллртлобкé,ŁabхŁпaŁцabоáкеил

тцкезсŁкбмо“жбйкéдлŁцáмaЯдс.
AзŁпaŁЯдиaакеčзaŁмлкбЯдáтaŁцaмксрá,Łмлyеaаaжрб
кебзлдл,ŁabхŁжсŁоaцŁцaŁčaпŁпзлкролилтaиŁaŁцabоáкеи
рaзŁцкбдлаклрбкесŁмлроaт“кŁтŁмо“мaабŁтýмaазс
кaмáжaкеa.
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5.3ŁЛайоaцлтaкебŁЯдиaакеčзх
МоеŁклойáиклйŁмлсy“тaк“ŁпaŁкáйоaцaŁaсрлйaреЯ‐
зхŁлапроaňсжбŁцŁтýмaок“зaŁЯдиaаеaЯбдлŁмоебпрлос
моеŁзayалйŁцaпрaтбк“ŁйлрлоaŁзлймобплоa.ŁЛай‐
оaцбкáŁтлаaŁпрбзáŁЯбцŁyиеabлзŁалŁлплbеркбжŁкáа‐
лbхŁкaŁцaакбжŁпрбкбŁпмлробbеčaŁкaаŁйлрлолй
злймобплоa,ŁцŁзрлобжŁпaŁламaосжб.
МоaтеабикбŁčепрербŁтхмú¥`aЯ“ŁлртлоŁтŁпробакбжŁčaпре
ЯдиaаеaЯбдлŁмоебпрлос,ŁabхŁпaŁцabоáкеилŁмобрбзa‐
кесŁтлахŁaŁжбжŁзтaмзaкесŁкaŁмлроaтекхŁткúрое
Ядиaакеčзх.ŁМлсy“тaжрбŁалаáтaкúŁ¥мбЯеáиксŁčе‐
преaЯсŁмлйôЯзс,ŁзрлоúŁкáжабрбŁсyŁтилyбкúŁтлŁтх‐
мú¥`aЯлйŁлртлоб.

6.ŁČЛŁОЛBЕ_,ŁЗБĎ...
ТAОЛТAКЕБ
МобаŁтхзлкaк“йŁцáпaдлтŁкaŁлапроáкб‐
кебŁмолbиéйлтŁламлжрбŁпмлробbеčŁла
бибзроеЯзбжŁпебрб.
Лмоaтх,ŁзрлоéŁкебŁпúŁмлм“пaкéŁтŁрлйрл
кáтлаб,ŁпйебŁтхзлкáтa`ŁтýдоaакбŁтх‐
¥злибкýŁбибзроезáоŁaибbлŁрбЯдкез.

МлčaпŁbбyкбжŁмобтáацзхŁЯдиaакеčзaŁтх‐
аáтaŁцтсзхŁ(злймобпло,ŁЯдиaаеaЯе
лзосд).

Молbиéй MлyкáŁмо“čекa Оеб¥бкеб
ПмлробbеčŁкбвскгсжб.ŁКб‐
птебреŁyеaолтзa.

ПмлробbеčŁжбŁтхмксрý. ЦaмкербŁпмлробbеč.

Ł Пеб`лтáŁцáпроčзaŁпмлробbеča
кебŁжбŁпмоáткбŁцaмлжбкáŁалŁцá‐
пстзхŁбибзроеЯзбжŁпебрб.

Пеб`лтúŁцáпроčзсŁцaмлжрбŁпмоáт‐
кбŁалŁцáпстзхŁбибзроеЯзбжŁпебрб.

Ł ПмлробbеčŁкебŁжбŁкaмáжaкýŁбибз‐
роеклс.ŁЦáпстзaŁбибзроеЯзбжŁпеб‐
рбŁкебŁжбŁмлаŁкaм–р“й.

АлŁцáпстзхŁбибзроеЯзбжŁпебрбŁпзú‐
прбŁцaмлже`ŁекýŁпмлробbеč.
Лbоá`рбŁпaŁкaŁзтaиевезлтaкéдл
бибзроезáоa.

КбптебреŁyеaолтзa. xеaолтзaŁжбŁтŁмлдлрлтлпрклй
обyейб.

ЦaртлорбŁaŁлртлорбŁатебозa.

Ł xеaолтзaŁжбŁтхмáибкá. МлцоербŁпеŁčaп`Ł沌ТýйбкaŁyеaолт‐
зх惇.

ЗлймобплоŁмоaЯсжбŁкбмоб‐
роyерб.

КебŁжбŁпмоáткбŁкaпрaтбкáŁрб‐
милрa.

КaпрaтрбŁтх¥¥есŁрбмилрс.

Ł АтебозaŁпмлробbеčaŁкебŁпú
пмоáткбŁцaртлобкé.

МлцоербŁпеŁčaп`Ł沌ЦaртлобкебŁатеб‐
олз惇.

Ł АтебозaŁпaŁмо“ие¥ŁčaпрлŁлртáоaжú. АтебозaŁкбкбЯдáтaжрбŁлртлобкé
аид¥еб,ŁaзлŁжбŁмлробbкé.
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Молbиéй MлyкáŁмо“čекa Оеб¥бкеб
Ł РбмилрaŁмлроaт“кŁжбŁмо“ие¥Łтхпл‐

зá.
МобаŁтилyбк“йŁалŁпмлробbеčaŁкб‐
ЯдaжрбŁмлроaтекхŁкaжмотŁтхЯдиaа‐
кú`ŁкaŁецbлтúŁрбмилрс.

Ł ЛзлиерáŁрбмилрaŁтŁйебпрклпреŁжб
мо“ие¥Łтхплзá.

Цк“yрбŁрбмилрсŁтŁйебпрклпре.

МлŁцaакбжŁпрбкбŁЯдиaакеč‐
зхŁпрбзáŁтлаa.

МлčaпŁaсрлйaреЯзéдлŁолцйоa‐
цлтaкеaŁпaŁкáйоaцaŁолцрáмa
кaŁцaакбжŁпрбкб.

JбŁрлŁклойáикб.

ТлаaŁпрбзáŁалŁЯдиaаеaЯб‐
длŁмоебпрлос.

СмЯдaкýŁларлзлтýŁзaкáиезŁкa
олцйоaцбкúŁтлас.

ТхčепрербŁларлзлтýŁзaкáиез.

Ł МлроaтекхŁсилyбкéŁтŁпмлробbеčе
bоáкеaŁларбзaкесŁтлахŁалŁцbб‐
оača.

АáтaжрбŁмлцло,ŁabхŁпaŁмлроaтекх
кбалрýзaиеŁцaакбжŁпрбкх.

ТлаaŁпрбзáŁкaŁмлаиaдс. ТлаaŁцŁолцрлмбкбжŁкáйоaцхŁкб‐
трбзáŁалŁламaолтaЯбжŁйепзх
кaаŁзлймобплолй.

МоембткербŁларлзлтýŁзaкáиезŁз
ламaолтaЯбжŁйепзб.

РбмилрaŁтŁпмлробbеčеŁжбŁмо“‐
ие¥Łк“цзa.

КебŁжбŁпмоáткбŁкaпрaтбкýŁобгс‐
иáрлоŁрбмилрх.

КaпрaтрбŁтх¥¥есŁрбмилрс.

РбмилрaŁтŁпмлробbеčеŁжбŁмо“‐
ие¥Łтхплзá.

КебŁжбŁпмоáткбŁкaпрaтбкýŁобгс‐
иáрлоŁрбмилрх.

КaпрaтрбŁкеy¥есŁрбмилрс.

6.1ŁТýйбкaŁyеaолтзх
1. ТхреaдкербŁцáпроčзсŁкaмáжaЯебдлŁзábиaŁцл

цáпстзхŁбибзроеЯзбжŁпебрб.
2. ЛапзосрзсжрбŁпзосрзсŁзохрсŁлптбрибкеa.
3. ТхbборбŁзохрŁлптбрибкеaŁ(млцоербŁлbоáцлз).
4. КбвскзčкúŁyеaолтзсŁтхйбňрбŁцaŁyеaолтзсŁп

олткaзýйŁмо“злклйŁaŁ¥мбЯеáикбŁсоčбкúŁмоб
алйáЯбŁпмлробbеčб.Ł(йaфейáикхŁтýзлкŁжб
стбабкýŁкaŁзохрбŁyеaолтзх).

5. КaйлкрсжрбŁзохрŁyеaолтзх.
6. СреaдкербŁпзосрзсŁзохрсŁлптбрибкеa.
7. ЦáпроčзсŁпмлробbеčaŁцaмлжрбŁалŁцáпстзх

бибзроеЯзбжŁпебрб.
8. ЛртлорбŁатебозa.ŁПзлкролисжрб,ŁčеŁпaŁyеaолтзa

олцптебреиa.

6.2ŁЦaртлобкебŁатбо“
1. ЛčепрербŁрбпкбкеaŁатеболз.
2. ТŁмо“мaабŁмлробbхŁкaпрaтрбŁатебозa.ŁМлцоерб

пеŁčaп`Ł沌Ек¥рaиáЯеa惇.

3. ТŁмо“мaабŁмлробbхŁтхйбňрбŁмл¥злабкéŁрбп‐
кбкеaŁатеболз.ŁЗлкрaзрсжрбŁпботепкéŁпробае‐
пзл.
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7.ŁЕК[РAИÁŤЕA
ТAОЛТAКЕБ
AbхŁbлиaŁцaосčбкáŁbбцмбčкáŁaŁпмоáткa
čекклп`Łпмлробbеča,ŁмобаŁжбдлŁек¥рaиá‐
ЯелсŁпеŁмлцлокбŁмобč“рaжрбŁ沌Bбцмбčклпр‐
кéŁмлзхкх惇.

7.1ŁСйебпркбкеб
РбкрлŁпмлробbеčŁкaек¥рaисжрбŁтŁйебпрб,ŁзабŁрбмилрa
молпробаеaŁцламлтбаáŁзиейaреЯзбжŁроебабŁстбабкбж
кaŁрхмлтлйŁ¥р“рзсŁпмлробbеčaś

ЗиейaреЯ‐
зáŁроебаa

РбмилрaŁмолпробаеa

ПК +10Ł°ŤŁayŁ+Ł32Ł°Ť
К +16Ł°ŤŁayŁ+Ł32Ł°Ť
ПР +16Ł°ŤŁayŁ+Ł38Ł°Ť
Р +16Ł°ŤŁayŁ+Ł43Ł°Ť

7.2ŁЦaмлжбкебŁалŁбибзроеЯзбжŁпебрб
МобаŁмоемлжбк“йŁпaŁмобптбаčерб,ŁčеŁкaм–ребŁaŁвоб‐
зтбкЯеaŁстбабкéŁкaŁрхмлтлйŁ¥р“рзсŁцламлтбаaжú
кaм–ресŁтa¥бжŁалйáЯбжŁпебрб.
ПмлробbеčŁйсп“Łbх`Łсцбйкбкý.ŁКaмáжaЯ“ŁбибзроеЯ‐
зýŁзábбиŁжбŁкaŁрбкрлŁúčбиŁтхbaтбкýŁмо“пис¥кýй
злкрaзрлй.ŁAзŁалйáЯaŁпеб`лтáŁцáпстзaŁкебŁжб
сцбйкбкá,ŁпмлробbеčŁмоемлжрбŁзŁпaйлпрaркéйс
сцбйкбкесŁтŁпúиaабŁпŁмиaркýйеŁмобамепйе.ŁМл‐
оaďрбŁпaŁпŁзтaиевезлтaкýйŁбибзроезáолй.
ТýолbЯaŁлайебрaŁaзúзлľтбзŁцламлтбаклп`Łмое
кбалаоyaк“ŁдлобŁстбабкýЯдŁbбцмбčклпркýЯд
лмaробк“
РбкрлŁпмлробbеčŁтхдлтсжбŁпйбокеЯеaйŁБДП.

7.3ŁМлyеaаaтзхŁкaŁтброaкеб

min.

200 cm2

min.

200 cm2

ЦaŁпмлробbеčлйŁйсп“Łbх`ŁцabбцмбčбкéŁалпрaрлč‐
кéŁмоúабкебŁтцасЯдс.

МоеŁек¥рaиáЯееŁмлпрсмсжрбŁмлаľaŁйлкрáy‐
кхЯдŁмлзхклт.

8.ŁЦТСЗХ
МлčaпŁbбyкбжŁмобтáацзхŁпмлробbеčŁтхаáтaŁцтсзх
(злймобпло,ŁЯдиaаеaЯеŁлзосд).
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Ś.ŁРБŤДКЕŤЗÉŁÚАAJБ
Ł Ł Ł
ОлцйбохŁмоебпрлосŁмобŁЯдиaа‐
кеčзс

Ł Ł

Ł Тý¥зa 1225Łйй
Ł [“озa 560Łйй
Ł Дĺbзa 550Łйй
БибзроеЯзéŁкaм–реб Ł 230-240ŁТ
ВобзтбкЯеa Ł 50ŁДц

РбЯдкеЯзéŁеквлойáЯебŁпaŁстáацaжúŁкaŁрхмлтлй
¥р“рзсŁкaŁткúрлокбжŁľaтбжŁпроaкбŁпмлробbеčaŁaŁкa
¥р“рзсŁбкбогбреЯзýЯдŁмaоaйбролт.

10.ŁЛŤДОAКAŁxЕТЛРКÉДЛŁМОЛПРОБАЕA
MaрбоеáихŁлцкačбкéŁпхйbлилйŁ Łлалтцаaжрб
кaŁобЯхзиáЯес.ŁЛbaиŁдлďрбŁалŁмо“пис¥кýЯд
злкрaжкболтŁкaŁобЯхзиáЯес.
ŤдоáňрбŁyетлркéŁмолпробаебŁaŁцаоaтебŁľса“Ła
обЯхзисжрбŁламaаŁцŁбибзроеЯзýЯдŁaŁбибзролкеЯзýЯд

пмлробbеčлт.ŁКбиезтеасжрбŁпмлробbеčбŁлцкačбкé
пхйbлилйŁ ŁпмлисŁпŁламaалйŁцŁалйáЯклпре.
ТýолbлзŁлалтцаaжрбŁтŁйебпрклйŁобЯхзиačклй
цaоеaабк“ŁaибbлŁпaŁлbоá`рбŁкaŁлbбЯкýŁaибbл
йбпрпзýŁúоaа.
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MЕПИЕMЛŁКAŁТAП
ЦaдтaижсжбйлŁпбŁтaйŁцaŁкaзсмŁБибЯролисфлтбŁкaмоaтб.ŁЕцbоaиеŁпрбŁецабибз,ŁзеŁтзижсčсжбŁабпбрибржaŁмолвбпелкaикед
ецзс¥бкжŁекŁецbлиж¥aт.ŁЕклтaретбкŁекŁбибгaкрбкŁжбŁbеиŁцaпклтaкŁцŁйепиежлŁкaŁтaп.ŁЗaаaозлиеŁгaŁbлпрбŁсмлоabеие,Łпрб
иaдзлŁмобмоеčaкеŁтŁцaглрлтербтŁлаиеčкедŁобцсирaрлт.

Алbолал¥иеŁмоеŁБибЯролисфс.
Лbе¥čербŁкa¥лŁпмибрклŁпроaкŁцaś

кaптбрбŁгибабŁсмлоabб,Łbол¥соб,ŁламоaтижaкжбŁйлрбкж,ŁпботепкбŁеквлойaЯежбś
ууу.бибЯролисф.Ялй

обгепроеоaжрбŁтa¥ŁецабибзŁцaŁbлиж¥еŁпботепś
ууу.бибЯролисф.Ялй/моласЯробгепроaрелк

зсмербŁалаaрзб,Łмлрол¥кеŁйaрбоеaиŁекŁлоегекaикбŁкaалйбпркбŁабибŁцaŁтa¥Łaмaоaрś
ууу.бибЯролисф.Ялй/пдлм

МЛMЛČŁПРОAКЗAMŁЕКŁПБОТЕП
МоемлолčaйлŁсмлоabлŁлоегекaикедŁкaалйбпркедŁабилт.
ЗлŁзиеčбрбŁпботеп,ŁейбжрбŁмоеŁолзеŁкaпибакжбŁмлаaрзб.
МлаaрзбŁкaжабрбŁкaŁмил¥čеЯеŁпŁрбдкеčкейеŁмлаaрзе.ŁMлаби,ŁМКŤ,ŁпбоежпзaŁ¥рбтеизa.

ЛмлцлоеилŁ/ŁМлцлоŁ-ŁтaоклпркбŁеквлойaЯежб.
Пмил¥кбŁеквлойaЯежбŁекŁкaптбре
ЛзлижпзбŁеквлойaЯежб

МоеаоyсжбйлŁпеŁмоaтеЯлŁалŁпмобйбйb.
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1.Ł Ł ТAОКЛПРКAŁКAТЛАЕИA
МобаŁтгоaакжлŁекŁмотлŁсмлоabлŁдиaаеикезaŁкaрaкč‐
клŁмобbбоербŁкaтлаеиaŁцaŁсмлоabл,ŁтзижсčклŁцŁкa‐
птбреŁекŁлмлцлоеие.ŁПŁрбйŁцaглрлтербŁтaоклŁекŁмоa‐
теиклŁсмлоabл.ŁТŁецлгеbŁкбмлробbкейŁкaмaзaйŁек
кбпобčaйŁмлпзоbерб,ŁаaŁbлалŁтпеŁсмлоabкезеŁдиa‐
аеикезaŁмлаолbклŁпбцкaкжбкеŁцŁкжбглтейŁабилтa‐
кжбйŁекŁтaоклпркейеŁвскзЯежaйе.ŁКaтлаеиaŁпдоaкерб
екŁмлпзоbерб,ŁаaŁлbŁпбиертеŁaиеŁмолаaжеŁлпрaкбжлŁп
диaаеикезлй.ŁРaзлŁцaглрлтерб,ŁаaŁплŁтпеŁзaпкбж¥е
смлоabкезеŁспробцклŁпбцкaкжбкеŁцŁкačеклйŁсмлоa‐
bбŁекŁтaокейŁабилтaкжбй.
ЦaоaаеŁтaоклпреŁсмлоabкезлтŁекŁлмобйбŁецтбаерб
тaоклпркбŁсзобмб,ŁлмепaкбŁтŁкaтлаеиедŁцaŁсмлоa‐
bл.ŁМолецтaжaибЯŁкеŁлаглтлобкŁцaŁмл¥злаbб,Łал
зaрбоедŁмоеабŁлbŁкбецтбабкедŁсзобмед.

1.1ŁТaоклпрŁлролзŁекŁлbčсрижетедŁлпбb
• ДиaаеикезaŁкaжŁкбŁсмлоabижaжлŁлпбbбŁ(тзижсčклŁц

лролЯе)ŁцŁлйбжбкейеŁрбибпкейе,ŁčсркейеŁaиеŁоaц‐
сйпзейеŁпмлплbклпрйеŁлц.Łцйaкж¥aкейеŁецзс¥‐
кжaйеŁекŁцкaкжбй,ŁоaцбкŁтŁмоейбос,ŁзлŁжбŁлпб‐
ba,ŁзеŁжбŁлаглтлокaŁцaŁкжедлтлŁтaоклпр,Łцaгл‐
рлтеиaŁкaацлоŁлц.ŁжедŁкaрaкčклŁпбцкaкеиaŁцŁсмл‐
оabлŁдиaаеикезa.
ЦaглрлтербŁспробцбкŁкaацлоŁлролзŁекŁмобмобčерб
егоaкжбŁпŁдиaаеикезлй.

• БйbaиayлŁлапроaкербŁецтбкŁалпбгaŁлролз.ŁЛb‐
прaжaŁкбтaоклпрŁцaас¥ертб.

• ЗлŁлапроaкжсжбрбŁоabижбкŁдиaаеикез,ŁецтибЯербŁтреč
ецŁлйобyкбŁтреčкеЯб,ŁлаобyербŁмоезижсčкеŁзabби
(čейŁbиеyжбŁдиaаеикезс)ŁекŁлапроaкербŁтоaрa.ŁРaзл
мобмобčерб,ŁаaŁbеŁbеиеŁлролЯеŁецмлпрaтижбкеŁкбтaо‐
клпреŁсаaоaŁбибзроеčкбгaŁрлзaŁaиеŁbеŁпбŁцaмоиеŁт
диaаеикез.

• ČбŁпрбŁпŁрбйŁдиaаеикезлйŁцaйбкжaиеŁпрaобж¥е
йлаби,ŁзеŁейaŁкaйбпрлŁйaгкбркбгaŁрбпкжбкжa
тоaрŁсмлоabижбклŁцaпзлčклŁ(мaрбкркл)Łзижсčaт‐
кеЯлŁкaŁтоaред,ŁмобаŁлапроaкжбтaкжбйŁоabижбкб‐
гaŁдиaаеикезaŁмлзтaоербŁзижсčaткеЯлŁ(аaŁкбŁbл
тбčŁйлyклŁцaзибмaкжб).ŁКaŁрaŁкačекŁмобмобčе‐
рб,ŁаaŁоabижбкŁдиaаеикезŁмлпрaкбŁпйорклŁкбтaо‐
кaŁмaпр.

1.2ŁПмил¥кaŁтaоклпркaŁкaтлаеиa
ЛМЛЦЛОЕИЛł

МобцоačбтaикбŁламорекбŁкaŁлде¥жсŁкaмоaтбŁaие
тгоaакеŁзлкпросзЯежеŁкaжŁкбŁbлалŁмобзоерб.

• КaмоaтaŁжбŁкaйбкжбкaŁдоaйbеŁдоaкбŁек/aиеŁме‐
жačбŁтŁлbеčaжкбйŁглпмлаекжпртсŁекŁмлалbкеŁто‐
преŁсмлоabб,Łкмо.ś
椴 зсдекжaдŁцaŁцaмлпибкбŁтŁроглтекaд,Łмепaо‐

кaдŁекŁаосгедŁабилткедŁлзлижед,
椴 зйбčзедŁде¥aдŁекŁпŁпроaкеŁглпрлтŁтŁдлрбиед,

йлрбиедŁекŁаосгедŁпрaклтaкжпзедŁлзлижед,
椴 зжбоŁксаежлŁмобклčе¥čaŁцŁцaжрозлй,
椴 ЯaрбоекгсŁекŁмлалbкеŁмлксаbеŁкaŁабbбил.

• ЦaŁмлпмб¥бтaкжбŁларaжбтaкжaŁкбŁсмлоabижaжрб
йбдaкпзбŁкaмоaтбŁaиеŁсйбркедŁпобапрбт.

• ТŁдиaаеикедŁкaмоaтaдŁкбŁсмлоabижaжрбŁаосгед
бибзроеčкедŁкaмоaтŁ(злрŁплŁaмaоaреŁцaŁпиaалиба),
оaцбкŁčбŁжедŁцaŁрaŁкaйбкŁлалbоеŁмолецтaжaибЯ.

• КбŁмл¥зласжрбŁдиaаеикбгaŁзолглрлзa.
• ЦклроaжŁдиaаеикбгaŁзолглрлзaŁкaмоaтбŁпбŁкa‐

дaжaŁдиaаеиклŁпобапртлŁецлbсрaкŁ(О600a),Łкa‐
оaткеŁмиекŁцŁтеплзлŁпрлмкжлŁлзлижпзбŁкблмлобč‐
клпре,ŁзеŁмaŁжбŁтпббклŁткбрижет.
Мaцерб,ŁаaŁпбŁйбаŁмобтлцлйŁекŁкaйб¥čaкжбй
кaмоaтбŁкбŁмл¥зласжбжлŁпбпрaткеŁабиеŁдиaаеикб‐
гaŁзолглрлзa.
ČбŁпбŁдиaаеикеŁзолглрлзŁмл¥зласжб,Łкaобаерб
кaпибакжбś
椴 ецлгеbaжрбŁпбŁламорбйсŁлгкжсŁекŁтеолйŁтyе‐

гa,
椴 рбйбижерлŁмобцоačербŁмолпрло,ŁзжбоŁпрлжеŁкaмоa‐

тa.
• Тпaзо¥клŁпмобйекжaкжбŁиaпрклпреŁецабизaŁaиеŁпa‐

йбгaŁецабизaŁжбŁкбтaокл.ŁМл¥злаbбŁзabиaŁиaд‐
злŁмлтцолčежлŁзоaрбзŁпрез,ŁмлyaоŁек/aиеŁбибзроеčке
саaо.

ЛМЛЦЛОЕИЛł
АaŁпбŁецлгкбрбŁкбтaоклпре,ŁйлоaŁтпб
бибзроеčкбŁабибŁ(бибзроеčкеŁзabби,Łтреč,
злймобпло)ŁцaйбкжaреŁмллbиa¥čбкŁцa‐
прлмкезŁaиеŁспмлплbижбклŁпботепклŁлпбb‐
жб.

1. БибзроеčкбгaŁзabиaŁкеŁалтлижбклŁмлаaиж¥б‐
тaре.

2. Мaцерб,ŁаaŁцŁцaакжейŁабилйŁкaмоaтбŁкб
препкбрбŁaиеŁмл¥зласжбрбŁтреča.ŁПрепкжбкŁaие
мл¥злалтaкŁтреčŁпбŁиaдзлŁмобгобжбŁекŁмл‐
тцолčеŁмлyaо.

3. Млпзоbерб,ŁаaŁbлпрбŁейбиеŁалпрлмŁалŁбибз‐
роеčкбгaŁтреčaŁкaмоaтб.

4. БибзроеčкбгaŁмоезижсčкбгaŁзabиaŁкбŁтибЯе‐
рб.
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5. ČбŁжбŁтреčкеЯaŁцaŁбибзроеčкеŁтреčŁцоaдижaкa,
тaкжлŁкбŁтпрaтижaжрбŁтреča.ŁИaдзлŁмоеабŁал
бибзроеčкбгaŁсаaоaŁaиеŁмлyaоa.

6. КaмоaтбŁкбŁпйбрбŁсмлоabижaреŁbобцŁкaйб‐
¥čбкбгaŁмлзолтaŁyaокеЯбŁ(čбŁжбŁмобате‐
абк)ŁцaŁклроaкжлŁлптбриербт.

• КaмоaтaŁжбŁрбyзa.ŁBлаербŁмобтеаке,ŁзлŁжлŁмобйе‐
зaрб.

• КбŁлапроaкербŁaиеŁпбŁалрезaжрбŁбибйбкрлтŁт
мобаaиедŁцaйоцлтaикезa,ŁčбŁейaрбŁйлзоб/тиay‐
кбŁолзб,ŁзбоŁиaдзлŁмоеабŁалŁлаогкекŁaиеŁлцбbиек
кaŁзлyе.

• КaмоaтaŁкбŁпйбŁbереŁаижбŁčaпaŁецмлпрaтижбкa
кбмлпобакбйсŁплкЯс.

• xaокеЯбŁ(čбŁплŁмобатеабкб)ŁтŁрбжŁкaмоaтеŁпл
млпбbкбŁтопрб,ŁкaйбкжбкбŁибŁсмлоabеŁтŁглпмл‐
аекжпзедŁaмaоaред.ŁКеплŁмоейбокбŁцaŁлптбриербт
молпрлоa.

1.3ŁТпaзлакбткaŁсмлоaba
• КaŁмиaпреčкбŁабибŁтŁкaмоaтеŁкбŁмлпрaтижaжрбŁто‐

лčбŁмлплаб.
• ТŁкaмоaтеŁкбŁпдоaкжсжрбŁткбрижетбгaŁмиекaŁекŁрб‐

злčекб,ŁзбоŁиaдзлŁбзпмилаеоaрa.
• ПролглŁжбŁробbaŁсмл¥рбтaреŁмоемлолčеиaŁцaŁпдоa‐

кжбтaкжбŁмолецтaжaиЯaŁкaмоaтб.ŁЛгибжрбŁпеŁсп‐
робцкaŁкaтлаеиa.

1.4ŁТцаоyбтaкжбŁекŁčе¥čбкжб
• МобаŁтцаоyбтaкжбйŁецзилмербŁкaмоaтлŁекŁецзижс‐

čербŁтреčŁецŁтреčкеЯб.
• КaмоaтбŁкбŁčепрербŁпŁзлтекпзейеŁмобайбре.
• ОбаклŁмобтбожaжрбŁлатлаŁцaŁларaжaклŁтлалŁт

диaаеикезс.ŁЛатлаŁмлŁмлробbеŁлčепрерб.ŁČбŁжбŁла‐
тлаŁцaйa¥бк,ŁпбŁbлŁтлаaŁкabеоaиaŁкaŁаксŁкa‐
моaтб.

1.5ŁКaйбпрербт
ЦaŁмоезижсčербтŁкaŁбибзроеčклŁкaмбрлпр
алпибаклŁсмл¥рбтaжрбŁкaтлаеиaŁтŁмлпбb‐
кедŁрлčзaд.

• ЛапроaкербŁбйbaиayлŁекŁмобтбоербŁдиaаеикезŁгиб‐
абŁйлобbеркедŁмл¥злаb.ŁČбŁжбŁдиaаеикезŁмл¥зл‐

алтaк,ŁгaŁкбŁмоезижсčерб.ŁMлобbеркбŁмл¥злаbб
рaзлжŁпмлолčербŁтŁроглтекл,ŁзжбоŁпрбŁдиaаеикезŁзс‐
меие.ŁТŁрбйŁмоейбосŁлbаоyербŁбйbaиayл.

• Моемлолčaйл,ŁаaŁмобаŁмоезижсčертежлŁдиaаеикезa
млčaзaрбŁкaжйaкжŁ¥реоеŁсоб,ŁаaŁлижбŁпрбčбŁкaцaж
тŁзлймобпло.

• ЛзлиеŁдиaаеикезaŁйлоaŁbереŁцaглрлтижбклŁспробц‐
клŁзолyбкжбŁцоaзa,ŁаaŁкбŁмоеабŁалŁмобгобтa‐
кжa.ŁЦaŁалпбглŁцaалпркбгaŁцоačбкжaŁсмл¥рб‐
тaжрбŁкaтлаеиaŁцaŁмоaтеиклŁкaйбпрербт.

• ČбŁжбŁибŁйлyкл,ŁкaжŁbлŁцaакжaŁпроaкŁдиaаеикезa
лbокжбкaŁмолреŁпрбке,ŁаaŁжбŁмобмобčбклŁалрезa‐
кжбŁтолčедŁабилтŁ(злймобпложa,Łзлкабкцaрложa)
екŁмлпибаеčкедŁлмбзиек.

• ДиaаеикезŁкбŁпйбŁbереŁкaйб¥čбкŁмлибгŁоaаеaрл‐
ожбтŁaиеŁ¥рбаеикезлт.

• БибзроеčкеŁтреčŁйлоaŁbереŁалпрлмбкŁрсаеŁмлŁкa‐
йбпрертеŁдиaаеикезa.

• МоезижсčербŁибŁкaŁтлалтлакеŁпепрбйŁпŁмерклŁтлал
(ČбŁжбŁмобатеабкaŁтлалтлакaŁкaмбижaтa).

1.6ŁПботеп
• ТпaŁбибзроеčкaŁабиa,ŁмлробbкaŁцaŁпботепеоaкжб

кaмоaтб,ŁйлоaŁецтбпреŁспмлплbижбкŁбибзроеčaо
aиеŁпролзлтклŁспмлплbижбкaŁлпбba.

• ЕцабибзŁиaдзлŁпботепеоaŁпaйлŁмллbиa¥čбкŁпбо‐
тепбо,ŁзеŁйлоaŁсмлоabижaреŁпaйлŁлоегекaикбŁкa‐
алйбпркбŁабиб

1.7ŁТaопртлŁлзлижa
ДиaаеикезŁкбŁтпбbсжбŁмиеклт,ŁзеŁbеŁиaдзл
мл¥злалтaиеŁлцлкпзлŁмиaпрŁ-ŁкереŁтŁдиaаеи‐
кбйŁзолглрлзс,ŁкереŁтŁецлиaЯежпзедŁйaрб‐
оеaиед.ŁДиaаеикезaŁкеŁалтлижбклŁлапроaкжб‐
тaреŁпзсмaжŁцŁлbеčaжкейеŁглпмлаекжпзейе
ламaазе.ŁЕцлиaЯежпзaŁмбкaŁтпбbсжбŁткбр‐
ижетбŁмиекбśŁдиaаеикезŁлапроaкербŁтŁпзиaасŁц
тбижaткейеŁмобамепе,ŁзеŁжедŁалbербŁкaŁсп‐
робцкбйŁлbčекпзбйŁсоaас.ŁЕцлгеbaжрбŁпб
мл¥злаbaйŁдиaаеикбŁбклрб,Łмобатпбй
кaŁцaакжеŁпроaкеŁмлибгŁрлмилркбгaŁецйб‐
кжбтaикезa.ŁMaрбоеaие,ŁзеŁплŁсмлоabижбке
моеŁрбжŁкaмоaтеŁекŁплŁлцкačбкеŁпŁпейbл‐
илйŁ Ł,ŁпбŁиaдзлŁобЯезиеоaжл.

2.ŁАБИЛТAКJБ
2.1ŁТзилм
ТреčŁмоезижсčербŁтŁлйобyклŁтреčкеЯл.

ОбгсиaрлоŁрбймбоaрсобŁцaторербŁтŁпйбоеŁсоекбгa
зaцaиЯaŁкaŁпобакжлŁкaпрaтербт.
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2.2ŁЕцзилм
ДиaаеикезŁецзилмербŁцŁцaпсзлйŁобгсиaрложaŁрбймб‐
оaрсобŁтŁмлилyaжŁŃЛŃ.

2.3ŁОбгсиaЯежaŁрбймбоaрсоб
ОбгсиaЯежaŁрбймбоaрсобŁжбŁпaйлабжкa.
ЛмепŁмлпрлмзaŁцaŁсмоaтижaкжбŁдиaаеикезaś
• ОбгсиaрлоŁрбймбоaрсобŁцaторербŁмолреŁкaжкеyже

кaпрaтертеŁцaŁалпбгaкжбŁкaжкеyжбŁрбймбоaрсоб.
• ОбгсиaрлоŁрбймбоaрсобŁцaторербŁмолреŁкaжте¥же

кaпрaтертеŁцaŁалпбгaкжбŁкaжте¥жбŁрбймбоaрсоб.

КaжbлижŁмоейбокaŁжбŁлbеčaжклŁпобакжaŁкa‐
прaтербт.

ЦaŁкaрaкčклŁкaпрaтербтŁсмл¥рбтaжрб,ŁаaŁжбŁрбй‐
мбоaрсоaŁтŁдиaаеикезсŁлатепкaŁлаś
• рбймбоaрсобŁтŁмолпрлос
• млглпрлпреŁламеоaкжaŁтоaрŁдиaаеикезa
• злиеčекбŁпдоaкжбкедŁyетеи
• йбпрaŁкaйбпрертбŁдиaаеикезa.

ČбŁжбŁрбймбоaрсоaŁлзлиеЯбŁтеплзaŁaиеŁжб
диaаеикезŁмликлŁкaилyбкŁрбоŁжбŁкaпрaтижбк
кaŁкaжкеyжлŁрбймбоaрсол,ŁиaдзлŁкбмоб‐
прaклŁкaпрaжaŁетжбŁкaŁцaакжеŁпроaкеŁдиaаеи‐
кезa.ŁТŁрбйŁмоейбосŁкaпрaтербŁмобзилмкез
кaŁте¥жлŁрбймбоaрсол,ŁаaŁлйлглčербŁпa‐
йлабжклŁларaижбтaкжбŁекŁпŁрбйŁрсае
йaкж¥лŁмлоabлŁбкбогежб.

3.ŁТПAЗЛАКБТКAŁСМЛОABA
3.1ŁČе¥čбкжбŁклроaкжлпре
МобаŁмотлŁсмлоabлŁдиaаеикезaŁлčепрербŁклроaкжлпр
екŁтплŁклроaкжлŁлмобйл.ŁЦaŁčе¥čбкжбŁсмлоabерб
йиačклŁтлалŁцŁкбтроaикейŁйеилй,ŁаaŁлапроaкербŁре‐

меčбкŁтлкжŁмлŁклтбйŁецабизс.ŁДиaаеикезŁкaрлŁлbое‐
¥ербŁалŁпсдбгa.

КбŁсмлоabижaжрбŁабрбогбкрлтŁaиеŁголbед
моa¥злт,ŁзбоŁиaдзлŁмл¥зласжбрбŁмобйaц.

3.2ŁМоезaцлтaикезŁрбймбоaрсоб
РaŁкaмоaтaŁжбŁкaŁмолаaжŁтŁВоaкЯеже.
ТŁпзиaасŁпŁмобамепе,ŁзеŁтбижaжлŁтŁрбжŁаоya‐
те,ŁйлоaŁтзижсčбтaреŁмлпбbклŁкaмоaтл
(гибжŁпиезл),Łкaйб¥čбклŁтŁпмлакжбй
мобаaисŁдиaаеикезa,ŁцaŁмоезaцŁкaждиaакбж‐
¥бгaŁмобабиaŁтŁкжбй.

3.3ŁМобйеčкбŁмлиеЯб
ПрбкбŁдиaаеикезaŁплŁлмобйижбкбŁпŁ¥рбтеикейеŁтлаеие,
аaŁплŁиaдзлŁмлиеЯбŁмлпрaтижбкбŁрaзл,ŁзлрŁyбиерб.

40 www.electrolux.com



3.4ŁКaйб¥čaкжбŁтоaркедŁмлиеЯ

1 2

АaŁbеŁиaдзлŁпдоaкеиеŁцaтерзбŁдоaкбŁоaциеčкедŁтбиезл‐
пре,ŁплŁиaдзлŁтоaркбŁмлиеЯбŁкaйб¥čбкбŁкaŁоaциеč‐
кедŁте¥екaд.
ЦaŁпмобйекжaкжбŁте¥екбŁкaаaижсжрбŁкaŁкaпибакже
кačекś
млпрлмлйaŁтибЯербŁмлиеЯбŁтŁпйбоеŁмс¥čеЯ,Łалзибо
жедŁкбŁлапроaкерб,ŁкaрлŁмaŁжедŁмлижсbклŁкaйбпрерб.

3.5ŁКaацлоŁтиaгб
ПрбзибкaŁмлиеЯaŁтзижсčсжбŁйбдaкецбйŁцŁламорекa‐
йеŁ(кaпрaтижетŁцŁаопкезлй),ŁзеŁлйлглčaŁобгсиеоa‐
кжбŁрбймбоaрсобŁтŁмобаaис(ед)ŁцaŁцбибкжaтл.
ЗлŁплŁмобцоačбтaикбŁламорекбŁцaморбś
пбŁкaоaткaŁтиaгaŁдоaкбŁтŁмобабизедŁцaŁпaажбŁек
цбибкжaтлŁлдоaкеŁаижбŁčaпa.
ЗлŁплŁмобцоačбтaикбŁламорекбŁламорбś
тбčжбŁзолyбкжбŁцоaзaŁмлтцолčеŁкеyжлŁпрлмкжлŁтиaгб
тŁцоaзсŁтŁмобабизедŁцaŁпaажбŁекŁцбибкжaтл.

4.ŁЗЛОЕПРКЕŁКAMЕГЕŁЕКŁКAПТБРЕ
4.1ŁКaптбреŁцaŁтaоčбтaкжбŁцŁбкбогежл
• ТоaрŁкбŁламеоaжрбŁмобмлглпрлŁрбоŁжедŁкбŁаоyерб

ламорaŁаaижŁčaпa,ŁзлрŁжбŁксжклŁмлробbкл.
• ČбŁжбŁрбймбоaрсоaŁлзлиеЯбŁтеплзa,Łобгсиaрло

рбймбоaрсобŁкaŁтеплзеŁкaпрaтертеŁекŁжбŁдиaаеикез
мликлŁкaилyбк,ŁиaдзлŁзлймобплоŁкбмобзекжбкл
абисжб,ŁзaоŁмлтцолčеŁкaпрaкбзŁетжaŁaиеŁибасŁкa
ецмaоеикезс.ŁТŁрбйŁмоейбосŁцaторербŁобгсиaрло
рбймбоaрсобŁкaŁкецзлŁкaпрaтербт,ŁаaŁлйлглčе‐
рбŁпaйлабжклŁларaижбтaкжбŁекŁрaзлŁцйaкж¥aрб
млоabлŁбкбогежб.

4.2ŁКaптбреŁцaŁпдоaкжбтaкжбŁптбyед
yетеи
ЦaŁкaжbлиж¥бŁобцсирaрбś

• тŁдиaаеикезсŁкбŁпдоaкжсжрбŁрлмиедŁyетеиŁaиеŁдиaмиже‐
тедŁрбзлčек

• yетеиaŁмлзоежрбŁaиеŁлтежрб,ŁмобатпбйŁyетеиaŁцŁйлč‐
кейŁтлкжбй

• yетеиaŁкaйбпрербŁрaзл,ŁаaŁжбŁлзлиеŁкжедŁлйлгл‐
čбклŁмолпрлŁзолyбкжбŁцоaзa

4.3ŁКaптбреŁцaŁпдоaкжбтaкжбŁyетеи
СмлоabкеŁкaптбреś
MбплŁ(тпбŁтопрб)śŁцaтежрбŁтŁмлиетекеиaпрбŁтобčзбŁек
лаилyербŁкaŁпрбзибклŁмлиеЯлŁкaаŁмобаaилйŁцaŁцб‐
ибкжaтл.
ЦaоaаеŁтaоклпреŁжбŁрaз¥клŁпдоaкжбтaкжбŁалмспркл
кaжтбčŁатaŁаке.
ЗсдaкaŁyетеиa,ŁдиaакбŁжбаеŁера.śŁмлзоежрбŁекŁжедŁлаил‐
yербŁкaŁзaрболзлиеŁмлиеЯл.
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ПaажбŁекŁцбибкжaтaśŁрбйбижерлŁлčепрербŁекŁлаилyербŁт
млпбbбкŁ(млпбbкб)Łмобаaи(б).
MaпилŁекŁпеоśŁмлпрaтербŁтŁмлпбbкбŁкбмолас¥кбŁмл‐
плабŁaиеŁцaтежрбŁтŁaисйекежaпрлŁвлиежлŁлц.ŁтпрaтербŁт
млиетекеиaпрбŁтобčзб,ŁаaŁтŁčейŁтбčжеŁйбоеŁмобмобčе‐
рбŁалпрлмŁцоaзa.

ПрбзибкеЯбŁйибзaśŁbереŁйлоaжлŁцaморбІŁпдоaкжсжрб
жедŁтŁпрлжaисŁцaŁпрбзибкеЯбŁтŁтоaред.
Baкaк,Łзолймеожa,ŁčбbсибŁекŁčбпкaŁкеŁалтлижбкл
пдоaкжбтaреŁтŁдиaаеикезс,ŁčбŁкеплŁцaмaзеоaке.

5.ŁКБГAŁЕКŁČЕ[ČБКJБ
МОБТЕАКЛПРł
МобаŁтцаоyбтaикейеŁабиеŁецзилмербŁдиaаеи‐
кезŁецŁлйобyкбŁкaмбрлпре.

ДиaаеикезŁтпбbсжбŁлгижезлтлаезбŁтŁдиaаеике
бклреІŁтцаоyбтaикaŁабиaŁекŁмлклтклŁмли‐
кжбкжбŁиaдзлŁецтaжaжлŁпaйлŁмллbиa¥čбке
рбдкезе.

5.1ŁОбаклŁčе¥čбкжб
ЛмобйлŁжбŁмлробbклŁобаклŁčепререś
• КлроaкжлпрŁдиaаеикезaŁекŁлмобйлŁлčепрербŁц

йиačклŁтлалŁекŁкбтроaикейŁйеилй.
• ОбаклŁмобтбоербŁрбпкеиaŁтоaрŁекŁжедŁалbолŁлbое¥е‐

рбІŁкaŁрбпкеисŁкбŁпйбŁbереŁлпрaкзлт.
• РбйбижерлŁпмиaзкербŁекŁмлпс¥ерб.

КбŁтибЯерб,ŁмобйезaжрбŁaиеŁмл¥зласжрбŁЯб‐
теŁек/aиеŁзabилтŁтŁклроaкжлпре.
ЦaŁčе¥čбкжбŁклроaкжлпреŁкбŁсмлоabижaжрб
абрбогбкрлт,ŁčепреикедŁмоa¥злт,Łйлčкл
лае¥aтижбкедŁčепреикедŁпобапрбтŁaиеŁил¥čеи
кaŁлпклтеŁтлпзa,ŁзбоŁмл¥зласжбжлŁмл‐
то¥еклŁекŁмс¥čaжлŁйлčкбŁтлкжaтб.

ЗлкабкцaрлоŁ(čокaŁйобya)ŁекŁзлймобплоŁкaŁдоbр‐
кеŁпроaкеŁкaмоaтбŁлčепрербŁпŁзорačзл.ŁКaŁрaŁкačек
bлпрбŁецbлиж¥aиеŁабилтaкжбŁкaмоaтбŁекŁмоедоaкеиеŁмл‐
оabлŁбибзроеčкбŁбкбогежб.

Мaцерб,ŁаaŁкбŁмл¥зласжбрбŁдиaаеикбгaŁпе‐
прбйa.

ТбиезлŁмлпбbкедŁčепреиŁцaŁčе¥čбкжбŁзсдекжпзедŁмл‐
то¥екŁтпбbсжбŁзбйезaиежб,ŁзеŁиaдзлŁоaцжбаaжл/мл‐
¥зласжбжлŁмиaпреčкбŁабибŁдиaаеикезa.ŁЦaоaаеŁрбгa
моемлолčaйл,ŁаaŁцскaкжбŁабибŁдиaаеикезaŁčепрерб
пaйлŁпŁрлмилŁтлалŁцŁалаaклŁйaждклŁзлиеčекл
побапртaŁцaŁмлйетaкжб.
ДиaаеикезŁмлŁčе¥čбкжсŁмлклтклŁмоезижсčербŁкaŁлй‐
обyклŁкaмбрлпр.

5.2ŁČaпеŁкбабилтaкжa
ČбŁдиaаеикезaŁаaижŁčaпaŁкбŁbлпрбŁсмлоabижaие,Łецтб‐
аербŁкaпибакжбŁсзобмбś
• кaмоaтлŁецзижсčербŁецŁбибзроеčкбгaŁлйобyжa
• лапроaкербŁтпaŁyетеиa
• ларaжaжрбŁ(čбŁжбŁмобатеабкл)ŁекŁлčепрербŁкaмоaтл

рбоŁтплŁлмобйл,
• тоaрaŁдиaаеикезaŁмспрербŁмоеморa,ŁаaŁмобмобčерб

кaпрaкбзŁкбмоежбркедŁтлкжaт.
ČбŁлпрaкбŁдиaаеикезŁтзижсčбк,ŁмолпербŁкбзлгa,Łаa
лbčaпклŁмлгибаa,ŁčбŁпбŁкеŁдоaкaŁтŁкжбйŁмлзтaое‐
иaŁцaоaаеŁйлобbеркбгaŁецмaаaŁбибзроезб.

5.3ŁЛайоцлтaкжбŁдиaаеикезa
MбаŁлbеčaжклŁсмлоabлŁпбŁлbŁтпaзеŁцaспрaтерте
злймобпложaŁетжбŁпaйлабжклŁларaжaŁцŁецмaоеикезaŁт
диaаеикбйŁмолпрлос.ŁЛарaжaкaŁтлаaŁларбзaŁпзлце
ламореклŁцaŁларбзaкжбŁтлабŁтŁмлпбbклŁмлплал
кaŁцaакжеŁпроaкеŁкaмоaтбŁкaаŁзлймобпложбй,Łзжбо
ецдиaме.
ОбаклŁčепрербŁламореклŁцaŁларбзaкжбŁларaжaкбŁтл‐
абŁкaŁпобаекеŁзaкaиaŁдиaаеикбгaŁмолпрлоaŁекŁпŁрбй
мобмобčербŁмобиетaкжбŁекŁзaмижaкжбŁтлабŁмлŁyетеиедŁт
клроaкжлпре.ŁЦaŁрлŁсмлоabербŁмоеилyбклŁмлпбbклŁčе‐
преиклŁмaиčзл,ŁзеŁжбŁyбŁтпрaтижбкaŁтŁламореклŁцaŁла‐
рбзaкжбŁтлаб.
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6.ŁЗAJŁПРЛОЕРБŁТŁМОЕMБОС…
ЛМЛЦЛОЕИЛł
МобаŁламоaтижaкжбйŁрбyaтŁецтибЯербŁтреč
ецŁлйобyкбŁтреčкеЯб.
Рбyaтб,ŁзеŁкеплŁлмепaкбŁтŁрбйŁмоеолčке‐
зс,ŁйлоaŁламоaтереŁспмлплbижбкŁбибзрое‐
čaоŁaиеŁпролзлтклŁспмлплbижбкaŁлпбba.

MбаŁлbеčaжкейŁабилтaкжбйŁкaпрaжaжл
алилčбкеŁцтлзеŁ(злймобпло,Łзолyбкжб
диaаеикбŁрбзлčекб).

Рбyaтa MлyбкŁтцолз Об¥ербт
КaмоaтaŁкбŁабисжб.ŁИсčŁкб
птбре.

КaмоaтaŁжбŁецзилмижбкa. ТзилмербŁкaмоaтл.

Ł ТреčŁкеŁмоaтеиклŁтзижсčбкŁтŁлй‐
обyклŁтреčкеЯл.

ТреčŁмоaтеиклŁтзижсčербŁтŁлйобyкл
треčкеЯл.

Ł КaмоaтaŁкейaŁкaмaжaкжa.ŁТ
лйобyкеŁтреčкеЯеŁкеŁкaмбрлпре.

ТŁлйобyклŁтреčкеЯлŁтзижсčербŁаос‐
глŁбибзроеčклŁкaмоaтл.
ЛbокербŁпбŁкaŁспмлплbижбкбгa
бибзроеčaожa.

ИсčŁкбŁптбре. ИсčŁжбŁтŁпрaкжсŁмоемоaтижбклпре. ЦaмоербŁекŁламоербŁтоaрa.
Ł ИсčŁжбŁмлзтaожбкa. ГибжрбŁ»ЦaйбкжaтaŁyaокеЯбї.
ЗлймобплоŁабисжбŁкбмобзе‐
кжбкл.

РбймбоaрсоaŁкеŁмоaтеиклŁкa‐
прaтижбкa.

КaпрaтербŁте¥жлŁрбймбоaрсол.

Ł ТоaрaŁкеплŁмоaтеиклŁцaморa. ГибжрбŁ»ЦaмеоaкжбŁтоaрї.
Ł ТоaрaŁплŁbеиaŁмобмлглпрлŁламо‐

рa.
ТоaрŁкбŁмс¥čaжрбŁламоредŁаижб,Łзлр
жбŁмлробbкл.

Ł РбймбоaрсоaŁyетеиaŁжбŁмобтепл‐
зa.

xетеилŁкaжŁпбŁмобаŁдоaйbлŁлдиaае
кaŁплbклŁрбймбоaрсол.

Ł РбймбоaрсоaŁтŁмолпрлосŁжбŁмоб‐
теплзa.

ЦкеyaжрбŁрбймбоaрсолŁтŁмолпрлос.

МлŁцaакжеŁпрбкеŁдиaаеикезa
рбčбŁтлаa.

MбаŁпaйлабжкейŁларaжбтaкжбй
пбŁкaŁцaакжеŁпрбкеŁрaжaŁиба.

РлŁжбŁмоaтеикл.

ТлаaŁрбčбŁтŁдиaаеикез. Цaйa¥бкŁжбŁлатлаŁтлаб. ЛčепрербŁлатлаŁтлаб.
Ł xетеиaŁтŁкaмоaтеŁмобмобčсжбжл

ларбзaкжбŁтлабŁтŁцbеоaикез.
xетеиaŁпбŁкбŁпйбжлŁалрезaреŁцa‐
акжбŁпрбкб.

ТлаaŁрбčбŁкaŁриa. ЛатлаŁларaжaкбŁтлабŁкеŁпмб‐
ижaкŁтŁецмaоеикеŁмиaабкжŁкaа
злймобпложбй.

ЛатлаŁларaжaкбŁтлабŁкaйбпрерб
кaŁецмaоеикеŁмиaабкж.

РбймбоaрсоaŁтŁкaмоaтеŁжб
мобкецзa.

ОбгсиaрлоŁрбймбоaрсобŁкеŁмоa‐
теиклŁкaпрaтижбк.

КaпрaтербŁте¥жлŁрбймбоaрсол.

РбймбоaрсоaŁтŁкaмоaтеŁжб
мобтеплзa.

ОбгсиaрлоŁрбймбоaрсобŁкеŁмоa‐
теиклŁкaпрaтижбк.

КaпрaтербŁкеyжлŁрбймбоaрсол.
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6.1ŁЦaйбкжaтaŁyaокеЯб
1. ЕцрaзкербŁтреčŁецŁлйобyкбŁтреčкеЯб.
2. ЛапроaкербŁтежaзŁмлзолтaŁyaокеЯб.
3. ЛапроaкербŁмлзолтŁyaокеЯбŁ(гибжрбŁпиезл).
4. xaокеЯлŁцaйбкжaжрбŁцŁклтлŁyaокеЯлŁбкaзб

йлčеŁекŁмлпбbбжŁмоеиaглжбклŁглпмлаекжпзей
aмaоaрлй.Ł(кaжте¥жaŁйлčŁжбŁмоезaцaкaŁкaŁмл‐
золтс).

5. КaйбпрербŁмлзолтŁyaокеЯб.
6. МоетежрбŁтежaзŁмлзолтaŁyaокеЯб.
7. ТрaзкербŁтреčŁтŁтреčкеЯл.
8. ЛамоербŁтоaрa.ŁМобтбоерб,ŁaиеŁисčзaŁцaптбре.

6.2ŁЦaмеоaкжбŁтоaр
1. ЛčепрербŁрбпкеиaŁтоaр.
2. МлŁмлробbеŁкaпрaтербŁтоaрa.ŁГибжрбŁ»Кaйбпре‐

рбтї.

3. МлŁмлробbеŁцaйбкжaжрбŁмл¥злалтaкaŁрбпкеиa
тоaр.ŁЛbокербŁпбŁкaŁпботепкеŁЯбкрбо.

7.ŁКAMБПРЕРБТ
ЛМЛЦЛОЕИЛł
МобаŁкaйбпрертежлŁкaмоaтбŁпеŁцaоaаеŁиaпр‐
кбŁтaоклпреŁекŁмоaтеикбгaŁабилтaкжaŁкa‐
моaтбŁпзоbклŁмобbбоербŁ»ТaоклпркaŁкa‐
тлаеиaї.

7.1ŁКaйбпрербт
РлŁкaмоaтлŁкaйбпрербŁтŁмолпрлосŁпŁрбймбоaрсол,
зеŁспробцaŁзиейaрпзбйсŁоaцобасŁпŁмил¥čеЯбŁцaŁрбд‐
кеčкбŁкaтбаbбŁкaмоaтбś

Зиейaрпзе
оaцоба

РбймбоaрсоaŁлзлиеЯб

ПК +10Ł°ŤŁалŁ+32Ł°Ť
К +16Ł°ŤŁалŁ+32Ł°Ť
ПР +16Ł°ŤŁалŁ+38Ł°Ť
Р +16Ł°ŤŁалŁ+43Ł°Ť

7.2ŁМоезижсčербтŁкaŁбибзроеčклŁкaмбрлпр
МобаŁмоезижсčертежлŁпбŁмобмоеčaжрб,ŁаaŁпрaŁкaмбрлпр
екŁвобзтбкЯaŁкaŁкaмепкеŁмил¥čеЯеŁбкaзеŁзлрŁпрaŁлй‐
обyкaŁкaмбрлпрŁекŁвобзтбкЯaŁкaŁйбпрсŁмоезижсčер‐
тб.
ДиaаеикезŁйлоaŁbереŁлцбйижбк.ŁТŁрaŁкaйбкŁжбŁкa
кaмaжaикбйŁзabисŁкaйб¥čбкŁтaоклпркеŁлйобyке
треč.ŁČбŁлйобyкaŁтреčкеЯaŁкеŁлцбйижбкa,Łмоезижсčерб
диaаеикезŁкaŁилčбклŁлцбйижертбклŁрлčзлŁтŁпзиaасŁп
робксрклŁтбижaткейеŁмобамепе.ŁМлптбрсжрбŁпбŁц
спмлплbижбкейŁбибзроеčaожбй.
МолецтaжaибЯŁцaтоačaŁтпaзо¥клŁлаглтлоклпрŁтŁмое‐
йбосŁкбсмл¥рбтaкжaŁцглокжедŁтaоклпркедŁлмлцлоеи.
ДиaаеикезŁжбŁецабиaкŁтŁпзиaасŁцŁкaпибакжейеŁпйбо‐
кеЯaйеŁБГП.
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7.3ŁЦaдрбтбŁцaŁцоačбкжб

min.

200 cm2

min.

200 cm2

КaŁцaакжеŁпроaкеŁкaмоaтбŁйлоaŁbереŁцaглрлтижбк
цaалпрбкŁмобрлзŁцоaзa.

ЦaŁкaйбпрербтŁпеŁлгибжрбŁкaтлаеиaŁцa
йлкрayл.

8.ŁЦТЛЗЕ
MбаŁлbеčaжкейŁабилтaкжбйŁпбŁмлжaтежлŁкбзaрбое
цтлзеŁ(злймобпло,ŁзолyбкжбŁдиaаеикбгaŁпобапртa).

BRRR!HISSS!

CL
IC
K!

BL
UB
B! CRACK!

SSSRRR!

OK

CLICK! CLICK!SSSRRR! SSSRRR!
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BRRR! BRRR!HISSS! HISSS!

BLUBB! BLUBB! CRACK!CRACK!

Ś.ŁРБДКЕČКЕŁМЛАAРЗЕ
Ł Ł Ł
АейбкцежбŁламорекб Ł Ł
Ł Те¥екa 1225Łйй
Ł [еоекa 560Łйй
Ł Гилbекa 550Łйй
Кaмбрлпр Ł 230-240ŁТ
ВобзтбкЯa Ł 50ŁДц

РбдкеčкеŁмлаaрзеŁпбŁкaдaжaжлŁкaŁмил¥čеЯеŁцaŁрбд‐
кеčкбŁкaтбаbбŁкaŁклроaкжеŁибтеŁпроaкеŁкaмоaтбŁек
бкбогежпзеŁкaибмзе.
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10.ŁПЗОBŁЦAŁТAОПРТЛŁЛЗЛИJA
ОбЯезиеоaжрбŁйaрбоеaиб,ŁзеŁжедŁлцкačсжбŁпейbлиŁ Ł.
БйbaиayлŁлаилyербŁтŁспробцкбŁцabлжкезбŁцa
обЯезиayл.
МлйaгaжрбŁцa¥čеререŁлзлижбŁекŁцаоaтжбŁижсаеŁрбо
обЯезиеоaреŁламaазбŁбибзроеčкедŁекŁбибзролкпзед

кaмоaт.ŁКaмоaт,ŁлцкačбкедŁпŁпейbлилйŁ Ł,Łкб
лапроaкжсжрбŁцŁглпмлаекжпзейеŁламaазе.ŁЕцабибз
токербŁкaŁзоaжбтклŁцbеоaие¥čбŁцaŁобЯезиеоaкжбŁaиеŁпб
лbокербŁкaŁлbčекпзеŁсоaа.
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PENSAMOS EN USTED
Gracias por adquirir un producto Electrolux. Ha escogido un producto que contiene décadas de
experiencia e innovación profesionales. Ingenioso y elegante, se ha diseñado pensando en usted.
Así que, siempre que lo utilice puede tener la seguridad de que conseguirá excelentes resultados.

Bienvenido a Electrolux.

Visite nuestro sitio web para:

Obtener consejos, folletos, soluciones a problemas e información de servicio:
www.electrolux.com

Registrar su producto para recibir un mejor servicio:
www.electrolux.com/productregistration

Adquirir accesorios, artículos de consumo y recambios originales para su aparato:
www.electrolux.com/shop

ATENCIÓN Y SERVICIO AL CLIENTE
Le recomendamos que utilice recambios originales.
Al contactar con el Servicio, cerciórese de tener la siguiente información a mano.
La información se puede encontrar en la placa de características. Modelo, PNC, Número de
serie.

Advertencia - Precaución-Información sobre seguridad.

Datos y recomendaciones generales

Información medioambiental

Salvo modificaciones.
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1.  INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Por su seguridad y para garantizar el fun-
cionamiento correcto del aparato, antes
de instalarlo y utilizarlo por primera vez lea
atentamente este manual del usuario, in-
cluidos los consejos y advertencias. Para
evitar errores y accidentes, es importante
que todas las personas que utilicen el
aparato estén perfectamente al tanto de
su funcionamiento y de las características
de seguridad. Conserve estas instruccio-
nes y no olvide mantenerlas junto al apa-
rato en caso de su desplazamiento o ven-
ta para que quienes lo utilicen a lo largo
de su vida útil dispongan siempre de la in-
formación adecuada sobre el uso y la se-
guridad.
Por la seguridad de personas y bienes, si-
ga las normas de seguridad indicadas en
estas instrucciones, ya que el fabricante
no se hace responsable de daños provo-
cados por omisiones.

1.1 Seguridad de niños y
personas vulnerables

� Este electrodoméstico no está diseña-
do para que lo usen personas (incluidos
niños) con discapacidad física, senso-
rial o mental, o con experiencia y cono-
cimiento insuficientes, a menos que
una persona responsable de su seguri-
dad les supervise o instruya en el uso
del electrodoméstico.

No permita que los niños jueguen con
el electrodoméstico.

� Mantenga los materiales de embalaje
alejados de los niños. Existe riesgo de
asfixia.

� Si va a desechar el aparato, extraiga el
enchufe de la toma, corte el cable de
conexión (tan cerca del aparato como
pueda) y retire la puerta para impedir
que los niños al jugar puedan sufrir
descargas eléctricas o quedar atrapa-
dos en su interior.

� Si este aparato, que cuenta con juntas
de puerta magnéticas, sustituirá a un
aparato más antiguo con cierre de
muelle (pestillo) en la puerta, cerciórese
de inutilizar el cierre de muelle antes de
desechar el aparato antiguo. Evitará así
que se convierta en una trampa mortal
para niños.

1.2 Instrucciones generales de
seguridad

ADVERTENCIA

Mantenga libres de obstrucciones las
aberturas de ventilación del alojamiento
del aparato o de la estructura empotrada
� El aparato está diseñado para conser-

var los alimentos y bebidas de una vi-
vienda normal, como se explica en este
folleto de instrucciones.

– áreas de cocina para el personal en
tiendas, oficinas y otros entornos de
trabajo;

– granjas y por clientes en hoteles, mo-
teles y otros entornos de tipo resi-
dencial;

– entornos de tipo hostales o pensio-
nes;

– servicios de catering y actividades si-
milares al por mayor.

� No utilice dispositivos mecánicos ni
medios artificiales para acelerar el pro-
ceso de descongelación.

� No utilice otros aparatos eléctricos (co-
mo máquinas para hacer helados) den-
tro de los aparatos de refrigeración, a
menos que el fabricante haya autoriza-
do su utilización para estos fines.

� No dañe el circuito del refrigerante.
� El circuito del refrigerante del aparato

contiene isobutano (R600a). Se trata de
un gas natural con un alto nivel de
compatibilidad medioambiental, aunque
es inflamable.

Durante el transporte y la instalación del
aparato, cerciórese de no provocar da-
ños en el circuito de refrigeración.

Si el circuito de refrigeración se daña:
– mantenga el aparato alejado de las

llamas y de cualquier fuente de en-
cendido

– ventile bien la habitación en la que se
encuentra el aparato

� Es peligroso alterar las especificaciones
o modificar este producto en modo al-
guno. Cualquier daño en el cable de ali-
mentación puede provocar un cortocir-
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cuito, un incendio o una descarga eléc-
trica.

ADVERTENCIA
Los componentes eléctricos (ca-
ble de alimentación, enchufe,
compresor) debe sustituirlos un
técnico autorizado o personal de
reparaciones profesional a fin de
evitar riesgos.

1. El cable de alimentación no se de-
be prolongar.

2. Compruebe que la parte posterior
del aparato no aplaste ni dañe el
enchufe. Un enchufe aplastado o
dañado puede recalentarse y pro-
vocar un incendio.

3. Cerciórese de que tiene acceso al
enchufe del aparato.

4. No tire del cable de alimentación.
5. Si la toma de red está floja, no in-

troduzca el enchufe. Existe riesgo
de descarga eléctrica o incendio.

6. No utilice el aparato sin la tapa de
la bombilla (si está provisto de ella)
de iluminación interior.

� Este aparato es pesado. Debe tener
precauciones durante su desplaza-
miento.

� No retire ni toque elementos del com-
partimento congelador con las manos
húmedas o mojadas, ya que podría su-
frir abrasión de la piel o quemaduras
por congelación.

� Evite la exposición prolongada del apa-
rato a la luz solar directa.

� Las bombillas que se utilizan en este
aparato (si está provisto de ellas) son
especiales, y se han seleccionado ex-
clusivamente para uso en aparatos do-
mésticos. No pueden utilizarse para la
iluminación de la vivienda.

1.3 Uso diario

� No coloque recipientes calientes sobre
las piezas plásticas del aparato.

� No almacene gas ni líquido inflamable
en el aparato, ya que podrían estallar.

� Se deben seguir estrictamente las reco-
mendaciones sobre almacenamiento
del fabricante del aparato. Consulte las
instrucciones correspondientes.

1.4 Cuidado y limpieza

� Antes de realizar cualquier tarea de
mantenimiento, apague el aparato y de-
senchúfelo de la toma de corriente.

� No limpie el aparato con objetos metáli-
cos.

� Revise regularmente el desagüe del
agua descongelada del frigorífico. Si es
necesario, limpie el desagüe. Si el de-
sagüe se bloquea, el agua se acumula-
rá en la base del aparato.

1.5 Instalación

Para realizar la conexión eléctrica,
siga atentamente las instrucciones
de los párrafos correspondientes.

� Desembale el aparato y compruebe
que no tiene daños. No conecte el apa-
rato si está dañado. Informe de los po-
sibles daños de inmediato a la tienda
donde lo adquirió. En ese caso, con-
serve el material de embalaje.

� Es recomendable esperar al menos dos
horas antes de conectar el aparato, pa-
ra permitir que el aceite regrese al com-
presor.

� El aparato debe contar con circulación
de aire adecuada alrededor, ya que de
lo contrario se produce recalentamien-
to. Para conseguir una ventilación sufi-
ciente, siga las instrucciones corres-
pondientes a la instalación.

� Siempre que sea posible, la parte pos-
terior del producto debe estar contra
una pared, para evitar que se toquen
las partes calientes (compresor, con-
densador) y se produzcan quemaduras.

� El aparato no debe colocarse cerca de
radiadores ni de hornillas de cocina.

� Asegúrese de que es posible acceder
al enchufe después de instalar el elec-
trodoméstico.

� Realice la conexión sólo a un suministro
de agua potable (si está prevista una
conexión de agua).

1.6 Servicio técnico

� Un electricista homologado deberá rea-
lizar las tareas que se requieran para
ejecutar el servicio o mantenimiento de
este electrodoméstico.
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� Las reparaciones de este aparato debe
realizarlas un centro de servicio técnico
autorizado y sólo se deben utilizar re-
cambios originales.

1.7 Protección del medio
ambiente

Este aparato no contiene gases
perjudiciales para la capa de ozo-
no, ni en el circuito de refrigerante
ni en los materiales aislantes. El
aparato no se debe desechar jun-

to con los residuos urbanos. La
espuma aislante contiene gases
inflamables: el aparato se debe
desechar de acuerdo con la nor-
mativa vigente, que puede solici-
tar a las autoridades locales. No
dañe la unidad de refrigeración,
en especial la parte trasera, cerca
del intercambiador de calor. Los
materiales de este aparato marca-
dos con el símbolo  son reci-
clables.

2. FUNCIONAMIENTO

2.1 Encendido

Introduzca el enchufe en la toma.
Gire el regulador de temperatura hacia la
derecha, a un ajuste intermedio.

2.2 Apagado

Para apagar el aparato, gire el regulador
de temperatura hasta la posición "O".

2.3 Regulación de la
temperatura

La temperatura se regula automáticamen-
te.
Para utilizar el aparato, proceda de la ma-
nera siguiente:
� Gire el regulador de temperatura hacia

ajustes más bajos para obtener el frío
mínimo.

� Gire el regulador de temperatura hacia
ajustes más altos para obtener el frío
máximo.

Lo más conveniente es ajustar la
temperatura en una posición inter-
media.

Sin embargo, el ajuste exacto debe elegir-
se teniendo en cuenta que la temperatura
interior del aparato depende de:
� la temperatura ambiente
� la frecuencia con que se abre la puerta
� la cantidad de alimentos guardados
� la ubicación del aparato.

Si la temperatura ambiente es ele-
vada o el aparato está totalmente
lleno y se ha ajustado a las tem-
peraturas más bajas, puede man-
tenerse en marcha de manera
continua provocando la formación
de escarcha en la pared posterior.
En tal caso, el mando debe colo-
carse a temperatura más elevada
para permitir la descongelación
automática y reducir así el consu-
mo energético.

3. USO DIARIO

3.1 Limpieza de las partes
internas

Antes del empleo limpiar todas las partes
internas con agua tibia y jabón neutro, a
fin de eliminar el característico olor de
nuevo y secarlas luego cuidadosamente.

No utilice detergentes ni polvos
abrasivos, ya que podrían dañar el
acabado
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3.2 Indicador de temperatura

Este aparato está autorizado para
su venta en Francia.
En conformidad con la normativa
válida en dicho país, deberá ir
provisto de un dispositivo especial
(consulte la figura) situado en el
compartimiento inferior del frigorí-
fico para indicar la zona más fría
del mismo.

3.3 Estantes móviles

Las paredes del frigorífico cuentan con
una serie de guías para colocar los estan-
tes del modo que se prefiera.

3.4 Colocación de los estantes de la puerta

1 2

Para poder guardar alimentos de distintos
tamaños, los estantes de la puerta se
pueden colocar a diferentes alturas.
Para cambiar la posición de los estantes:
mueva paulatinamente el estante en la di-
rección de las flechas hasta retirarlo del
soporte y colóquelo en la posición que
desee.
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3.5 Control de humedad

El estante de cristal incorpora un disposi-
tivo con ranuras (ajustables mediante un
palanca deslizante), que permite regular la
temperatura de los cajones para verduras
Cuando las ranuras de ventilación están
cerradas:
la humedad natural de los alimentos guar-
dados en los compartimentos para frutas
y verduras se mantiene durante más tiem-
po.
Cuando las ranuras de ventilación están
abiertas:
el aumento del aire circulante reduce el
contenido de humedad de los alimentos.

4. CONSEJOS ÚTILES

4.1 Consejos para ahorrar
energía

� No abra la puerta con frecuencia ni la
deje abierta más tiempo del estricta-
mente necesario.

� Si la temperatura ambiente es elevada,
la temperatura del aparato se ha ajusta-
do en los valores más altos y está total-
mente lleno, el compresor podría fun-
cionar de manera continua, provocan-
do la formación de escarcha o hielo en
el evaporador. Si esto sucede, gire el
regulador de temperatura a valores in-
feriores para permitir la descongelación
automática y ahorrar en el consumo
eléctrico.

4.2 Consejos para la
refrigeración de alimentos
frescos

Para obtener los mejores resultados:
� no guarde en el frigorífico alimentos ca-

lientes ni líquidos en evaporación;
� cubra o envuelva los alimentos, en es-

pecial si tienen sabores fuertes;
� coloque los alimentos de modo que el

aire pueda circular libremente entre
ellos.

4.3 Consejos para la
refrigeración

Consejos útiles:
Carne (de todo tipo): guárdela en bolsas
de plástico y colóquela en el estante de
vidrio, sobre el cajón de las verduras.
Por razones de seguridad, guárdela de
ese modo durante uno o dos días, como
máximo.
Alimentos cocinados, platos fríos, etc..:
los debe cubrir y puede colocarlos en
cualquiera de los estantes.
Frutas y verduras: se deben limpiar a con-
ciencia y colocar en los cajones especia-
les suministrados a tal efecto.
Mantequilla y queso: colóquelos en reci-
pientes herméticos especiales o envueltos
en papel de aluminio o en bolsas de plás-
tico, para excluir tanto aire como sea po-
sible.
Botellas de leche: deben tener tapa y se
colocarán en el estante para botellas de la
puerta.
Los plátanos, las patatas, las cebollas y
los ajos, si no están empaquetados, no
deben guardarse en el frigorífico.
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5. CUIDADO Y LIMPIEZA
PRECAUCIÓN
Antes de realizar tareas de mante-
nimiento, desenchufe el aparato.

Este equipo contiene hidrocarbu-
ros en la unidad de refrigeración;
por tanto, el mantenimiento y la
recarga deben estar a cargo ex-
clusivamente de técnicos autori-
zados.

5.1 Limpieza periódica

El equipo debe limpiarse de manera habi-
tual:
� Limpie el interior y los accesorios con

agua templada y un jabón neutro.
� Revise y limpie periódicamente las jun-

tas de la puerta para mantenerlas lim-
pias y sin restos.

� Aclare y seque a fondo.

No mueva, dañe ni tire de los con-
ductos o cables del interior del ar-
mario.
No utilice detergentes, polvos
abrasivos, productos de limpieza
perfumados ni cera para limpiar el
interior, ya que dañarán la superfi-
cie y dejarán un fuerte olor.

Limpie el condensador (rejilla negra) y el
compresor de la parte posterior del apa-
rato con un cepillo. Esa operación mejo-

rará el rendimiento del aparato y reducirá
el consumo eléctrico.

Tenga cuidado para no dañar el
sistema de refrigeración.

Muchas marcas de limpiadores de super-
ficies de cocina contienen químicos que
pueden atacar o dañar los plásticos del
aparato. Por tal razón, se recomienda que
el exterior del aparato se limpie sólo con
agua templada a la que se añadirá un po-
co de líquido lavavajillas.
Después de la limpieza, vuelva a conectar
el aparato a la toma de red.

5.2 Periodos sin funcionamiento

Si el aparato no se utiliza durante un tiem-
po prolongado, tome las siguientes pre-
cauciones:
� desconecte el aparato de la red

eléctrica;
� extraiga todos los alimentos;
� descongele (si así está previsto) y limpie

el aparato y todos sus accesorios.
� deje la puerta(s) entreabierta para pre-

venir olores desagradables.
Si va a mantener el armario en marcha,
solicite a alguien que lo inspeccione de
vez en cuando para evitar que los alimen-
tos se echen a perder en caso de un cor-
te de energía.

5.3 Descongelación del frigorífico

La escarcha se elimina automáticamente
del evaporador del frigorífico cada vez
que se detiene el compresor, durante el
funcionamiento normal. El agua de la des-
congelación se descarga por un canal ha-
cia un recipiente especial situado en la
parte posterior del aparato, sobre el mo-
tor compresor, desde donde se evapora.
Limpie periódicamente el orificio de salida
del agua de descongelación situado en la
mitad del canal del compartimento frigorí-
fico para evitar que el agua se desborde y
caiga sobre los alimentos del interior Utili-
ce el limpiador especial suministrado, que
hallará ya colocado en el orificio de desa-
güe.
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6. QUÉ HACER SI…
ADVERTENCIA
Antes de realizar cualquier repara-
ción, desconecte el enchufe del
aparato de la toma de red.
Sólo un electricista o un técnico
profesional debe llevar a cabo
cualquier reparación que no figure
en este manual.

Se producen ruidos durante el
funcionamiento normal (compre-
sor, circulación del refrigerante).

Problema Posible causa Solución

El aparato no fun-
ciona. La bombilla
no funciona.

El aparato está apagado. Encienda el aparato.

 El aparato no está correc-
tamente enchufado a la
toma de corriente.

Enchufe el aparato correc-
tamente a la toma de co-
rriente.

 El aparato no recibe sumi-
nistro eléctrico. No hay
tensión en la toma de co-
rriente.

Enchufe un aparato eléctri-
co diferente a la toma de
corriente.
Llame a un electricista cua-
lificado.

La bombilla no fun-
ciona.

La bombilla está en espe-
ra.

Cierre y abra la puerta.

 La bombilla es defectuosa. Consulte la sección "Cam-
bio de la bombilla".

El compresor fun-
ciona continuamen-
te.

La temperatura no se ha
ajustado correctamente.

Seleccione una temperatu-
ra más alta.

 La puerta no está bien ce-
rrada.

Consulte la sección "Cierre
de la puerta".

 La puerta se ha abierto
con excesiva frecuencia.

No mantenga abierta la
puerta más tiempo del ne-
cesario.

 La temperatura de los ali-
mentos es demasiado al-
ta.

Deje que la temperatura de
los alimentos descienda a
la temperatura ambiente
antes de guardarlos.

 La temperatura ambiente
es demasiado alta.

Reduzca la temperatura
ambiente.

El agua fluye por la
placa posterior del
frigorífico.

Durante el proceso de
descongelación automáti-
ca, el hielo se descongela
en la placa posterior.

Es correcto.

El agua fluye al inte-
rior del frigorífico.

La salida de agua está
obstruida.

Limpie la salida de agua.
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Problema Posible causa Solución

 Los alimentos impiden que
el agua fluya al colector.

Asegúrese de que los ali-
mentos no entran en con-
tacto con la placa posterior.

El agua fluye hacia
el suelo.

El agua de la descongela-
ción no fluye hacia la ban-
deja de evaporación situa-
da sobre el compresor.

Fije la salida de agua de
descongelación a la bande-
ja de evaporación.

La temperatura del
aparato es demasia-
do baja.

El regulador de temperatu-
ra no se ha ajustado co-
rrectamente.

Seleccione una temperatu-
ra más alta.

La temperatura del
aparato es demasia-
do alta.

El regulador de temperatu-
ra no se ha ajustado co-
rrectamente.

Seleccione una temperatu-
ra más baja.

6.1 Cambio de la bombilla

1. Desenchufe el aparato de la toma de
corriente.

2. Retire el tornillo de la tapa de la bom-
billa.

3. Extraiga la tapa de la bombilla (con-
sulte la ilustración).

4. Cambie la bombilla usada por otra de
la misma potencia diseñada específi-
camente para aparatos domésticos
(la potencia máxima se indica en la
tapa de la bombilla).

5. Instale la tapa de la bombilla.
6. Apriete el tornillo de la tapa de la

bombilla.
7. Conecte el enchufe a la toma de co-

rriente.
8. Abra la puerta. Compruebe que la

bombilla se ilumina.

6.2 Cierre de la puerta
1. Limpie las juntas de la puerta.
2. Si es necesario, ajuste la puerta. Con-

sulte "Instalación".

3. Si es necesario, cambie las juntas de-
fectuosas. Póngase en contacto con
el servicio técnico.

7. INSTALACIÓN
ADVERTENCIA
Antes de instalar el aparato, lea
atentamente el apartado "Informa-
ción sobre seguridad" para garan-
tizar su propia seguridad y el fun-
cionamiento correcto del aparato.

7.1 Colocación

Instale el aparato en un punto en el que la
temperatura ambiente se corresponda
con la clase climática indicada en la placa
de datos técnicos del aparato:
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Clase
climá-
tica

Temperatura ambiente

SN +10°C a + 32°C

N +16°C a + 32°C

ST +16°C a + 38°C

T +16°C a + 43°C

7.2 Conexión eléctrica

Antes de conectar el aparato, compruebe
que el voltaje y la frecuencia que apare-
cen en la placa de datos técnicos se co-

rresponden con el suministro de la vivien-
da.
El aparato debe tener conexión a tierra. El
enchufe del cable de alimentación se su-
ministra con un contacto para tal fin. Si la
toma de red de la vivienda carece de co-
nexión a tierra, conecte el aparato a una
toma de tierra conforme con la normativa,
después de consultar a un electricista
profesional.
El fabricante rechaza toda responsabili-
dad si no se toman las precauciones an-
tes indicadas.
Este aparato es conforme con las directi-
vas de la CEE.

7.3 Requisitos de ventilación

min.

200 cm2

min.

200 cm2

El aire debe poder circular libremente por
la parte posterior del aparato.

Consulte las instrucciones de
montaje para la instalación.

8. RUIDOS
Durante el funcionamiento normal del
aparato suelen producirse ciertos ruidos
(compresor, circulación del refrigerante).
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9. DATOS TÉCNICOS

   

Medidas de la cavidad   

 Altura 1225 mm

 Anchura 560 mm

 Fondo 550 mm

Voltaje  230-240 V

Frecuencia  50 Hz

La información técnica se encuentra en la
placa de datos técnicos en el lado interior

izquierdo del aparato y en la etiqueta de
energía.

10. ASPECTOS MEDIOAMBIENTALES

Recicle los materiales con el símbolo  .

Coloque el material de embalaje en los
contenedores adecuados para su
reciclaje.
Ayude a proteger el medio ambiente y la
salud pública, así como a reciclar

residuos de aparatos eléctricos y
electrónicos. No deseche los aparatos
marcados con el símbolo  junto con los

residuos domésticos. Lleve el producto a
su centro de reciclaje local o póngase en
contacto con su oficina municipal.
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1.Ł Ł ＩｅｉｊｈｋｂｎＩＪŁＹŁｊＷｍｅＩｂＺŁＳＷＹｇＷｂＺ
ＴŁっかぐぃぎぃくｘこŁｚｘざがつŁｙぃぅきぃえうŁぐｘŁあぉそŁかｘぉぃいかがぁが
ｚうえがぎうくぐｘかかそŁきぎうぉｘあけŁけｚｘいかがŁきぎがさうぐｘぇぐぃŁごぜ
っかくぐぎけえごっぜ,ŁｚえぉぜさｘぜさうŁきっあえｘぅえうŁぐｘŁぅｘくぐぃぎぃ‐
いぃかかそ,ŁきぃぎざŁかっいŁｚくぐｘかがｚぉぜｚｘぐうŁぇがぁがŁっŁぎがぅきが‐
さうかｘぐうŁかうおŁえがぎうくぐけｚｘぐうくそ.ŁＲｙうŁけかうえかけぐうŁきが‐
おうぉえがｚうこŁあっぇŁっŁかぃしｘくかうこŁｚうきｘあえっｚŁかぃがｙこっあかが,
しがｙŁけくっ,ŁこぐがŁえがぎうくぐけєぐьくそŁきぎうぉｘあがお,Łぎぃぐぃぉьかが
がぅかｘぇがおうぉうくそŁぅŁきぎｘｚうぉｘおうŁぃえくきぉけｘぐｘごっつŁっŁぐぃこ‐
かっえうŁｙぃぅきぃえう.ŁＹｙぃぎぃいっぐьŁごぜŁっかくぐぎけえごっぜŁっŁｚŁぎｘぅっ
きぎがあｘいけŁｘｙがŁきぃぎぃあｘさっŁきぎうぉｘあけŁっかざうおŁがくがｙｘお
がｙがｚ'そぅえがｚがŁきぃぎぃあｘぇぐぃŁつつŁぎｘぅがおŁっぅŁきぎうぉｘあがお,
しがｙŁけくっŁえがぎうくぐけｚｘさっŁぅおがぁぉうŁｚŁｙけあь-そえうぇŁさｘく
がぅかｘぇがおうぐうくそŁぅŁきぎｘｚうぉｘおうŁぃえくきぉけｘぐｘごっつŁっŁぐぃこ‐
かっえがぜŁｙぃぅきぃえう.
ＹｘあぉそŁｙぃぅきぃえうŁいうぐぐそŁぐｘŁおｘぇかｘŁあがぐぎうおけぇぐぃくそ
ｚうえぉｘあぃかうこŁけŁごっぇŁっかくぐぎけえごっつŁぎぃえがおぃかあｘごっぇŁぅ
ぐぃこかっえうŁｙぃぅきぃえう,ŁがくえっぉьえうŁえがおきｘかっそ-ｚうぎがｙかうえ
かぃŁかぃくぃŁｚっあきがｚっあｘぉьかがくぐっŁぅｘŁざえがあけ,ŁしがŁくぐｘぉｘ‐
くそŁさぃぎぃぅŁかぃあがぐぎうおｘかかそŁごうこŁぎぃえがおぃかあｘごっぇ.

1.1ŁＳぃぅきぃえｘŁあっぐぃぇŁっŁｚぎｘぅぉうｚうこŁがくっｙ
• ｇぎうぉｘあŁかぃŁきぎうぅかｘさぃかうぇŁあぉそŁえがぎうくぐけｚｘかかそ

かうおŁぉぜあьおうŁ(ｚŁぐ.さ.Łあっぐьおう)ŁぅŁがｙおぃいぃかうおう
げっぅうさかうおう,ŁくぃかくがぎかうおうŁさうŁぎがぅけおがｚうおう
ぅあっｙかがくぐそおうŁさうŁかぃあがくぐｘぐかっおŁあがくｚっあがおŁぐｘ
ぅかｘかかそおう,ŁそえしがŁつおŁかぃŁｙけぉがŁきぎがｚぃあぃかがŁｚっあ‐
きがｚっあかがぁがŁっかくぐぎけえぐｘいけŁぅŁえがぎうくぐけｚｘかかそŁきぎう‐
ぉｘあがおŁがくがｙがぜ,ŁｚっあきがｚっあｘぉьかがぜŁぅｘŁつこŁｙぃぅきぃ‐
えけ.
ｑがｙŁあっぐうŁかぃŁぁぎｘぉうくそŁぅŁきぎうぉｘあがお,ŁｚがかうŁおｘ‐
ぜぐьŁえがぎうくぐけｚｘぐうくそŁかうおŁきっあŁかｘぁぉそあがおŁあがぎが‐
くぉうこ.

• ｅぃŁあがぅｚがぉそぇぐぃŁあっぐそおŁぁぎｘぐうくそŁぅŁきｘえけｚｘぉьかう‐
おうŁおｘぐぃぎっｘぉｘおう.ŁｇがぎけざぃかかそŁごっєつŁｚうおがぁう
おがいぃŁきぎうぅｚぃくぐうŁあがŁぐがぁが,ŁしがŁｚがかうŁおがいけぐь
ぅｘあうこかけぐうくそ.

• ｇぃぎざŁかっいŁけぐうぉっぅけｚｘぐうŁきぎうぉｘあ,ŁｚうぇおっぐьŁｚうぉ‐
えけŁぅŁぎがぅぃぐえう,ŁｚっあぎっいぐぃŁえｘｙぃぉьŁ(けŁおっくごっ,Łそえぃ
ぅかｘこがあうぐьくそŁそえがおがぁｘŁｙぉういさぃŁあがŁえがぎきけくけ)Łっ
ぅかっおっぐьŁあｚぃぎごそぐｘ,ŁしがｙŁぅｘきがｙっぁぐうŁｚうきｘあえｘお,
えがぉうŁあっぐう,Łぁぎｘぜさうくь,ŁがぐぎうおｘぜぐьŁぃぉぃえぐぎがざがえ
ｘｙがŁぅｘおえかけぐьくそŁｚくぃぎぃあうかっ.

• ｗえしがŁごぃぇŁきぎうぉｘあ,ŁがくかｘしぃかうぇŁおｘぁかっぐかうお
ぅｘおえがお,ŁおｘєŁぅｘおっかうぐうŁくぐｘぎうぇŁきぎうぉｘあŁっぅŁぅｘお‐
えがおŁかｘŁきぎけいうかっŁ(えぉそおえがぜ),ŁきがあｙｘぇぐぃŁきぎがŁぐぃ,
しがｙŁｚうｚぃくぐうŁぅŁぉｘあけŁきぎけいうかけ,ŁきぃぎざŁかっいŁけぐう‐
ぉっぅけｚｘぐうŁくぐｘぎうぇŁきぎうぉｘあ.ŁｋŁぐｘえうぇŁくきがくっｙŁｚう
きがきぃぎぃあうぐぃŁくうぐけｘごっぜ,ŁえがぉうŁｚっかŁおがいぃŁくぐｘぐう
くおぃぎぐぃぉьかがぜŁきｘくぐえがぜŁあぉそŁあうぐうかう.

1.2ŁＹｘぁｘぉьかっŁきぎｘｚうぉｘŁｙぃぅきぃえう
ｇがきぃぎぃあいぃかかそł

ＴぃかぐうぉそごっぇかっŁがぐｚがぎうŁｚŁえがぎきけくっŁきぎうぉｘあけŁぐｘŁｚ
えがかくぐぎけえごっつ,ŁしがŁｚｙけあがｚけєぐьくそ,ŁおｘぜぐьŁｙけぐうŁｚっあ‐
えぎうぐうおう.
• ｇぎうぉｘあŁきぎうぅかｘさぃかうぇŁあぉそŁぅｙぃぎっぁｘかかそŁこｘぎさが‐

ｚうこŁきぎがあけえぐっｚŁっŁかｘきがつｚŁけŁぅｚうさｘぇかがおけŁあがおがぁが‐
くきがあｘぎくぐｚっ,ŁぐｘŁきがあっｙかうこŁぅｘくぐがくけｚｘかь,Łぐｘえうこ
そえś
椴 かｘŁえけこかそこŁおｘぁｘぅうかっｚ,ŁがげっくっｚŁぐｘŁっかざうこŁぎが‐

ｙがさうこŁけくぐｘかがｚІ
椴 かｘŁげぃぎおｘこŁぐｘŁえぉっєかぐｘおうŁぁがぐぃぉっｚ,Łおがぐぃぉっｚ

ぐｘŁっかざうこŁいうぐぉがｚうこŁきぎうおっしぃかьІ
椴 ｚŁけくぐｘかがｚｘこ,ŁしがŁきぎがきがかけぜぐьŁかｘきっｚきｘか‐

くっがかІ
椴 ｚŁけくぐｘかがｚｘこ,ŁしがŁきぎがきがかけぜぐьŁきがくぉけぁうŁこｘぎ‐

さけｚｘかかそ,ŁぐｘŁあぉそŁきがあっｙかうこŁぅｘくぐがくけｚｘかьŁかぃ
ｚŁくげぃぎっŁぎがぅあぎっｙかがつŁぐがぎぁっｚぉっ.

• ｅぃŁぅｘくぐがくがｚけぇぐぃŁおぃこｘかっさかっŁきぎうくぐぎがつŁさうŁっかざっ
ざぐけさかっŁぅｘくがｙうŁあぉそŁきぎうくえがぎぃかかそŁきぎがごぃくけ
ぎがぅおがぎがいけｚｘかかそ.

• ｅぃŁｚうえがぎうくぐがｚけぇぐぃŁっかざっŁぃぉぃえぐぎうさかっŁきぎうくぐぎがつ
(かｘきぎうえぉｘあ,ŁきぎうぉｘあŁあぉそŁｚうぁがぐがｚぉぃかかそŁおが‐
ぎがぅうｚｘ)ŁｚくぃぎぃあうかっŁこがぉがあうぉьかうえｘ,ŁそえしがŁごぃ
かぃŁきぃぎぃあｙｘさぃかがŁｚうぎがｙかうえがお.

• ｉぐぃいぐぃŁぅｘŁぐうお,ŁしがｙŁかぃŁきがざえがあうぐうŁえがかぐけぎ
ごうぎえけぉそごっつŁこがぉがあがｘぁぃかぐけ.

• ｋŁえがかぐけぎっŁごうぎえけぉそごっつŁこがぉがあがｘぁぃかぐけŁおっくぐうぐьくそ
こがぉがあがｘぁぃかぐŁっぅがｙけぐｘかŁ(О600a)Ł届Łきぎうぎがあかうぇ
ぁｘぅ,ŁしがŁおｘぇいぃŁかぃŁざえっあぉうｚうぇŁあぉそŁあがｚえっぉぉそ,
きぎがぐぃŁぅｘぇおうくぐうぇ.
ｇがあｙｘぇぐぃ,ŁしがｙŁきっあŁさｘくŁぐぎｘかくきがぎぐけｚｘかかそŁぇ
けくぐｘかがｚえうŁきぎうぉｘあけŁいがあぃかŁっぅŁえがおきがかぃかぐっｚ
えがかぐけぎけŁごうぎえけぉそごっつŁこがぉがあがｘぁぃかぐけŁかぃŁｙけｚ
きがざえがあいぃかうぇ.
ｋŁぎｘぅっŁきがざえがあいぃかかそŁえがかぐけぎけŁごうぎえけぉそごっつŁこが‐
ぉがあがｘぁぃかぐけś
椴 けかうえｘぇぐぃŁえがかぐｘえぐけŁぅŁｚっあえぎうぐうおŁｚがぁかぃお

ｘｙがŁあいぃぎぃぉｘおうŁぅｘぇおｘかかそІ
椴 ぎぃぐぃぉьかがŁきぎがｚっぐぎっぐьŁきぎうおっしぃかかそ,ŁあぃŁぅかｘ‐

こがあうぐьくそŁきぎうぉｘあ.
• ＹŁおっぎえけｚｘかьŁｙぃぅきぃえうŁかぃŁくぉっあŁぅおっかぜｚｘぐうŁぐぃこ‐

かっさかっŁこｘぎｘえぐぃぎうくぐうえうŁきぎうぉｘあけŁさうŁｙけあь-そえうお
さうかがおŁぇがぁがŁおがあうげっえけｚｘぐう.ŁＳけあь-そえぃŁきがざ‐
えがあいぃかかそŁえｘｙぃぉぜŁおがいぃŁｚうえぉうえｘぐうŁえがぎがぐえぃ
ぅｘおうえｘかかそ,ŁきがいぃいけŁぇŁけぎｘいぃかかそŁぃぉぃえぐぎうさ‐
かうおŁくぐぎけおがお.
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ｇがきぃぎぃあいぃかかそł
ｑがｙŁけかうえかけぐうŁかぃしｘくかうこŁｚうきｘあえっｚ,Łぅｘ‐
おっかけŁｚくっこŁぃぉぃえぐぎうさかうこŁえがおきがかぃかぐっｚ
(えｘｙぃぉьŁいうｚぉぃかかそ,Łｚうぉえｘ,Łえがおきぎぃくがぎ)
おｘєŁｚうえがかけｚｘぐうŁくぃぎぐうげっえがｚｘかうぇŁおｘぇ‐
くぐぃぎŁｘｙがŁくきぃごっｘぉっくぐŁくぃぎｚっくかがぁがŁごぃかぐ‐
ぎけ.

1. ＹｘｙがぎがかそєぐьくそŁきがあがｚいけｚｘぐうŁえｘｙぃぉь
いうｚぉぃかかそ.

2. ｇがあｙｘぇぐぃŁきぎがŁぐぃ,ŁしがｙŁｚうぉえｘŁえｘｙぃぉぜ
いうｚぉぃかかそŁかぃŁｙけぉｘŁぎがぅあｘｚぉぃかｘŁさうŁきがざ‐
えがあいぃかｘŁぅｘあかьがぜŁさｘくぐうかがぜŁきぎうぉｘあけ.
ｈがぅあｘｚぉぃかｘŁさうŁきがざえがあいぃかｘŁｚうぉえｘŁえｘ‐
ｙぃぉぜŁいうｚぉぃかかそŁおがいぃŁきぃぎぃぁぎっぐうくそŁっ
くきぎうさうかうぐうŁきがいぃいけ.

3. ｇがあｙｘぇぐぃŁきぎがŁかｘそｚかっくぐьŁあがくぐけきけŁあが
ｚうぉえうŁえｘｙぃぉぜŁいうｚぉぃかかそ.

4. ｅぃŁぐそぁかっぐьŁぅｘŁえｘｙぃぉьŁいうｚぉぃかかそ.
5. ｗえしがŁぎがぅぃぐえｘŁこうぐｘєぐьくそ,ŁかぃŁｚくぐｘｚぉそぇ‐

ぐぃŁｚŁかぃつŁｚうぉえけ.ŁＩくかけєŁぎうぅうえŁけぎｘいぃかかそ
ぃぉぃえぐぎうさかうおŁくぐぎけおがおŁさうŁｚうかうえかぃかかそ
きがいぃいっ.

6. ｅぃŁおがいかｘŁえがぎうくぐけｚｘぐうくそŁきぎうぉｘあがおŁｙぃぅ
きぉｘげがかｘŁかｘŁぉｘおきっŁ(そえしがŁきぃぎぃあｙｘさぃかが)
あぉそŁｚかけぐぎっざかьがぁがŁがくｚっぐぉぃかかそ.

• ｇぎうぉｘあŁｚｘいえうぇ.ŁｇぃぎぃくけｚｘぐうŁぇがぁがŁくぉっあŁがｙぃぎ‐
ぃいかが.

• ｅぃŁｙぃぎっぐьŁぎぃさっŁｚŁおがぎがぅうぉьかがおけŁｚっああっぉぃかかっŁぐｘ
かぃŁぐがぎえｘぇぐぃくそŁあがŁかうこ,ŁそえしがŁｚｘざっŁぎけえうŁｚがぉがぁっ
さうŁおがえぎっŁ届ŁごぃŁおがいぃŁきぎうぅｚぃくぐうŁあがŁきがぎｘかぃか‐
かそŁｘｙがŁこがぉがあがｚがぁがŁがきっえけ.

• ｅぃŁくぉっあŁかｘあがｚぁがŁぅｘぉうざｘぐうŁきぎうぉｘあŁきっあŁきぎそ‐
おうおうŁくがかそさかうおうŁきぎがおぃかそおう.

• ｉえぉそかっŁぉｘおきうŁｚŁごьがおけŁきぎうぉｘあっŁ(そえしがŁきぃぎぃ‐
あｙｘさぃかっ)Ł届ŁごぃŁくきぃごっｘぉьかっŁぉｘおきう,Łきぎうぅかｘさぃかっ
ぉうざぃŁあぉそŁきがｙけぐがｚうこŁきぎうぉｘあっｚ.ŁＴがかうŁかぃŁきぎう‐
あｘぐかっŁあぉそŁがくｚっぐぉぃかかそŁいうぐぉがｚうこŁきぎうおっしぃかь.

1.3ŁｑがあぃかかぃŁえがぎうくぐけｚｘかかそ
• ｅぃŁくぐｘｚぐぃŁぁｘぎそさうぇŁきがくけあŁかｘŁきぉｘくぐうえがｚっŁさｘ‐

くぐうかうŁきぎうぉｘあけ.
• ｅぃŁぅｙぃぎっぁｘぇぐぃŁｚŁきぎうぉｘあっŁぅｘぇおうくぐうぇŁぁｘぅŁｘｙが

ぎっあうかう,ŁｙがŁｚがかうŁおがいけぐьŁｚうｙけこかけぐう.
• ｅぃがｙこっあかがŁさっぐえがŁあがぐぎうおけｚｘぐうくそŁぎぃえがおぃかあｘ‐

ごっぇŁｚうぎがｙかうえｘŁきぎうぉｘあけŁしがあがŁぅｙぃぎっぁｘかかそ
きぎがあけえぐっｚ.ŁＹｚぃぎかっぐьくそŁあがŁｚっあきがｚっあかうこŁっか‐
くぐぎけえごっぇ.

1.4ŁＶがぁぉそあŁっŁさうしぃかかそ
• ｇぃぎざŁかっいŁｚうえがかけｚｘぐうŁぐぃこかっさかぃŁがｙくぉけぁがｚけ‐

ｚｘかかそ,ŁｚうおえかっぐьŁきぎうぉｘあŁっŁｚうぇおっぐьŁｚうぉえけŁぅŁぎが‐
ぅぃぐえう.

• ＶぉそŁさうしぃかかそŁかぃŁおがいかｘŁえがぎうくぐけｚｘぐうくそŁおぃ‐
ぐｘぉぃｚうおうŁきぎぃあおぃぐｘおう.

• ｈぃぁけぉそぎかがŁきぃぎぃｚっぎそぇぐぃŁぅぉうｚŁぐｘぉがつŁｚがあうŁぅ
こがぉがあうぉьかうえｘ.ŁＹｘŁきがぐぎぃｙうŁきぎがさうしｘぇぐぃŁぇが‐
ぁが.ŁｗえしがŁぅぉうｚŁｙけあぃŁぅｘｙぉがえがｚｘかが,ŁｚがあｘŁぅｙう‐
ぎｘぐうおぃぐьくそŁかｘŁあかっŁきぎうぉｘあけ.

1.5Łｋくぐｘかがｚえｘ
ｇっあŁさｘくŁきっあえぉぜさぃかかそŁあがŁぃぉぃえぐぎがおぃぎぃ‐
いっŁぎぃぐぃぉьかがŁあがぐぎうおけぇぐぃくそŁっかくぐぎけえごっぇ,
かｘｚぃあぃかうこŁけŁｚっあきがｚっあかうこŁきｘぎｘぁぎｘげｘこ.

• ｈがぅきｘえけぇぐぃŁきぎうぉｘあŁっŁがぁぉそかьぐぃŁかｘŁきぎぃあおぃぐ
きがざえがあいぃかь.ŁｅぃŁえがぎうくぐけぇぐぃくそŁきぎうぉｘあがお,
そえしがŁｚっかŁきがざえがあいぃかうぇ.ŁｋŁぎｘぅっŁｚうそｚぉぃかかそ
きがざえがあいぃかьŁかぃぁｘぇかがŁきがｚっあがおぐぃŁきぎがŁごぃŁぐがぎ‐
ぁがｚぃぉьかうぇŁぅｘえぉｘあ,ŁあぃŁｚうŁきぎうあｙｘぉうŁきぎうぉｘあ.
ｋŁごьがおけŁぎｘぅっŁぅｙぃぎぃいっぐьŁきｘえけｚｘかかそ.

• ｈぃえがおぃかあけєぐьくそŁぅｘさぃえｘぐうŁしがかｘぇおぃかざぃŁあｚっ
ぁがあうかう,ŁきぃぎざŁかっいŁｚおうえｘぐうŁきぎうぉｘあ,ŁぅŁぐうお
しがｙŁおｘくぉがŁきがｚぃぎかけぉがくそŁあがŁえがおきぎぃくがぎｘ.

• ｇがｚっぐぎそŁおｘєŁかがぎおｘぉьかがŁごうぎえけぉぜｚｘぐうŁあがｚえが‐
ぉｘŁきぎうぉｘあけІŁかぃあがぐぎうおｘかかそŁごっєつŁぎぃえがおぃかあｘ‐
ごっつŁきぎうぅｚがあうぐьŁあがŁきぃぎぃぁぎっｚｘかかそ.ŁｑがｙŁあがくそぁ‐
ぐうŁあがくぐｘぐかьがつŁｚぃかぐうぉそごっつ,ŁあがぐぎうおけぇぐぃくそŁｚっあ‐
きがｚっあかうこŁっかくぐぎけえごっぇŁしがあがŁｚくぐｘかがｚぉぃかかそ.

• ｇがŁおがいぉうｚがくぐっ,ŁｚくぐｘかがｚぉぜぇぐぃŁきぎうぉｘあŁぐｘえ,
しがｙŁぇがぁがŁぅｘあかそŁくぐっかえｘŁｙけぉｘŁきがｚぃぎかけぐｘŁあが
くぐっかう.ŁｎぃŁあがぅｚがぉうぐьŁけかうえかけぐうŁぐがぎえｘかかそŁぁｘ‐
ぎそさうこŁさｘくぐうかŁ(えがおきぎぃくがぎｘ,Łえがかあぃかくがぎｘ)Łっ
ｚっあきがｚっあかがŁがきっえっｚ.

• ｇぎうぉｘあŁかぃŁおがいかｘŁくぐｘｚうぐうŁｙっぉそŁｙｘぐｘぎぃつŁがきｘ‐
ぉぃかかそŁｘｙがŁきぉうぐう.

• ｇがあｙｘぇぐぃŁきぎがŁぐぃ,ŁしがｙŁあがŁぎがぅぃぐえうŁｙけｚŁあが‐
くぐけきŁきっくぉそŁｚくぐｘかがｚぉぃかかそŁきぎうぉｘあけ.

• ｇっあえぉぜさぃかかそŁぅŁおぃぐがぜŁきがあｘさっŁｚがあうŁぅあっぇくかぜぇ‐
ぐぃŁぉうざぃŁあがŁあいぃぎぃぉｘŁきうぐかがつŁｚがあうŁ(そえしがŁきぃ‐
ぎぃあｙｘさぃかがŁきっあえぉぜさぃかかそŁあがŁｚがあがきぎがｚがあけ).

1.6ŁｊぃこかっさかぃŁがｙくぉけぁがｚけｚｘかかそ
• ＷぉぃえぐぎうさかっŁぎがｙがぐう,ŁかぃがｙこっあかっŁあぉそŁがｙくぉけぁが‐

ｚけｚｘかかそŁきぎうぉｘあけ,ŁおｘぜぐьŁｚうえがかけｚｘぐうくそŁえｚｘ‐
ぉっげっえがｚｘかうおŁぃぉぃえぐぎうえがおŁｘｙがŁえがおきぃぐぃかぐかがぜ
がくがｙがぜ.

• ｊぃこかっさかぃŁがｙくぉけぁがｚけｚｘかかそŁごьがぁがŁきぎうぉｘあけ
おｘєŁぅあっぇくかぜｚｘぐうくそŁぉうざぃŁえｚｘぉっげっえがｚｘかうお
きぃぎくがかｘぉがお.ŁＶぉそŁぎぃおがかぐけŁかぃがｙこっあかがŁｚうえが‐
ぎうくぐがｚけｚｘぐうŁぉうざぃŁがぎうぁっかｘぉьかっŁぅｘきｘくかっŁさｘ‐
くぐうかう.
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1.7ŁＹｘこうくぐŁあがｚえっぉぉそ
ｅっŁｚŁがこがぉがあいけｚｘぉьかっぇŁくうくぐぃおっ,ŁかっŁｚŁっぅが‐
ぉそごっぇかうこŁおｘぐぃぎっｘぉｘこŁごьがぁがŁきぎうぉｘあけ
かぃŁおっくぐうぐьくそŁぁｘぅっｚ,ŁそえっŁおがぁぉうŁｙŁかｘかぃ‐
くぐうŁざえがあけŁがぅがかがｚがおけŁざｘぎけ.Łｇぎうぉｘあ
かぃŁおがいかｘŁけぐうぉっぅけｚｘぐうŁぎｘぅがおŁぅŁおっくьえう‐
おうŁｚっあこがあｘおうŁぐｘŁくおっぐぐそお.ŁＩぅがぉそごっぇかｘ
きっかｘŁおっくぐうぐьŁぅｘぇおうくぐっŁぁｘぅうśŁきぎうぉｘあŁかぃ‐
がｙこっあかがŁけぐうぉっぅけｚｘぐうŁぅぁっあかがŁぅŁｚっあきがｚっあ‐
かうおうŁかがぎおｘぐうｚかうおうŁｘえぐｘおう,Łｚうあｘかう‐
おうŁおっくごぃｚうおうŁがぎぁｘかｘおうŁｚぉｘあう.Łｋかう‐

えｘぇぐぃŁきがざえがあいぃかかそŁこがぉがあうぉьかがぁがŁｘぁ‐
ぎぃぁｘぐけ,ŁがくがｙぉうｚがŁｚŁぅｘあかっぇŁさｘくぐうかっ,Łきが‐
ｙぉうぅけŁぐぃきぉががｙおっかかうえｘ.Łｄｘぐぃぎっｘぉう,
きがぅかｘさぃかっŁくうおｚがぉがおŁ Ł,Łきっあぉそぁｘぜぐь
ｚぐがぎうかかっぇŁきぃぎぃぎがｙごっ.

ｎぃぇŁきぎがあけえぐŁきがŁぅおっくぐけŁかぃｙぃぅきぃさかうこŁぎぃさがｚうか
ｚっあきがｚっあｘєŁｚうおがぁｘおŁｊぃこかっさかがぁがŁぎぃぁぉｘおぃかぐけ
がｙおぃいぃかかそŁｚうえがぎうくぐｘかかそŁあぃそえうこŁかぃｙぃぅきぃさかうこ
ぎぃさがｚうかŁｚŁぃぉぃえぐぎうさかがおけŁぐｘŁぃぉぃえぐぎがかかがおけ
がｙぉｘあかｘかかっŁ(きがくぐｘかがｚｘŁｂｘｙっかぃぐｘŁｄっかっくぐぎっｚ
ｋえぎｘつかうŁ№1057ŁｚっあŁ3ŁぁぎけあかそŁ2008ぎ.)

2.ŁｆｇＺｉŁｈｆＳｆｊＺ
2.1ŁＴおうえｘかかそ
ＴくぐｘｚぐぃŁｚうぉえけŁｚŁくぐっかかけŁぎがぅぃぐえけ.
ｇがｚぃぎかっぐьŁぎぃぁけぉそぐがぎŁぐぃおきぃぎｘぐけぎうŁぅｘŁぁがあうかかう‐
えがｚがぜŁくぐぎっぉえがぜŁけŁくぃぎぃあかєŁきがぉがいぃかかそ.

2.2ŁＴうおうえｘかかそ
ｑがｙŁｚうおえかけぐうŁきぎうぉｘあ,ŁきがｚぃぎかっぐьŁぎぃぁけぉそぐがぎ
ぐぃおきぃぎｘぐけぎうŁｚŁきがぉがいぃかかそŁŃЛŃ.

2.3ŁｈぃぁけぉぜｚｘかかそŁぐぃおきぃぎｘぐけぎう
ｊぃおきぃぎｘぐけぎｘŁぎぃぁけぉぜєぐьくそŁｘｚぐがおｘぐうさかが.
ｑがｙŁｚっあぎぃぁけぉぜｚｘぐうŁぎがｙがぐけŁきぎうぉｘあけ,Łぅぎがｙっぐь
ぐｘえś
• きがｚぃぎかっぐьŁぎぃぁけぉそぐがぎŁぐぃおきぃぎｘぐけぎうŁあがŁおぃか‐

ざがぁがŁぅかｘさぃかかそ,ŁしがｙŁぅｘｙぃぅきぃさうぐうŁおっかっおｘぉь‐
かぃŁがこがぉがあいぃかかそ.

• きがｚぃぎかっぐьŁぎぃぁけぉそぐがぎŁぐぃおきぃぎｘぐけぎうŁあがŁｙっぉь‐
ざがぁがŁぅかｘさぃかかそ,ŁしがｙŁぅｘｙぃぅきぃさうぐうŁおｘえくう‐
おｘぉьかぃŁがこがぉがあいぃかかそ.

ＹｘぅｚうさｘぇŁかｘぇｙっぉьざぃŁきっあこがあうぐьŁくぃぎぃあ‐
かєŁぅかｘさぃかかそ.

ｆあかｘえ,ŁｚくぐｘかがｚぉぜぜさうŁきぃｚかけŁぐぃおきぃぎｘぐけぎけ,Łかぃ‐
がｙこっあかがŁきｘお'そぐｘぐう,ŁしがŁぐぃおきぃぎｘぐけぎｘŁｚくぃぎぃあうかっ
きぎうぉｘあけŁぅｘぉぃいうぐьŁｚっあś
• えっおかｘぐかがつŁぐぃおきぃぎｘぐけぎう
• さｘくぐがぐうŁｚっあえぎうｚｘかかそŁあｚぃぎごそぐ
• えっぉьえがくぐっŁきぎがあけえぐっｚŁけくぃぎぃあうかっŁｚっああっぉぃかかそ
• おっくごぃぅかｘこがあいぃかかそŁきぎうぉｘあけ.

ｗえしがŁぐぃおきぃぎｘぐけぎｘŁかｘｚえがぉうざかьがぁが
くぃぎぃあがｚうしｘŁｚうくがえｘŁｘｙがŁきぎうぉｘあŁきが‐
ｚかっくぐぜŁぅｘきがｚかぃかうぇŁっŁｚŁかьがおけŁｚくぐｘかが‐
ｚぉぃかｘŁかｘぇかういさｘŁぐぃおきぃぎｘぐけぎｘ,Łきぎうぉｘあ
おがいぃŁきぎｘごぜｚｘぐうŁｙぃぅきぃぎぃぎｚかが,Łしが
くきぎうさうかぜєŁかｘおがぎがいけｚｘかかそŁかｘŁぅｘあかっぇ
きｘかぃぉっ.ŁｋŁぐｘえがおけŁｚうきｘあえけŁぎぃぁけぉそぐがぎ
くぉっあŁきがｚぃぎかけぐうŁかｘŁｚうしけŁぐぃおきぃぎｘぐけぎけ,
しがｙŁあがぅｚがぉうぐうŁｘｚぐがおｘぐうさかぃŁぎがぅおが‐
ぎがいけｚｘかかそŁっŁぎｘぅがおŁぅŁごうおŁぅおぃかざうぐう
くきがいうｚｘかかそŁぃかぃぎぁっつ.

3.ŁｑｆＶＷｅｅＷŁｂｆｈＺｉｊｋＴＲｅｅｗ
3.1ŁｄうぐぐそŁえｘおぃぎう
ｇぃぎざŁかっいŁきがさｘぐうŁえがぎうくぐけｚｘぐうくそŁきぎうぉｘあがお,Łきが‐
おうぇぐぃŁぇがぁがŁえｘおぃぎけŁっŁｚくっŁｚかけぐぎっざかっŁｘえくぃくけｘぎうŁぅｘ
あがきがおがぁがぜŁぐぃきぉがつŁｚがあうŁぅŁかぃぇぐぎｘぉьかうおŁおうぉがお,
しがｙŁけくけかけぐうŁぐうきがｚうぇŁぅｘきｘこŁかがｚがぁがŁきぎうぉｘあけ,Łｘ
きがぐっおŁぎぃぐぃぉьかがŁｚうぐぎっぐьŁぇがぁが.

ｅぃŁぅｘくぐがくがｚけぇぐぃŁあぃぐぃぎぁぃかぐうŁｘｙが
ｘｙぎｘぅうｚかっŁきがぎがざえう,ŁｙがŁｚがかうŁおがいけぐь
きがざえがあうぐうŁきがｚぃぎこかぜ.
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3.2ŁＩかあうえｘぐがぎŁぐぃおきぃぎｘぐけぎう
ｎぃぇŁきぎうぉｘあŁきぎがあｘєぐьくそŁけŁｌぎｘかごっつ.
ＹぁっあかがŁぅŁかがぎおｘぐうｚかうおうŁきがぉがいぃかかそおう,
そえっŁあっぜぐьŁけŁごっぇŁえぎｘつかっ,ŁぎｘぅがおŁっぅŁきぎうぉｘ‐
あがおŁおｘєŁきがくぐｘさｘぐうくそŁくきぃごっｘぉьかうぇ
きぎうくぐぎっぇŁ(あうｚ.Łおｘぉぜかがえ),ŁしがŁぎがぅぐｘざが‐
ｚｘかうぇŁけŁかういかьがおけŁｚっああっぉぃかかっŁおがぎが‐
ぅうぉьかうえｘŁっŁｚえｘぅけєŁかｘぇこがぉがあかっざけŁぇがぁが
ぅがかけ.

3.3ŁＹかっおかっŁきがぉうさえう
ｉぐっかえうŁこがぉがあうぉьかうえｘŁおｘぜぐьŁぎそあŁかｘきぎそおかうこ,
ぐがおけŁｚうくがぐけŁきがぉうさがえŁおがいかｘŁぅおっかぜｚｘぐうŁぅｘŁｙｘ‐
いｘかかそお.

3.4ŁＴくぐｘかがｚぉぃかかそŁきがぉうさがえŁかｘŁあｚぃぎごそぐｘこ

1 2

ＶぉそŁぅｙぃぎっぁｘかかそŁけきｘえがｚがえŁっぅŁきぎがあけえぐｘおうŁぎっぅかがぁが
ぎがぅおっぎけŁきがぉうさえうŁかｘŁあｚぃぎごそぐｘこŁおがいかｘŁｚくぐｘかが‐
ｚぉぜｚｘぐうŁかｘŁぎっぅかっぇŁｚうくがぐっ.
ｎぃŁぎがｙうぐьくそŁかｘくぐけきかうおŁさうかがおś
きがｚっぉьかがŁぐそぁかっぐьŁきがぉうさえけŁｚŁかｘきぎそおえけ,Łｚえｘぅｘかが‐
おけŁくぐぎっぉえｘおう,ŁきがえうŁｚがかｘŁかぃŁぅｚっぉьかうぐьくそ.Łｇがぐっお
ｚくぐｘかがｚっぐьŁきがぉうさえけŁｚŁきがぐぎっｙかがおけŁおっくごっ.
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3.5ŁｈぃぁけぉぜｚｘかかそŁｚがぉがぁがくぐっ
ｉえぉそかｘŁきがぉうさえｘŁがｙぉｘあかｘかｘŁきぎうくぐぎがєおŁぅŁがぐｚが‐
ぎｘおうŁ(しがŁぎぃぁけぉぜぜぐьくそŁきぃぎぃくけｚかうおŁｚｘいぃぉぃお),
ぅｘŁあがきがおがぁがぜŁそえがぁがŁおがいかｘŁぎぃぁけぉぜｚｘぐうŁぐぃおきぃ‐
ぎｘぐけぎけŁｚŁざけこぉそあっŁあぉそŁがｚがさっｚ.
ｂがぉうŁｚぃかぐうぉそごっぇかっŁがぐｚがぎうŁぅｘえぎうぐっś
きぎうぎがあかっぇŁｚおっくぐŁｚがぉがぁうŁきぎがあけえぐっｚŁけŁｚっああっぉぃかか‐
そこŁあぉそŁげぎけえぐっｚŁっŁがｚがさっｚŁぅｙぃぎっぁｘєぐьくそŁあがｚざぃ.
ｂがぉうŁｚぃかぐうぉそごっぇかっŁがぐｚがぎうŁｚっあえぎうぐっś
ｚがぉがぁっくぐьŁけŁｚっああっぉぃかかそこŁあぉそŁげぎけえぐっｚŁっŁがｚがさっｚ
ぅかういけєぐьくそŁけŁぎぃぅけぉьぐｘぐっŁごうぎえけぉそごっつŁきがｚっぐぎそ.

4.ŁｂｆｈＺｉｅＩŁｇｆｈＲＶＺ
4.1ŁｇがぎｘあうŁきぎがŁぐぃ,Łそえ
ぅｘがしｘあいけｚｘぐうŁぃぉぃえぐぎがぃかぃぎぁっぜ
• ｅぃŁｚっあえぎうｚｘぐうŁさｘくぐがŁあｚぃぎごそぐｘŁっŁかぃŁぅｘぉうざｘ‐

ぐうŁつこŁｚっあえぎうぐうおうŁあがｚざぃ,ŁかっいŁごぃŁｘｙくがぉぜぐかが
かぃがｙこっあかが.

• ｂがぉうŁぐぃおきぃぎｘぐけぎｘŁかｘｚえがぉうざかьがぁがŁきがｚっぐぎそ
ｚうくがえｘ,ŁぎぃぁけぉそぐがぎŁぐぃおきぃぎｘぐけぎうŁｚくぐｘかがｚぉぃ‐
かうぇŁかｘŁｙっぉьざけŁきがぐけいかっくぐь,ŁｘŁきぎうぉｘあŁきがｚかっ‐
くぐぜŁぅｘｚｘかぐｘいぃかうぇ,ŁえがおきぎぃくがぎŁおがいぃŁきぎｘごぜ‐
ｚｘぐうŁｙぃぅきぃぎぃぎｚかが,ŁしがŁきぎうぅｚがあうぐьŁあがŁきがそｚう
っかぃぜŁｘｙがŁぉьがあけŁかｘŁｚうきｘぎかうえけ.ŁｗえしがŁごぃŁぐぎｘ‐
きぉそєぐьくそ,ŁきがｚぃぎかっぐьŁぎぃぁけぉそぐがぎŁぐぃおきぃぎｘぐけぎう
ｚｙっえŁかういさがぁがŁぅかｘさぃかかそ,ŁしがｙŁけかぃおがいぉうｚうぐう
ｘｚぐがおｘぐうさかぃŁぎがぅおぃぎぅｘかかそŁっ,ŁぐｘえうおŁさうかがお,
ぅｘがしｘあうぐうŁぃぉぃえぐぎがぃかぃぎぁっぜ.

4.2ŁｈぃえがおぃかあｘごっつŁしがあがŁぅｙぃぎっぁｘかかそŁｚ
こがぉがあうぉьかうえけŁかぃがｙぎがｙぉぃかうこ
きぎがあけえぐっｚ
ｑがｙŁがぐぎうおｘぐうŁかｘぇえぎｘしっŁぎぃぅけぉьぐｘぐうś
• かぃŁぅｙぃぎっぁｘぇぐぃŁｚŁこがぉがあうぉьかうえけŁくぐぎｘｚう,Łえがぉう

ｚがかうŁぐぃきぉっІŁかぃŁぅｙぃぎっぁｘぇぐぃŁぎっあうかう,ŁしがŁｚうきｘ‐
ぎがｚけぜぐьくそ

• かｘえぎうｚｘぇぐぃŁｘｙがŁぅｘぁがぎぐｘぇぐぃŁきぎがあけえぐう,Łがくが‐
ｙぉうｚがŁぐっ,ŁしがŁくうぉьかがŁきｘこかけぐь

• ぎがぅおっしけぇぐぃŁきぎがあけえぐうŁぐｘえ,ŁしがｙŁきがｚっぐぎそŁおがぁ‐
ぉがŁｚっぉьかがŁごうぎえけぉぜｚｘぐうŁあがｚえがぉｘŁかうこ

4.3ŁｈぃえがおぃかあｘごっつŁしがあが
ぅｘおがぎがいけｚｘかかそ
ｂがぎうくかっŁきがぎｘあうś
ｄ'そくがŁ(ｙけあь-そえがぁがŁぐうきけ)śŁきがえぉｘあっぐьŁけŁきがぉっぃぐう‐
ぉぃかがｚっŁえけぉьえうŁっŁきがくぐｘｚぐぃŁかｘŁくえぉそかけŁきがぉうさえけ
かｘあŁざけこぉそあがぜŁあぉそŁがｚがさっｚ.
ＹｘあぉそŁｙぃぅきぃえうŁぅｙぃぎっぁｘぇぐぃŁきぎがあけえぐŁぐｘえうおŁさう‐
かがおŁかぃŁあがｚざぃŁかっいŁがあうかŁｘｙがŁあｚｘŁあかっ.
ＵがぐがｚっŁくぐぎｘｚう,ŁこがぉがあかっŁくぐぎｘｚうŁぐがしが..śŁかぃがｙこっあ‐
かがŁかｘえぎうｚｘぐうŁっŁおがいかｘŁくぐｘｚうぐうŁかｘŁｙけあь-そえけŁきが‐
ぉうさえけ.
ｌぎけえぐうŁぐｘŁがｚがさっśŁくぉっあŁぎぃぐぃぉьかがŁきがおうぐうŁっŁきがえぉｘ‐
くぐうŁっŁくきぃごっｘぉьかけŁざけこぉそあけ,ŁそえｘŁｚこがあうぐьŁけŁえがお‐
きぉぃえぐŁきがくぐｘさｘかかそ.
ｄｘくぉがŁっŁくうぎśŁくぉっあŁきがえぉｘくぐうŁけŁくきぃごっｘぉьかっŁぁぃぎおぃ‐
ぐうさかっŁえがかぐぃぇかぃぎうŁｘｙがŁぅｘぁがぎかけぐうŁｚŁｘぉぜおっかっєｚけ
げがぉьぁけŁさうŁきがえぉｘくぐうŁきがぉっぃぐうぉぃかがｚっŁえけぉьえう,Łしがｙ
おｘえくうおｘぉьかがŁぅｘこうくぐうぐうŁｚっあŁがｙｚっぐぎぜｚｘかかそ.
ｇぉそざえうŁぅŁおがぉがえがおśŁくぉっあŁぅｘえぎうぐうŁえぎうざえｘおうŁっ
ぅｙぃぎっぁｘぐうŁｚŁきっあくぐｘｚごっŁあぉそŁきぉそざがえŁかｘŁあｚぃぎごそ‐
ぐｘこ.
Ｓｘかｘかう,Łえｘぎぐがきぉそ,ŁごうｙけぉそŁぐｘŁさｘくかうえŁ(そえしがŁｚが‐
かうŁかぃŁけきｘえがｚｘかっ)śŁかぃŁくぉっあŁぅｙぃぎっぁｘぐうŁｚŁこがぉが‐
あうぉьかうえけ.
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5.ŁＶｆＵｃｗＶŁＩŁｏＺｑＷｅｅｗ
ｆｙぃぎぃいかがł
ｇぃぎざŁかっいŁｚうえがかけｚｘぐうŁがきぃぎｘごっつŁぅŁぐぃこ‐
かっさかがぁがŁがｙくぉけぁがｚけｚｘかかそ,ŁぅｘｚいあうŁｚうぇ‐
おｘぇぐぃŁｚうぉえけŁぅŁぎがぅぃぐえう.

ｋŁこがぉがあうぉьかがおけŁｘぁぎぃぁｘぐっŁごьがぁがŁきぎう‐
ぉｘあけŁおっくぐそぐьくそŁｚけぁぉぃｚがあかっІŁぐがおけŁぐぃこ‐
かっさかぃŁがｙくぉけぁがｚけｚｘかかそŁぐｘŁきぃぎぃぅｘぎそあえけ
ぇがぁがŁおｘєŁｚうえがかけｚｘぐうŁぉうざぃŁえｚｘぉっげっえが‐
ｚｘかうぇŁおｘぇくぐぃぎ.

5.1ŁｇぃぎっがあうさかぃŁおうぐぐそ
ｇぎうぉｘあŁかぃがｙこっあかがŁぎぃぁけぉそぎかがŁおうぐうś
• えｘおぃぎけŁぐｘŁｘえくぃくけｘぎうŁおうぇぐぃŁぐぃきぉがぜŁｚがあがぜŁぅ

かぃぇぐぎｘぉьかうおŁおうぉがお.
• ぎぃぁけぉそぎかがŁきぃぎぃｚっぎそぇぐぃŁっぅがぉそごっぜŁあｚぃぎごそぐ,

しがｙŁきぃぎぃえがかｘぐうくそ,ŁしがŁｚがかｘŁさうくぐｘŁっŁかｘŁかっぇ
かぃおｘєŁぎぃざぐがえŁきぎがあけえぐっｚ.

• きぎがぐぎっぐьŁさうくぐがぜŁｚがあがぜŁっŁぎぃぐぃぉьかがŁｚうぐぎっぐь.

ｅぃŁぐそぁかっぐь,ŁかぃŁきぃぎぃくけｚｘぇぐぃŁっŁかぃŁきがざ‐
えがあいけぇぐぃŁぐぎけｙえうŁぐｘ/ｘｙがŁえｘｙぃぉっŁｚくぃぎぃ‐
あうかっŁえｘおぃぎう.
ｅっえがぉうŁかぃŁぅｘくぐがくがｚけぇぐぃŁあぃぐぃぎぁぃかぐう,
ｘｙぎｘぅうｚかっŁきがぎがざえう,ŁさうくぐうぉьかっŁぅｘくがｙう
ぅŁくうぉьかうおŁぅｘきｘこがおŁｘｙがŁきがぉっぎがぉっ,Łしがｙ
きがさうくぐうぐうŁえｘおぃぎけŁぅくぃぎぃあうかう,ŁｙがŁｚがかう
おがいけぐьŁきがざえがあうぐうŁきがｚぃぎこかぜŁｘｙがŁぅｘ‐
ぉうざうぐうŁくうぉьかうぇŁぅｘきｘこ.

ｂがかあぃかくｘぐがぎŁ(さがぎかけŁぎぃざっぐえけ)ŁっŁえがおきぎぃくがぎŁけŁぅｘ‐
あかっぇŁさｘくぐうかっŁきぎうぉｘあけŁかぃがｙこっあかがŁさうくぐうぐうŁぅｘŁあが‐

きがおがぁがぜŁしっぐえう.ŁｎぃŁきがえぎｘしうぐьŁぎがｙがぐけŁきぎうぉｘあけ
っŁあがぅｚがぉうぐьŁぅｘがしｘあうぐうŁぃぉぃえぐぎがぃかぃぎぁっぜ.

ＶｙｘぇぐぃŁきぎがŁぐぃ,ŁしがｙŁかぃŁきがざえがあうぐうŁくう‐
くぐぃおけŁがこがぉがあいぃかかそ.

ＳｘぁｘぐがŁえがおぃぎごっぇかうこŁぅｘくがｙっｚŁあぉそŁさうしぃかかそŁきが‐
ｚぃぎこがかьŁおっくぐそぐьŁこっおっえｘぐう,ŁそえっŁおがいけぐьŁきがざえがあう‐
ぐうŁきぉｘくぐうえŁけŁごьがおけŁきぎうぉｘあっ.ŁｊがおけŁぎぃえがおぃか‐
あけєぐьくそŁおうぐうŁえがぎきけくŁぅぅがｚかっŁｚうえぉぜさかがŁぐぃきぉがぜ
ｚがあがぜŁぅŁあがあｘｚｘかかそおŁかぃｚぃぉうえがつŁえっぉьえがくぐっŁぎっあえが‐
ぁがŁおうぜさがぁがŁぅｘくがｙけ.
ＹｘｚぃぎざうｚざうŁおうぐぐそ,ŁぅかがｚけŁきっあえぉぜさっぐьŁきぎうぉｘあ
あがŁぃぉぃえぐぎがおぃぎぃいっ.

5.2ŁｇぃぎっがあうŁきぎがくぐがぜ
ｂがぉうŁきぎうぉｘあŁぐぎうｚｘぉうぇŁさｘくŁかぃŁぃえくきぉけｘぐけєぐьくそ,
ｚうえがかｘぇぐぃŁぐｘえっŁぅｘきがｙっいかっŁあっつś
• ｚっあえぉぜさっぐьŁきぎうぉｘあŁｚっあŁあいぃぎぃぉｘŁぃぉぃえぐぎうさかが‐

ぁがŁくぐぎけおけ
• ｚうぇおっぐьŁぅŁかьがぁがŁｚくっŁきぎがあけえぐう
• ぎがぅおがぎがぅьぐぃŁ(そえしがŁきぃぎぃあｙｘさぃかが)ŁぐｘŁきがさう‐

くぐっぐьŁきぎうぉｘあŁっŁｚくぃŁきぎうぉｘああそІ
• ぅｘぉうざっぐьŁあｚぃぎごそぐｘŁきぎがさうかぃかうおう,ŁしがｙŁぅｘきが‐

ｙっぁぐうŁけぐｚがぎぃかかぜŁかぃきぎうєおかうこŁぅｘきｘこっｚ.
ｗえしがŁｚうŁかぃŁｚうえぉぜさｘぐうおぃぐぃŁきぎうぉｘあ,ŁぐがŁきがきぎが‐
くっぐьŁえがぁが-かぃｙけあьŁきぃぎっがあうさかがŁきぃぎぃｚっぎそぐうŁきぎが‐
あけえぐう,ŁそえっŁｚŁかьがおけŁぅかｘこがあそぐьくそ,ŁかｘŁきぎぃあおぃぐ
きくけｚｘかかそŁさぃぎぃぅŁｚっあえぉぜさぃかかそŁぃぉぃえぐぎがぃかぃぎぁっつ.

5.3ŁｈがぅおがぎがいけｚｘかかそŁこがぉがあうぉьかうえｘ
ＩかっぇŁｘｚぐがおｘぐうさかがŁｚうあｘぉそєぐьくそŁぅŁｚうきｘぎかうえｘŁこが‐
ぉがあうぉьかがぁがŁｚっああっぉぃかかそŁしがぎｘぅけ,ŁえがぉうŁｚŁぎぃいうおっ
ぅｚうさｘぇかがつŁぃえくきぉけｘぐｘごっつŁきぎうきうかそєぐьくそŁぎがｙがぐｘ
えがおきぎぃくがぎｘ.ŁｊｘぉｘŁｚがあｘŁｚうぐっえｘєŁさぃぎぃぅŁいがぉがｙŁけ
くきぃごっｘぉьかうぇŁえがかぐぃぇかぃぎŁｚŁぅｘあかっぇŁさｘくぐうかっŁきぎう‐
ぉｘあけŁかｘあŁあｚうぁけかがおŁえがおきぎぃくがぎｘ,ŁあぃŁきがぐっおŁｚうきｘ‐
ぎがｚけєぐьくそ.
ｉぉっあŁきぃぎっがあうさかがŁさうくぐうぐうŁぅぉうｚかうぇŁがぐｚっぎŁあぉそŁぐｘ‐
ぉがつŁｚがあうŁきがŁごぃかぐぎけŁこがぉがあうぉьかがぁがŁｚっああっぉぃかかそ,
しがｙŁぅｘきがｙっぁぐうŁきぃぎぃぉうｚｘかかぜŁｚがあうŁさぃぎぃぅŁえぎｘぇ
ぐｘŁきがぐぎｘきぉそかかぜŁつつŁかｘŁきぎがあけえぐうŁｚŁこがぉがあうぉьかう‐
えけ.ŁｂがぎうくぐけぇぐぃくそŁくきぃごっｘぉьかうおŁがさうしけｚｘさぃおŁっぅ
えがおきぉぃえぐけŁきがくぐｘｚえうŁ(ｚっかŁｚくぐｘｚぉぃかうぇŁけŁぅぉうｚかうぇ
がぐｚっぎ).
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6.ŁｑｆŁｈｆＳＺｊＺ,ŁｂｆｃＺŁ...
ｇがきぃぎぃあいぃかかそł
ｇぃぎざŁかっいŁかｘおｘぁｘぐうくそŁぉっえｚっあけｚｘぐうŁかぃ‐
くきぎｘｚかっくぐь,ŁｚっあえぉぜさっぐьŁきぎうぉｘあŁｚっあŁぎが‐
ぅぃぐえう.
ｋくけかぃかかそŁかぃくきぎｘｚかがくぐぃぇ,ŁそえっŁかぃŁｚえｘ‐
ぅｘかっŁけŁごっぇŁっかくぐぎけえごっつ,ŁきがｚうかかがŁぅあっぇくかぜ‐
ｚｘぐうくそŁえｚｘぉっげっえがｚｘかうおŁぃぉぃえぐぎうえがお
ｘｙがŁっかざがぜŁえがおきぃぐぃかぐかがぜŁがくがｙがぜ.

ｇっあŁさｘくŁかがぎおｘぉьかがつŁぎがｙがぐうŁきぎうぉｘあけ
さけぐうŁきぃｚかっŁぅｚけえうŁ(くきぎうさうかぃかっŁえがおきぎぃ‐
くがぎがおŁｘｙがŁごうぎえけぉそごっєぜŁこがぉがあがｘぁぃか‐
ぐけ).

ｇぎがｙぉぃおｘ ｄがいぉうｚｘŁきぎうさうかｘ ｉきがくっｙŁけくけかぃかかそ
ｇぎうぉｘあŁかぃŁきぎｘごぜє.Łｃｘお‐
きがさえｘŁかぃŁくｚっぐうぐьくそ.

ｇぎうぉｘあŁｚうおえかぃかうぇ. ｋｚっおえかっぐьŁきぎうぉｘあ.

Ł ｂｘｙぃぉьŁいうｚぉぃかかそŁかぃきぎｘｚうぉь‐
かがŁきっあえぉぜさぃかがŁあがŁぃぉぃえぐぎがおぃ‐
ぎぃいっ.

ｇぎｘｚうぉьかがŁｚくぐｘｚぐぃŁｚうぉえけŁえｘ‐
ｙぃぉぜŁいうｚぉぃかかそŁｚŁぎがぅぃぐえけ.

Ł ＷぉぃえぐぎがぃかぃぎぁっそŁかぃŁきがあｘєぐьくそ
かｘŁきぎうぉｘあ.ŁＴっあくけぐかそŁかｘきぎけぁｘ
ｚŁぎがぅぃぐごっ.

ｇっあえぉぜさっぐьŁあがŁぎがぅぃぐえうŁっかざうぇ
ぃぉぃえぐぎがきぎうぉｘあ.
ＹｚぃぎかっぐьくそŁあがŁえｚｘぉっげっえがｚｘかがぁが
ぃぉぃえぐぎうえｘ.

ｃｘおきがさえｘŁかぃŁくｚっぐうぐьくそ. ｃｘおきがさえｘŁぅかｘこがあうぐьくそŁｚŁぎぃ‐
いうおっŁがさっえけｚｘかかそ.

Ｙｘえぎうぇぐぃ,ŁｘŁきがぐっおŁｚっあえぎうぇぐぃ
あｚぃぎごそぐｘ.

Ł ｃｘおきがさえｘŁかぃくきぎｘｚかｘ. Ｖうｚ.ŁぎがぅあっぉŁїＹｘおっかｘŁぉｘおきがさ‐
えう».

ｂがおきぎぃくがぎŁきぎｘごぜєŁｙぃぅ
ぅけきうかがえ.

ｅｘくぐぎがєかｘŁかぃきぎｘｚうぉьかｘŁぐぃお‐
きぃぎｘぐけぎｘ.

ＴくぐｘかがｚっぐьŁｚうしけŁぐぃおきぃぎｘぐけぎけ.

Ł ＶｚぃぎごそぐｘŁかぃŁぅｘさうかぃかっŁかｘぉぃい‐
かうおŁさうかがお.

Ｖうｚ.ŁぎがぅあっぉŁїＹｘえぎうｚｘかかそ
あｚぃぎごそぐ».

Ł ＶｚぃぎごそぐｘŁｚっあさうかそぉうくそŁかｘあぐが
さｘくぐが.

ｅぃŁぐぎうおｘぇぐぃŁあｚぃぎごそぐｘŁｚっあさう‐
かぃかうおうŁあがｚざぃ,ŁかっいŁかぃがｙこっあかが.

Ł ｊぃおきぃぎｘぐけぎｘŁきぎがあけえぐっｚŁかｘあぐが
ｚうくがえｘ.

ＶｘぇぐぃŁきぎがあけえぐｘおŁがこがぉがかけぐうŁあが
えっおかｘぐかがつŁぐぃおきぃぎｘぐけぎう,Łきぃぎざ
かっいŁえぉｘくぐうŁつこŁけŁきぎうぉｘあ.

Ł ｊぃおきぃぎｘぐけぎｘŁけŁきぎうおっしぃかかっ
かｘあぐがŁｚうくがえｘ.

ＹおぃかざぐぃŁぐぃおきぃぎｘぐけぎけŁけŁきぎうおっ‐
しぃかかっ.

ｇがŁぅｘあかっぇŁくぐっかごっŁこがぉが‐
あうぉьかうえｘŁぐぃさぃŁｚがあｘ.

ｇっあŁさｘくŁｘｚぐがおｘぐうさかがぁがŁぎがぅ‐
おがぎがいけｚｘかかそŁかｘŁぅｘあかっぇŁくぐっかごっ
ぐｘかぃŁっかっぇ.

ｎぃŁかがぎおｘぉьかぃŁそｚうしぃ.

ＴがあｘŁぅｘぐっえｘєŁｚくぃぎぃあうかけ
こがぉがあうぉьかうえｘ.

ＹｘえけきがぎうｚくそŁがぐｚっぎŁあぉそŁぅぉうｚけ
ｚがあう.

ｇぎがさうくぐっぐьŁがぐｚっぎŁあぉそŁぅぉうｚけŁｚが‐
あう.

Ł ｇぉそざえうŁぅŁｚうかがおŁぅｘｚｘいｘぜぐь
ｚがあっŁくぐっえｘぐうŁｚŁえがぉぃえぐがぎ.

ｇがあｙｘぇぐぃŁきぎがŁぐぃ,ŁしがｙŁきぎがあけえ‐
ぐうŁかぃŁぐがぎえｘぉうくそŁぅｘあかьがつŁくぐっか‐
えう.

ＴがあｘŁぐぃさぃŁかｘŁきっあぉがぁけ. ＹぉうｚŁあぉそŁぐｘぉがつŁｚがあうŁくきぎそおが‐
ｚｘかうぇŁかぃŁけŁきっああがかŁあぉそŁｚうきｘ‐
ぎがｚけｚｘかかそ,ŁそえうぇŁぎがぅぐｘざがｚｘ‐
かうぇŁかｘあŁえがおきぎぃくがぎがお.

ｇぎうєあかｘぇぐぃŁぅぉうｚŁあぉそŁぐｘぉがつŁｚが‐
あうŁあがŁきっああがかけŁあぉそŁｚうきｘぎがｚけ‐
ｚｘかかそ.
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ｇぎがｙぉぃおｘ ｄがいぉうｚｘŁきぎうさうかｘ ｉきがくっｙŁけくけかぃかかそ
ｊぃおきぃぎｘぐけぎｘŁｚくぃぎぃあうかっ
きぎうぉｘあけŁかｘあぐがŁかうぅьえｘ.

ｅぃきぎｘｚうぉьかがŁｚくぐｘかがｚぉぃかが
ぎぃぁけぉそぐがぎŁぐぃおきぃぎｘぐけぎう.

ＴくぐｘかがｚっぐьŁｚうしけŁぐぃおきぃぎｘぐけぎけ.

ｊぃおきぃぎｘぐけぎｘŁｚくぃぎぃあうかっ
きぎうぉｘあけŁかｘあぐがŁｚうくがえｘ.

ｅぃきぎｘｚうぉьかがŁｚくぐｘかがｚぉぃかが
ぎぃぁけぉそぐがぎŁぐぃおきぃぎｘぐけぎう.

ＴくぐｘかがｚっぐьŁかういさけŁぐぃおきぃぎｘぐけ‐
ぎけ.

6.1ŁＹｘおっかｘŁぉｘおきう
1. ＴうぐそぁかっぐьŁｚうぉえけŁぅŁぃぉぃえぐぎうさかがつŁぎがぅぃぐえう.
2. ＴうえぎけぐっぐьŁぁｚうかぐŁぅŁきぉｘげがかｘ.
3. ＹかっおっぐьŁきぉｘげがかŁ(あうｚ.Łおｘぉぜかがえ).
4. ＹｘおっかっぐьŁぉｘおきけŁかｘŁかがｚけŁぐｘえがつŁくｘおがつŁきがぐけい‐

かがくぐっŁっŁくきぃごっｘぉьかがŁきぎうぅかｘさぃかけŁあぉそŁきがｙけぐが‐
ｚうこŁきぎうぉｘあっｚ.Ł(ｄｘえくうおｘぉьかｘŁきがぐけいかっくぐь
ぅｘぅかｘさぃかｘŁかｘŁきぉｘげがかっ.)

5. ＴくぐｘかがｚっぐьŁきぉｘげがか.
6. ＹｘえぎけぐっぐьŁぁｚうかぐŁけŁきぉｘげがか.
7. ＴえぉぜさっぐьŁきぎうぉｘあŁけŁぎがぅぃぐえけ.
8. ＴっあさうかっぐьŁあｚぃぎごそぐｘ.Łｇぃぎぃえがかｘぇぐぃくそ,Łしが

ぉｘおきｘŁぁがぎうぐь.

6.2ŁＹｘえぎうｚｘかかそŁあｚぃぎごそぐ
1. ｇぎがさうくぐっぐьŁきぎがえぉｘあえうŁあｚぃぎごそぐ.
2. ｋŁぎｘぅっŁきがぐぎぃｙうŁｚっあぎぃぁけぉぜぇぐぃŁあｚぃぎごそぐｘ.

Ｖうｚ.ŁぎがぅあっぉŁїｋくぐｘかがｚえｘ».

3. ｋŁぎｘぅっŁきがぐぎぃｙうŁぅｘおっかっぐьŁきがざえがあいぃかっ
けしっぉьかぜｚｘさっŁかｘŁあｚぃぎごそぐｘこ.ŁＹｚぃぎかっぐьくそŁけ
くぃぎｚっくかうぇŁごぃかぐぎ.

7.ŁｋｉｊＲｅｆＴｂＲ
ｇがきぃぎぃあいぃかかそł
ｇぃぎぃあŁｚくぐｘかがｚぉぃかかそおŁきぎうぉｘあけŁけｚｘい‐
かがŁきぎがさうぐｘぇぐぃŁきぎｘｚうぉｘŁｙぃぅきぃえうŁっŁきぎｘ‐
ｚうぉьかがつŁぃえくきぉけｘぐｘごっつŁけŁぎがぅあっぉっŁїＩかげがぎ‐
おｘごっそŁぅŁぐぃこかっえうŁｙぃぅきぃえう».

7.1ŁＴくぐｘかがｚぉぃかかそ
ＴくぐｘかがｚっぐьŁきぎうぉｘあŁけŁおっくごっ,ŁあぃŁぐぃおきぃぎｘぐけぎｘŁかｘ‐
ｚえがぉうざかьがぁがŁくぃぎぃあがｚうしｘŁｚっあきがｚっあｘєŁえぉっおｘ‐
ぐうさかがおけŁえぉｘくけ,ŁｚえｘぅｘかがおけŁかｘŁぐｘｙぉうさごっŁぅŁぐぃこ‐
かっさかうおうŁあｘかうおうŁきぎうぉｘあけś

ｂぉっおｘ‐
ぐうさかうぇ
えぉｘく

ｊぃおきぃぎｘぐけぎｘŁかｘｚえがぉうざかьがぁが
くぃぎぃあがｚうしｘ

ПК +10°ŤŁ-Ł+Ł32°Ť
К +16°ŤŁ-Ł+Ł32°Ť
ПР +16°ŤŁ-Ł+Ł38°Ť
Р +16°ŤŁ-Ł+Ł43°Ť

7.2ŁｇっあえぉぜさぃかかそŁあがŁぃぉぃえぐぎがおぃぎぃいっ
ｇぃぎざŁかっいŁきっあえぉぜさｘぐうŁきぎうぉｘあŁあがŁぃぉぃえぐぎがおぃぎぃ‐
いっ,Łきぃぎぃえがかｘぇぐぃくそ,ŁしがŁきがえｘぅかうえうŁかｘきぎけぁうŁっŁさｘ‐
くぐがぐう,ŁｚえｘぅｘかっŁかｘŁぐｘｙぉうさごっŁぅŁきｘくきがぎぐかうおうŁあｘ‐
かうおう,ŁｚっあきがｚっあｘぜぐьŁきがえｘぅかうえｘおŁおぃぎぃいっŁけŁｚｘ‐
ざがおけŁぎぃぁっがかっ.
ｇぎうぉｘあŁおｘєŁｙけぐうŁぅｘぅぃおぉぃかうぇ.ŁＹŁごっєぜŁおぃぐがぎぜ
ｚうぉえｘŁきぎうぉｘあけŁがくかｘしぃかｘŁくきぃごっｘぉьかうおŁえがかぐｘえ‐
ぐがお.ŁｗえしがŁけŁぎがぅぃぐごっŁぅｘぅぃおぉぃかかそŁかぃおｘє,Łぅｘぅぃ‐
おぉっぐьŁきぎうぉｘあŁがえぎぃおがŁけŁｚっあきがｚっあかがくぐっŁあがŁさうかかうこ
かがぎおｘぐうｚかうこŁｚうおがぁ,ŁきぎがえがかくけぉьぐけｚｘｚざうくьŁっぅ
えｚｘぉっげっえがｚｘかうおŁぃぉぃえぐぎうえがお.
ＴうぎがｙかうえŁかぃŁかぃくぃŁｚっあきがｚっあｘぉьかがくぐっŁけŁぎｘぅっŁかぃ‐
あがぐぎうおｘかかそŁごうこŁきぎｘｚうぉŁぐぃこかっえうŁｙぃぅきぃえう.
ｎぃぇŁきぎうぉｘあŁｚっあきがｚっあｘєŁＶうぎぃえぐうｚｘおŁЄｉŁ.
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7.3ŁＴうおがぁうŁしがあがŁｚぃかぐうぉそごっつ

min.

200 cm2

min.

200 cm2

ｇがぅｘあけŁきぎうぉｘあけŁおｘєŁｙけぐうŁあがくぐｘぐかьがŁおっくごそŁあぉそ
ごうぎえけぉそごっつŁきがｚっぐぎそ.

Ｖうｚ.ŁっかくぐぎけえごっつŁぅŁおがかぐｘいけ,ŁしがｙŁがぐぎう‐
おｘぐうŁｚっあがおがくぐっŁきぎがŁｚくぐｘかがｚぉぃかかそ.

8.ŁｐｋｄＺ
ｇっあŁさｘくŁかがぎおｘぉьかがつŁぎがｙがぐうŁきぎうぉｘあけŁさけぐうŁきぃｚかっ
ぅｚけえうŁ(くきぎうさうかぃかっŁえがおきぎぃくがぎがおŁｘｙがŁごうぎえけぉそ‐
ごっєぜŁこがぉがあがｘぁぃかぐけ).

BRRR!HISSS!

CL
IC
K!

BL
UB
B! CRACK!

SSSRRR!

OK

CLICK! CLICK!SSSRRR! SSSRRR!
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BRRR! BRRR!HISSS! HISSS!

BLUBB! BLUBB! CRACK!CRACK!

Ś.ŁｊＷｍｅＩｏｅＩŁＶＲｅＩ
Ł Ł Ł
ｈがぅおっぎうŁかっざっ Ł Ł
Ł Ｔうくがぐｘ 1225Łおお
Ł ｐうぎうかｘ 560Łおお
Ł Ｕぉうｙうかｘ 550Łおお
ｅｘきぎけぁｘ Ł 230-240ŁＴ
ｏｘくぐがぐｘŁくぐぎけおけ Ł 50ŁＵご

ｊぃこかっさかｘŁっかげがぎおｘごっそŁおっくぐうぐьくそŁかｘŁぐｘｙぉうさごっ,
ぎがぅぐｘざがｚｘかっぇŁかｘŁｚかけぐぎっざかьがおけŁぉっｚがおけŁｙがごっ
きぎうぉｘあけ,ŁぐｘŁかｘŁそぎぉうえけŁぃかぃぎぁがくきがいうｚｘかかそ.

10.ŁｆｍｆｈｆｅＲŁＶｆＴｂＩｃｃｗ
ＹあｘｚｘぇぐぃŁかｘŁきがｚぐがぎかけŁきぃぎぃぎがｙえけŁおｘぐぃぎっｘぉう,
きがぅかｘさぃかっŁｚっあきがｚっあかうおŁくうおｚがぉがおŁ Ł.

ＴうえうあｘぇぐぃŁけきｘえがｚえけŁけŁｚっあきがｚっあかっŁえがかぐぃぇかぃぎう
あぉそŁｚぐがぎうかかがつŁくうぎがｚうかう.
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ＶがきがおがいっぐьŁぅｘこうくぐうぐうŁかｘｚえがぉうざかє
くぃぎぃあがｚうしぃŁぐｘŁぅあがぎがｚ’そŁっかざうこŁぉぜあぃぇŁっ
ぅｘｙぃぅきぃさうぐうŁｚぐがぎうかかけŁきぃぎぃぎがｙえけŁぃぉぃえぐぎうさかうこ
っŁぃぉぃえぐぎがかかうこŁきぎうぉｘあっｚ.ŁｅぃŁｚうえうあｘぇぐぃ
きぎうぉｘあう,ŁきがぅかｘさぃかっŁｚっあきがｚっあかうおŁくうおｚがぉがおŁ Ł,

ぎｘぅがおŁぅŁっかざうおŁあがおｘざかっおŁくおっぐぐそお.Łｇがｚぃぎかっぐь
きぎがあけえぐŁあがŁぅｘｚがあけŁっぅŁｚぐがぎうかかがつŁきぃぎぃぎがｙえうŁけ
ｚｘざっぇŁおっくごぃｚがくぐっŁｘｙがŁぅｚぃぎかっぐьくそŁあがŁおっくごぃｚうこ
おけかっごうきｘぉьかうこŁがぎぁｘかっｚŁｚぉｘあう.
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